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Euxaplotieg

Me avtr) v epyaocia oOAOKANPOV® Tig or1oudeg pov otr) ZxoAr) Xnpikov Mnyavikev too EMIT kat
Oa nBeAa va evyapiotiom 0OAovg 600LG e foridnoav apeod 1) Eppecd otV OUTAGPATLKY] PLOL epyacia
kabwg Kat otr) oxoAr] yevikotepd.

Katapyag opeide éva peyalo evyapiotw otov vmevbovo kabnynt) poo, k. M. Kapovoavaxn). O k.
KaPovoavaxng pe Porjdnoe oe OAa ta otddia g SUIA@PATIKIG POV PE TPOMHO TETOOV OOTE Td
AIIOTEAEOPATA VA elval IPAYPATIKA O1Kd pov, dnAadr) divovtdag pov katevbovtrpleg ypappég Kat
ovpPovAEG, O AbVOVTag oL Katevbeiay ta IMPoPA AT IOV IPOEKVIITAV KAl OXL AEyOVTAg oV OTL
O\a elvatl owotd Kavovtag pe va enavanavte. Emiong tov evyapiote aitepa yia to 6épa oo poo
epmotevke. Eivan éva Oépa mov yxperaletat akopa épeova oto peAlov Kat evvoeitat Ot ta
AIoTeEAEOPATA IO IIPOKLIITOLV Oev elval Ta KaAvtepa Ovvatda kabwg mpoxertatr ywa pia
dumhopatikr) epyaocia xat kabwg dev vrapyovv dabéopa akopa apketd dedopeva yia diapopeg
TIpEG MAPApETP@V oL xprowponou)dnkav. Emiong tov evyaplote® yia tov Tpomo mnov oidaoke ta
pabnpata tov, akopa kat og meptddovg mmov avtd OeSayoviav e amootdoems, Kat pe obnoe va
axKoAovb1o® ToV TOpéa T1)g DIIOAOYIOTIKIG XNHUKG I XAVIKIG.

Oa ntav napdlewyn va pnv eoxaplot|o® tov vroyneo diddxtopa, k. I. Aapmpomnoovro. O k.
Aaprpornoovlog pe v mAnfopd yvooemv Tov o Bepata KOTTAPIKIG avantodng, xnpetobeparneiag
kat padlobeparneiag pe Porbnoe mote va yproponouom tovg KatdAnlovg alyopibpovg otnv
epyaoia avt.

Emiong Oa rfeha va evyapiotom tov kabnyntég pov, armod 1o oxoAelo ®¢ TO MAVEMOT 0. Ao
aotobdg epaba apketa MPApatd, OXl POVO EMOTNHOVIKA, Kdat pe Pordnoav va avakaloyo ta
eVOLaPEPOVTA 10V OTOV TOPE AVTOV.

AKOpn €0XAPLOT® TOLG PIAODG POV KAl TOV EAOEPPO POV HE TODG OTIOI0VG ITEPACA O1APOPEG OTLYHEG
avta ta 5 xpovia, anod apkety OovAeld yla Tig epyaocieg TG OxOANg pExPt Kat MoAAEG eSodovg,
eCOPHNOELG KAl YEVIKOTEPA OTLYPEG evxapiotnong. ['evikd 1) oxoAr) Poridnoe va dopnbovy Kat pepixeg
dvuvatég pilieg ov eAmil® va peitvovy oTov YpOvo.

Kat Bé¢para, Sev Sexvm va enxaplotjom TV OWKOYEVELT OV, TOVG YOVELG HOD KAt TOV adep@o Hov,

110V otékovTatl dSimha pov oe OAa ta Pripata g {wr|g pov. Edw dev xpetaletat vopidem va avapepm

KATL HOPATIAV®. ...



HepiAnyn

O kapxivog dnptovpyeitat OTav Ta YLVOIOAOYIKA KOTTAPA 0¢ KATIOW0 ONHEL0 TOL ompatog apyifoov
va avamntoooovtat avedEleykta. O xapkivog etvat 1 devtepn attia Bavatov otov KOOPO peTda Tig
kapowayyetaxeg radrjoetg. Yrnowia vnaplng kapkivoo divoov Otdgopeg Proxnpikeg eSetdoets, alAa
n Owayvewon yivetatr pe afovikr) topoypagia kat Proywia. H avtpetomon tov yiverar pe
xnpewbeparneia, padiobepareia, xeypovpyikr agaipeor), avooobepareia, yoviOlak) 1ATPIKI Kdt
VAVOTATPLKT).

AvTikeipevo g epyaoiag avtrg anotelel 1) avdarrtodr) evog HOVTEAOD KOTTAPIKOD ADTOHTOD Yid TV
IIPOOOPOI®OL  &€VOG  AVAYYEWAKOL KAPKLVIKOL Oykov. Emiong, Oepeovarar 1 emidpaon
xnpewobeparneiag xat padiobepamneiag oto puOpod avarrtodng KAPKIVIKOD OYKOD, HE AIDTEPO OTOXO
) dlepevvnon eVOg OX1PATOg OLVOLAOHOL TV dVO bepameiwy pe BeATiota amoteAéopartd.

Xe kabe O¢on tov LHOAOYOTIKOL YWPLOL (TO OMOI0 IPOCOHOLMVEL TOV 10TO HEOA OTOV OIoio
avamtoooeTal 0 OYKOG) EMADOVIAL PEPKEG dLAPOPIKEG eSlOMOELS AVTIOPAONG-O1ayLONG Yyl Td
Operrtikd kat vriodoyifovtat ot mBavotnteg yid Tov IOAAIAACIAOHO, VEKPOOT] KAl HETAVACTELOT)
€VOG KAPKIVIKOD KOTTAPOo. ['ta v npocopoiwon tng padiobepaneiag mpootibetat pia mbavotta
VEKP@ONG AOYy® axtwvoPoliag. Opoilwg kat yia Tty xnpewobepareia. Xty MePUIT®ON TG
xnpetoBeparneiag emvetatl kat ) e§iomorn) dicyvong Tov PAPHAKOL, KAOMS COPPOVA 1€ TO HOVTEAO 1)
xnpewobepareia priopet va IPOKANEOEL T1] VEKP®OT] KAPKIVIKOD KOTTAPOL OTAV 1) OLYKETP®OOL] TOL
vrnepPatvet pa xkpiown Tpr) kot To KOtrapo Ppiloxetat oe @aon moAamAaciacpov (dnAadr) va
DIIAPXEL EMAPKELA OSLYOVOL Kl OPENTIKQOV).

ATIO TI§ IPOCOPOIMOELG MOV IPAYHATOHOU0NKAV MPOKLIITEL OTL O APHOG TOV KAPKIVIK®OV
KOTTAP®V aviavetat eKOeTIKd Kat 1] akTiva Tob KAPKIVIKOD OYKOD ALSAVETAL YPAPHIKA. ZTIG APYUKES
ENAVAAYELG TOV IIPOCOPOIMOEDV EMKPATEL O HIXAVIOPOG TOV HOAAATIAAOIAOROD TOV KAPKIVIKOV
KOTTAP@V. XT1) O0VEXELd AP PAVEL XDPA KAl 1) VEKP®DOT] TOV KOTTAP®DV, [1€ AIIOTEAEOHA AT TO KEVTPO
IIPOG TNV MHEPIPEPELA VA PEW®VOVTAL TA KAPKIVIKA Ot Kdbe 0¢on xat va dnpiovpyeitat VeKpoTuKOg
ILPIVAG OTO KEVTPO.

Me yopnynon Oepamneiag eite wg padiobeparneiag, eite wg xnpetobepaneiag napatnpeitat eAATTOON
ToL pubpov avdmtolng. AoKpdotnKav oto NACioo 1§ SUTADPATIKIG AVTHG EPYACLAG, OLAPOPETIKA
oxnpata covoévaopov xoprynong xat Ppednke wg PéAtiot) Oepamneia 5 oovedpieg padobepaneiag (2

mg

Gy n xabepia), oty emopevn pépa yoprjynon xnpetobepaneiag (40— docetaxel) xat ot 100 npépa

nalt padiobepareia k.0.x. Ilpaypatomolodvvrar ocvovolika 5 xvxkAot padiobepameiag xat 6
xopnynoeig xnuewbepamneiag. O oykog pewwvetat kata 99.76%. Av kat n televtaia xopnynon
Xnpeobepareiag yivetat v nuépa 176, mapatnpeitat mepattépm eAATI®OL TOL KAPKIVIKOD OYKOD
PEXPL KAl 9 pepeg petd. 2t ovveyxela napdartnpettal pia meptodog Ormov o 0yKog xapaxtnpiletat amo
Hikpobg pobpovg avamntolrg, akohovbovpevn arro pia meptodo OIov 0 OYKOG AVAITTDOOETAL KAt AL
paydata, kabwg vridpyovv SldoapPTEG £0TlEG KAPKIVIKAV KOTTAP®V KAl APKETA PEYCAL ITOOOTTA
Opertikod ovoTATIKOD.



Abstract

Cancer is created when normal cells somewhere in the body start to grow out of control. Cancer is
the second leading cause of death in the world after cardiovascular diseases. Cancer is suspected by
various biochemical tests, but the diagnosis is made by computed tomography and biopsy. It is
treated with chemotherapy, radiotherapy, surgical removal, immunotherapy, gene therapy and
nanomedicine.

The aim of this work is the development of a cellular automaton model for the simulation of an
avascular cancerous tumor. Also, the effect of chemotherapy and radiotherapy on the growth rate
of a cancerous tumor is studied, with the ultimate goal of finding a combination scheme of the two
treatments with optimal results.

At each position of the computational domain (which simulates the tissue where tumor is growing),
partial differential reaction-diffusion equations for nutrients are solved and the probabilities for
proliferation, necrosis and migration of a cancer cell are calculated. A radiation necrosis probability
is added to simulate radiotherapy. Likewise for chemotherapy. In the case of chemotherapy, the
drug diffusion equation is also solved, as according to the model, chemotherapy can cause cancer
cell necrosis when its concentration exceeds a critical value and the cell is in a proliferative phase
(i.e., there is sufficient oxygen and nutrients).

From the simulations performed, it appears that the number of cancer cells increases exponentially
and the radius of the tumor volume increases linearly. In the initial iterations of the simulations, the
mechanism of cancer cell proliferation is dominant. Cell necrosis then takes place, so from the center
to the periphery the cancer cells decrease in each location and a necrotic core is created in the center.

With the treatment, either as radiotherapy or as chemotherapy, a reduction in the rate of growth is
observed. In this diploma thesis, different combinations of administration schemes were tested and

the optimal treatment was found to be 5 sessions of radiotherapy (2 Gy each), the next day
mg

m2BSA

cycles of radiotherapy and 6 injections of chemotherapy are carried out. The volume is reduced by

chemotherapy (40 docetaxel) and the 10th day again radiotherapy and so on. A total of 5

99.76%. Although the last injectiom of chemotherapy is at day 176, further reduction of the tumor
volume is observed up to 9 days later. Then there is a period when the tumor is characterized by
slow growth rates, followed by a period where the tumor grows rapidly again, as there are scattered
centers of cancer cells and a large amount of nutrient.
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1. Eltcaywoyn - Kapkivog

1.1 Kapxkivog - 'evika otowxeia

O kapkivog dnptovpyettal OTav Ta YLOIOAOYIKA KOTTAPA O¢ KATIOWO ONHEL0 TOV O®patog apyifoov
va avamntoooovtat aveGéleykta. Ta KapKivikd KOTtapa avamntoooovial Kopiog aro Kataotpogr)
too DNA v omoia o avOpeomvog opyaviopog Oev etvatr oe 0¢on va v emdlopbwoet. H
kataotpo@r] oto DNA pmopet va eivat kAnpovopik) 1 va mpoxkaleitat ard karmotwa oovifeia 1) ano
10 meptPalov mov extibetat o avBpwrog, onwg yia napdadetypa to kdmviopa. Ta véa aotd
KAPKIVIKA M1 QOOOAOYIKA KOTtapd ovvexioov va avamtbdooovtal, HoMamlaoctdfovial Kat
dnpovpyodV véa pr) guoloAoyIKA Kapkivikd kottapa [1], [2].

O xapkivog eivat 1 devtepn) attia Oavdatoo otov KOopo petd Tig Kapoayyelakeg nadnoeig [1]. Ta
oXatpKa kapdiaxd voorjpata evfdovovtat yia 1o 16.6% tov 0avate®v IayKoopimg, eve o Kapkivog
yia to 15.8%. Axohovboov ta eykepalikd pe 10.2%, n xpovia ano@paxtikr) mvevpovornabela kat ot
drapopeg AopmSelg TOL KATOTEPOL AVAIIVELOTIKOL aro mepinov 5%. H vooog Alzheimer evbovetat
yia 1o 3.5% tov favatov IayKooping Kat Td aLTOKWNTIoTIKA dvotoxnpata yia 1o 2.5%. Zta
napandave 1mocootd dev meplhapPdvetatr n mavonpia too SARS-CoV-2. Zopgova pe Tov
[Taykoopto Opyaviopo Yyetag 1 mbavotnta va avamntoybel kapkivog oe évav avbpwmno éwg 74
xpovav etvat 20.2% (22.4% otovg avopeg xat 18.2% otig yovaikeg) [3], [4].

Yndpyoov diagopot Torot Kapkivav, oot Befata éxoov 1o NAPAIAvVe XAPAKIPoTko [1]. Ztov
nivaka 1-1 napovowalovtat ot oLXVOTEPOL TOIOL (TIEPLOCOTEPES ATIO PLOO EKATOPHVPLO ERPAVIOELG
Haykooping oe etjowa Paor) Kabmg Kt o1 MePUIT®OELG IOV EPPAVIOTNKAV Ot éva xpovo (¢tog 2018)

[3].

Tivakag 1-1 Iepirtwoeig 61ap0poV TOTOV Kapkivov [3]

[Tepurtwoelg maykooping oe etrjola Pdon Hocootd
Tomog (o exaroppvpla) , o
ZOVOAO Avdpeg Tovaikeg Avaloyia Bavarov (%)
Zvvolo 18.079 9.456 8.623 1.10 53
[Tvedpova 2.094 1.369 0.725 1.89 84
Z)0oog 2.088 - 2.088 - 30
ITpootatn 1.276 1.276 - - 28
Evtépoo 1.097 0.576 0.521 1.11 50
Ztopdyoo 1.034 0.684 0.350 1.95 76
‘Hnatog 0.845 0.597 0.245 2.44 93
Opbov 0.704 0.430 0.274 1.57 44
Owogpdyoo 0.572 0.400 0.172 2.32 89
TpaxnAov g prjtpag 0.570 - 0.570 - 55
Bupoe1dn 0.567 0.131 0.436 0.30 7
Ovpodoyov KOOTNG 0.549 0.424 0.125 3.38 36
Aepopatos pn 0.510 0.285 0.225 1.27 49
Hodgkin




[Tapatnpettat 0Ty, eve OTI§ YOVAIKEG AIIAVTIATAL OOVOAKA £VAG MEPLOOOTEPOG TOIIOG KAPKivVoL,
oxedOV 0 OAOLG TODG TOIIODG KAPKIVOD IOV IIAPATIPOVLVTAL KAt 0T VO POAA IIEPLOOOTEPOL AIVOPES
eppaviCoov kapkivo napa yovaixes. Etot dwatoloyovvtatl kat ot avebev mbavotntes. Emiong,
napatpeitat arnd ta dedopéva tov mivaxka 1-1 01t o xapkivog amotelel pia moAd Bavatngopa
aotiévela pe KAMolovg TOIOVG (HIIATOS, 0L00PAYOL, IIVELHOVA, OTOpAxoV) PéPata va odnyovv pe
peyaln PePatotnta oxedov 1o obvolo tav IpooPePAnpévav atopev oe Bavaro.

Zopgpava pe peleteg mpoPAenetatl 0Tt o aplipog eV atopmv mov npooPalietat ard kapkivo Oa
avlndet Spapatikda oto dpeco péAAov. [To ovykexpipeva, to 2040 29.5 exatoppvpia ved MePLoTATIKA
Kkapkivoo Ba avagepbovv, eve yivetat n anevxtaia npoPAeyn yia 16.3 exatoppopa Oavatoog. Ta
VEd €U0 MEPLOTATIKA Iapovotdalovrat avinuéva kata 63% amo ta otoixela tov 2018 mov
napovotdotnkayv otov mivaxa 1-1. To povtélo gaivetal apketd adiomoto kabwg yia to 2018 eiye
npoPAewet 9.6 exatoppvpla Bavdarovg, 0oot akpPmg PeTPrifNKAV T0 CUYKEKPLIEVO £TOG COPPOVA HIE
tov mivaka 1-1 [5].

Iotopikd, o xapkivog arraoyolet v avlponotta amnd v apyatotnta. O Immokpdtng moteve 0Tt
10 avlpamvo ocopa amnoteleitat amo 4 vypda (atpa, AEypa, Kitpivy Kat pavprn XoAn) Kat 1) orota
AaV100PPOIILa TOLG 00nyovoe oe Kapkivo. Avtr 1 Bempia dev alade yla mepimov 1300 xpovia.
EWwa ta xpovia too Meoaiwva amayopeboviav ot avtoyieg yla Opnokevtikovg AOyovg Kat n
atpikr) épetve apketd mow. Tov 170 awwva kopwapynoe 1 Beopla g Aépgov katd v omoia o
Kapkivog ogeiletat oto vypo Aépgog. Tov 190 arwva vriootnpixBnke yia npotn ¢opd 0Tt 0 Kapkivog
IIPOEPXETAL ATIO KOTTAPA KAt OTL artd avutd MoAan\aotdletat. Zto dedtepo pioo Tov 200 aievda, Hetd
mv avakaloyn g éAikag too DNA, datonwbnke n Oewpla 0Tt ta XNHIKA KAPKLVOYyOVA
kataotpépovv to DNA kat mpokahoov tov kapkivo. Emiong avaxalogdnke ot dwagopot 1ot
npoxkaloovv kapkivo. ['ia napdadetypa, n nuatitda tomov B xat I' mpokaovv xapkivo tov rmatog

[1].

Ta xapxiwvoyova ywopiovtar oe 2 kbOpleg Katnyopieg: oe avtda Imov dpovv kKatevbelav kat
Kkataotpeovv to DNA xat oe autd mov arraitovv Bloevepyornoinon oto KOTTapo brodoxéd yia va
HPETATPAIIONY O KAPKIVOYOVOLG petaPoAites. ITapadeiypata g mpwing Katnyopiag eivat 1
veptwdng UV axtivoPolia, ot vitpolapiveg kat 1 wovifovoa axtivoPolia (IR) xat tng Oevtepng
Katnyoplag ot etepokvkAkeg apopatikég apiveg (HAAs), ot molvkvxkAikoi apopatikot
vOpoyovavOpakeg (PAHs), , ta aplotohoykda ogeéa (AA), ot pokotoiveg, 11 AoPeOTOg KAl KATIOW
vavooopartiow [6].

ZmVv apyr) ot Kapkwvikoi oykot etvat avayyetakol (avascular). Kabwg o 0ykog avarmrtdooetatl xat
Semepvdet pa kpiown dwapetpo (mepimov 2 mm) Ta OPEITIKA OLOTATIKA deV PIIOPOLV VA PTACOLY
OTov OYKO P& evKOAla Kat Impokaleitat vmodia otov Kouttapko mAnboopo. Tote, o ayyelaxog
evdobnhiakog avdnrikog napayovrag (VEGF) evepyonoteitan xat yevva ayyeia. Bépoia, ta véa
ayyela mov oxnpatifoviat oTovg KAPKIVIKODG OYyKoLg mapovolafoov avepalies. Kopiog
napatnpeitat avSnpévn por) atpartog mpog tov KAapKiviko oyko. Etot, etoépyovtat yprjyopa xat oe
peydAeg ToootTeg OPENTIKA OTOV OYKO HE AIMOTEAEOPA aLTOG VA avamtdooetal paydaid. Ze avtv
Vv epyaocta Oa peletndel 1o apyiko otadio (avascular) Tov Oykov. Ze évav avayyelako OyKo Ta
Opentika ovotatikd (0§oyovo, YALKOC( KAIL) HETAPEPOVTAL A0 YELTOVIKA atpo@opa ayyeia [7]-
[10].



1.2 Alayveon Kaprivou

H d1ayvoor) Tov Kapkivoo Oev elvat IAvVTa pia EDKOAN vII00eor). Ziyovpd av 0 KOOHOG EMOKEITETAL
OLYVA TOV YlATPO TOL, KaVel Tig Kablepmpéveg eSeTACELG KA KOPI®MG TOV EVIHEPMVEL Y10 OIOLAONIOTE
eVOXAON €xel 000 PIKP Kat av eivat avtr), 1 Olyv®or) Tov Kapkivoov Oa yivetrat oe mo Ipoipo
otadio pe meprocotepeg mbavotnteg anoteAeopatiki)g Oepameiag [11].

Katapydg, mpenet va yivovtat 0Aeg ot eSeTdoelg atpratog Kat ot yiatpol va pnv apKovvTdat fovo otV
oovtayoypagnon twv PBackev efetacenv. Ta eminmeda kpeatwvivng, nAektpolvtmy, aocfeotiov,
payvnoiov, @OOPOPIK®V AAAT®V, ALDKOPATIVIG, YOANAKTIKIG A@LOPOYOVAONG KAl IIPAOTEIVIG
divoov voyia oe évav ylatpo Kat tov fonfodv va eviormioet 0e IP®IPO OTADLO0 £VAV AVAIITDCOOPEVO
oyko [11].

To enopevo otadio g Stayvwong eivat i) aSovikr) Topoypagia (computed tomography - CT). Avtr)
Oa vrodeiet pe peyaln akpifela to onpelo Tov OYKOL KAt ITO00 avtog exet emektabet. BéPata dev
pmopet va anogavbei av etvatl kapxivog. H afovikr) topoypagia deiyvetl akopa xat ta ayyeia moo
Tpoodotovv pe Bpertikda Tov oyxo [11].

To tedo otadio g dtayvwong etvat ) froyia. Avtr) Oa vrodeilet pe Pefatdotnta av ta IAPATIAVE
eoprpata etvat agtoonpel®ta Kat av o Oykog etvat kakorong [11].

Z1o oxfjpa 1-1 gatvetat ) afovikn topoypagia Ompaxog actevovg pe Kapkivo Tov ImvedHovaA. XTig
KAat® 2 ewkoveg mapovotaletat o oykog oe 3D. IMapatnpeitat ot Oev eivatl akpiPpog opatpikog yu
avto yivetat AOyog yla TV HeYloTn OLIPETPO (DIAPXOLY Kal AAAeg PHIKPOTEPEG AOY® I TEAELAG
opaipag). H péytotn diapetpog tov ovykekpijpévoo oykov eivat 27.3 mm [12].

Zynua 1-1 Aovixr topoypagia Bdpaxog - kapxivog mveduova [12]



1.3 Avupetonion Kapkivou

Ot xOplot TPOIOL AVIHETMIIONG TOL KAPKivoy eivat 11 xnpewobeparneia, n padiobeparieia, 1
XEYPOLPYLKY APatpeat) Tov, 1) avooobepareia, 1) yoviotaxy) Oeparmeia kat ) vavoiatpix) [13]. [Tapolo
IOV AIIO TV APXAOTTA Ol EMOTHoVeG elyav acxoAnOel pe TV avIiipet®IIon To0 KAapKivoo, n
peyaln topr eywve otov 20° aiwva, OIoTe Kat xprotponowu)dnke yia npaotn) gopd xnpetobepareia xat
padiobeparneia. [TaAtotepa, MG AVTIPETOIION DIIT)PXE PLOVO 1] XEYPOLPYIKY A@aipeon, alAd LIPYE 1)
yvwor ottkat va agatpedet o oykog propet va avarrtoybet mait aAloo [1].

1.3.1 XnpewoBepancia

H ynpewoBepaneia mapovowalert Odo kat aviavopevo evdiagepov Tta tedeotaia ypovia. H
xnpeobeparteia etvat ) Xprjon APPAK®V IOV £XEL EKAEKTIKO OTOXO TIV AVTIHET®ITLON TOV KAPKIVOU.
Zovn0g Ta PAPPAKA dUTA AIIOTPLIIODY TOV IMOANAIAAOCIAOHO TOV KAPKIVIKOV KOTTAP®V. ADTO
pmopet va yivet kataotpépovtag 1o DNA 1) diatapdoocovtag Tig Pri®Tikeg atpdaKTtong Mov eivat
arapaitnteg yid tov HoAanAaotaopo 1e@v kottapav. H ynpetofepamneia oovrfmg dev eSaleigpet tov
OYKO aANd TOV PELOVEL e AMTOTEAEOHA VA emMpNKLOVeTal 1 diapxera (wr)g tov aobevouvg [8], [14].

Xpr|otpeg OtV avIHET®INOT] TOL KAPKivov exovv avadetyOel apketég xnpikeég ovoieg. Iepimoo 135
pkpa popla xat 10 mpogdppaxa exoov amodedetypévn dpdorn. Ta mpogdppaka eivatr ovoieg
Aavevepyég MOV OTAV QTACOLV OTOV OTOXO TOVG EVEPYOIIOLOLVTAL KAl IAPAYOLV (PAPHAKEDTIK)
dpdaon. I'a avtég tig ovoieg vrapyovv Oedopéva Onwg 1 KATAMnAn 6oocoloyia Kat KivNTUKEG
MIAPAPETPOL, ONIMG YA HAPASELyHa 0 XpOovog nuilmng, ti/2[15] Zovrfwg Ta pappaxa xoprnyovvtat
evOoPAEPra kat Aryotepeg popeg amo to otopa. Etor avdavetat n) frodabeoipotta [14].

H amotedeopatikotta tov Qappdkmv dev etvat 1) idwa yia 0Aovg Tovg aoteveig Kat yta OAOvG Tovg
TOIIOLG Kapkivov. Karmotot oot Kapkivoo, 0Img 0 KAapKivog ToL IMVELDHOVA, PEPVOLY AVIIOTAOT OTd
pdappaxa ano v apyty. Kdamotot aAlot, 0nwmg o Kapkivog Tov paoctod, déxovtat OeTikd To QAappaxo
otV apxt] Kat aviidpovv ot ovvéxela. Avtr) 1) aviiotaorn propel va o@etletal oe Mowkilovg
IIAPAYOVTEG, ON®OG MApadelypatog xdaptv AOy® avdamtodng ayyelakod OLOTHHATOS YOP® AIIO TOV
avamntoooopevo oyko (vascular tumor), moo e§ac@alifet avinpevn petagopd OpenTik®V 0 ALTOV
[14].

Mua ovota oo xprjotponoteitat evpewg oty xnpeobeparneia eivat ) dooetadaAn. H ovota avtr) etvat
Hta oxedOV AevKI) OKOVY e poplako Pdpog oe avodpn popern ioo pe 807.9 g/mol. O poplakog g
tonog eivat 0 CiHssNOs. Etvatl petosvaiodntn, poldooetat oe okovpoxpopa doxeia 0rov propet
va Swatnpnfet wg 12 - 15 prjveg. Avrjket otV YeVIKOTEPT KATYOPld OPYAVIK®V EVOOEDV TOV
taavav. X1ig tadaveg extog ano to docetaxel avijkoov kat ta paclitaxel, cabazitaxel xat abraxane
[16], [17]. O ovvtaxtikog g Torog Qaivetat oto oxnpa 1-2.
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Zynua 1-2 Xnuixy) 6oun docetaxel

H Sooetaldahn mapovotddet TOAD KAAA AIIOTEAEOUATA OTNV AVTIIHETMIILON IOAA®V TOIOV KAPKIVOD,
KOPI®G TOL HAOTOV, TOL IIVEDHOVA, TOL OTOHCXOV, TOL IIPOOTATH KAl TG KEPAATG KAt TPAXAOD NG
pntpas. H doocoloyia kopatvetat petadd 5 xat 145 mg / m?2 empavelag ooparog. Mwa oovriong
doooloyia etvat 100 mg/m?2 kabe 3 e6opdadeg. Qotooo, éxet amodetyDet 0Tt pe pia pukpotepn doon
tov 40 mg/m? oe efdopadiaia Paon pmopet va mapatnpndodv kalvtepa amoteAéopata. H
XOp1|ynor) g yivetat pe eyyoon xat anatteitat mepirov 1 opa. H ovykévtpmorn) mov mpoxalet 50%
avaotolr] (IC50) eivar 0.5 nM. To IC50 etvat n ovykévipwon Tov @appdakov mov oto 50% twv
MEPUIT®OEDV TOV in vitro Ookipov mpoxkalel avaotoAn g Proloykng Sepyaotag Ttov
NOANAIAACLAOPOD TOV KAPKIVIKOV KoTtapav [16], [18], [19].

H ynpewobepamneia etvatr pia Papid Oepareia pe apketég kat coPapég mapeveépyeleg oe APKETONg
aobeveig. [Tepimov 1o 66% ydavetl ta palia tov, to 46 % napatnpet petaBolr| oty yevor oo, 1o 67 %
napatnpet vaotia, 1o 56% xovpddletat meploooTepo, Kat 1o 35% xatalafaivet alkayr) otV ooprn
tov. [I¢pa amo ta Pacwkd atpkda npoPAnpata mov pmopet va mpoxaléoet 11 xnpetobeparneia,
1IpooPBaAAet Kat TV yoxoloyia Tov aofevong Kat GDOKOAeLEL TV Kabnpeptvotntd Tov (epyaota Kat
KowaVviky) {wr)). Apketoi aobevelg eival avaykaopévol va dtavbdovv peydleg AIOOTACELS Yl VA
(PTAOOLV Ot KEVTPO Iov Kavel xnuetobepareia. Télog, mpemel va avagepbet 1 to{ikotta TV
PAPHAK®Y, W1aitepa av KatavalvovTat o peydheg 0000A0yleg Kat yid PeydaAo XPOVIKO Oldotnpa.
To docetaxel pmopet va mpoxaléoet ovdetepornevia, Aevkomrevia, veDPOAOyLKkég TOSIKeG emOPAOELS,
dappota, alenexia, eSaobévnon xat vavtia [20]-[22].
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1.3.2 PadioBepancia

Padiobeparteia etvat 1) Oepameia xatda v omoia xpnotpomnoteitat padievepyeld DYPNALg evepyetag
yla va e§alelyet 1) va IePLopioel KAPKIVIKODG OYKOLG. XP1OHOIIOl0dVTatl aktiveg X, y, VETpOvia 1
IPpOTOVIA yta aotov tov okoro. H wovifovoa axtivoBolia xataotpepet 1o DNA xat aAAovog
pnxaviopovg mov Bondodv otov moAamlactaopo T®v oykev. Iepimov otovg poovg aobevelg pe
Kapxivo propel va anindet to mpoodoxipo kat va PeAtibel i) mototta {erg pe padobeparneia [23].

H axtivoPolia petpietat oe Grays (Gy), onov 1 Gy wooovtat 1 Joule anmoppogoopévng evépyeta ava
kg 1otob. Mia oovr)Ong docoloyia etvat 50 Gy oe 25 woopotpaopéveg dooetg. Exoov avagepbet 60oetg
25 - 70 Gy og 5 - 35 dooeig avtiotorya. Zovr|fwg ot oovedpieg Aapfavoov yopa Tig Kabnpeptvég Kat
LIIAPXEL KevO Tta oapPatoxkdpraxa [23].

H padobepaneia yivetrat pe diagpopovg Tpomovg. Xp1oHoIowvTag:

o elotepikny mnyt) EBRT (external beam radiotherapy). Eivat o mo ovxvog TpOIog XOp1)ynons.
Xopnyettat pe xprjon ypappikov emrayovty (linear accelerator). Xpnowpomnotodvtat oovi)fwg
aktiveg X, ot omnoteg prmopovv va dtetodvovv ot Pabog 0Tovg 10TovG TOL OWRATOS. Mepukég
(PopEG xprotpomolodvTat Kat nAektpovia (ovvifmg yia tovg kapkivoog tov depuparog) [23],
[24].

o cowtepikt] Ny 1 upe upeoolaPnty  (brachytherapy 1) interventional radiotherapy - IRT).
Xpnotpomnotovvtat kabetr)peg, Oepamevtikd epgotevpata, péoa 1) dSimha aro tov oyxo. Méoa
oe aotobLg tomobetovvtal pia 1) meploooTePeg MNyeg akTivoPoAiag ylia va OKOT®oel Ta
KAPKWIKA Kottapd. To peydlo mAeovéKTnpa avtrg TG TEXVIKNG elvat OTt propel va
xpnowponomBbovy peyalotepeg do0oelg aktwvoPoAiag kabog avtr) Oa mdet oxedov
AIToKAel0TIKA Og Kaxor0n xottapa [23], [25].

e padioiodtoma. Movo Alya padioicotona £xoov Oepamevtikr) dpdon kabmg ta meploootepa
KATAOTPEPOVTIAL APKETA YPIyopd. XP1OlomolodvTatl eAdX1oteg Popég Kopimg AOy® g
dvokoAiag LIIOAOYIOROD TNG KATANNANG dOONG. 20TO00 KAt avTH) I TEXVIKL) Exel TO OeTIKO OTL
otoyevet anevbeiag tov oyko [23], [26].

Onwg xabe Oepametia, étol kat 1 padiobeparneia Mapovoldlel PEOVEKTHIATA KAl MAPEVEPYELEG.
Katapydag, peta amo kdamowa xpovia (eSaptdrat amd Tov oo Kapkivoo kat tov aobevr)) amod tn
padiobeparneia enavep@avifetat Kapkivog, 0 0moiog KAMoleg PopEg etvat peyalvtepov peyeboug Kat
ITI0 EMKIVOLVOG a0 Tov apxko. BéBaia, o xpovog {erg tov aobevovg napateivetatl kadmg Kat Ta
xpovia mov (et xopig coPfapa oopmtopata. H padiobepaneia aviavel onpavika tov kivoovo
EPPAVIONG KAPOLAYYEWIK®V VOOI|IAT®OV. 01000 T0 ploko va mebdavetl kamotog aobevrig amevbeiag
amno ) padobeparneia etvat pikpog, poAg 15 oto ekatoppvpro. Avtot copPaivovy Kopimg Katd v
Aeyopevn) petayevéotepn toSikotnta. Kata v apyikn todwotnta, SnAadn avt) oV IpOTOV
epoopadwv, Oev mapatnpovvtar pn avaorpeyipa mnpoPAnpata. Télog, 1n  padiobepameia
KATAOTPEPEL KA TA DY) KOTTAPA KAl IIPOKAAel xpovieg Aeypovég [24], [27].
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1.3.3 Aownoi TPOMOl AVIIHETMOIONG

[Tapaxdten ava@époviat Altyd oTotyeld yia KAotovg dAAODS TPOIIODS AVIIHETMIIONG TOL KAPKIVOD.

Xetpovpyikn _agpaipeor: AmoteAel TV MANAIOTEPT TEXVIKI] AVTIHETOINONG TOL KAPKIVOD.

OMoxAnpopeva yeypovpyeta kapkivoo yivovtat ano tov 1o awwva p.X.. Kata to xeypovpyeio
a@aipoLVTAL 0 OYKOG KAt T VY] KOTTAPA YOP® AIId avTOV woTe va petwbodv ot mbavotnteg
eamlmor)g Tov. Ot cOYXPOVOL 1aTPOol €XOLV TO IIAEOVEKTNIA TI)G AIIELKOVIONG IIOL TOLG Otvet
1 afovikn] Topoypapia Kat Tovg emTPEnel va AQAlpovy To Koppdtt oo xpewaletatl. Ta
tedeotaia 50 xpovia 1 mbavomta Oavdartov armo yeypovpyelov KATd TOL KAPKivoy £xet
pewbet amo 6% oe nepinmov 1%. e aoto Ponbdet Kat n AAIapooKOIKr| ernépPaocn Katd Ty
omoia yilvovtat pkpotepeg Topés. ApKeTég Qopég yoprnyeitat xnupewobepareia mpwv to
xewpovpyeto (neo adjuvant chemotherapy) wote va opwkpovbet o 0ykog kat va etvat mo
€OKOA 1) eyxeipton [28].

Avogobepareia: Xpnotporoodvtdl OLOTHPATAd TOL avooomouTkov yia T Oepaneia
aobevelmv ONmg 0 Kapkivog. Avtda propet va eivat avtioopata (antibodies - Abs), kotokiveg
(opada mentdiev) xatr devoprtika xottapa. H avoocolepameia pmopel emiong va
neptAapPavet epPoAa yia v opoAnyn tov oykev [13].

Tovidaxn atpixyy: H Oepareia aotr eivatl oe mpoipo otddlo akopd Kat OToxevel Kuping TV

ayyeloyeveor). Ta yovidia propet va 081ny1j00vv ta KAPKLVIKA Og AaroITteon 1) va Bondnooov
Ta @appaka g ynpeodeparnetag. Ta yovioia emiong priopet va eivat oyKooTaATikd, dnAadr)
va mapoov 1 6éon tov oykov. Télog, vmdapyet 1 dvovaromrta va Ponbriocoov otv
avooofepareia «IIPoeTopdalovtag» ToV OPyaviopo va Tr) OexTel KAl va avayvopioel mo
evKoAa Ta avoooxovttapa [13], [29].

Ocpaneia pe vavoowuatiow: Ta vavooopatidia £xoov 10 MAEOVEKTPIA OTL PETAPEPOLY T
Oeparevtikr) 0001 AKPB®G OTOV OTOXO KAl TV AIIOOETPHEDOLY He TOV KATAANNAO OOpPOVA
HE TV QapPPAKOKLVI TIKI) Tporo. Emiong éxoov pukpo péyebog xat prmopovv va dietodvoovy ota
KOTTApA KAt Va IEPVAVE TODG PPAYHRoLS TV KuTtapav. Etot mepropifovtal ot mapevépyeteg
g xnpetobepanetiag [13].
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2.YnoAoyiotika poviéda avantufng oyrKev

H pabnpatikry poviedonoinon eivatr adiomoto epyaleio mov eheyyet vmobeoetg, emPePatmvet
nelpapata (kat emPePatoveral Ao avtd) KAt IPOCOHOI®VEL HDVAHRIKEG MEPUTAOK®OV OLOTHATOV
XOPIG PEYANEG OIKOVIKOPIKEG KAl YPOVIKEG CIIATHOELS, ON®G ovpaivel oe epyaoTPLaKeg PENETEG
[30].

Ta tedevtaia xpovia éyoov avamrtoxbel Owdagopa poviéha 1mov mpoPAémovv TNV avdamtodn
KAPKIVIKOV OYK®@V. Ol IPOCOPOIDOELG EMTPEIONY TNV PEAETH] PLOAOYIKOV OLOTHAT®V HE PEYAAD
akpifewa, xapnAo xootog xat xoplg v talauepia aobevov. H peydin ovvelogopd tov
DITOAOYIOTIKOV HOVTEA®DV evTomifetal Kupimg 0To 0Tt propet va mpoPAEmel Ta aoTeAéopatda amo Tig
dagopeg Oeparieieg mov PIIOPOLV Va ePAPHOOTOLY, XOPIG Va epappootel kdmola Oepareia moo
tehka Oev Ba eiye ta xalvtepa dvovarta amnoteheopata. [lepimov 1o 5% twv dnpootedoewv 1oL
Aava@épovial OTov KAPKIvo elval dutég IO XPNoLporolovV vroloylotika epyaleia. ‘ONeg ot
1pooopolwoelg facifovta oe éva pikpo-mePBANAOV ITOL SNIIOLPYOVV TA KOTTAP KAl O1 10TOL, OTIG
1 Sudyvor oSLYOVOD, OPETIK®V CLOTATIK®V Kat Qappdakov. Ta povieda ovvr)Owg Sexivody pe eva
KAPKIVIKO KOTTAPO KAl PTAVOLV OTO Onjelo Mov 0 0yKog avarrtvooetat avesedeykta [31]-[33].

Ta povtéda avta ywpilovtat oe 3 kOpleg katnyopieg: ta dwakprra (discrete), Ta oovexr) kat Ta
vPpdwa [34].

2.1 Alagrpitda poviéda

Zta Otaxkpttd 1) DAeypatikda povtea kabe kottapo ekhappavetratl oav Sexoptot) povada. Ze xabe
Prjpa xpovoo kdabe xovttapo (Owaxpttd ywpio) amogaoiletar av Oa petavaotedoet 11 Oa
noAManAaotaotetl oe xamnota yertoviky 0éon 1 av Oa medavet. Ze xabe Prjpa xpoOvov 1 HAPATIAVE®
anogaorn Oa eival povadikn) yua xabe kottapo (Staxpirég xataotrdoelg). Emu\éov, eppavietal
draxprrtr) Svvapikr), 6nAadt) oe kabe Ypoviko Pripa AvavemVoOVTAl TALTOXPOVA OAEG Ol KATAOTAOEL
TOV KOTTAP®V Ot ONeg Tig Beoerg. H amogaon yua 1o 1t Oa kavet kabe kottapo diénetal amod tovg
TOIMIKOVG KAVOVEG, ALTIOKPATIKOOG 1] pe Paon mbavotnteg, Kat vrdpyet aAnlenidpaon povo pe
yetrovikd kottapa. Téhog mapatnpeitat opotoyéveta kabwg OAa ta kOTrapa dernovrat amno akpipag
Toug id1ovug vopovg oe Kabe emavaAnyrn. Q0T000, OTA AMOTEAEOHATA T®V HOVIEADV QAIVETAL 1)
AVOPOL0YEVEL IOV DIIAPXEL OTNV KOTTAPKY] avamntodn) kabwg kabe kottapo alnAemdpd povo pe
TA YELTOVIKA TOL Kdl €T0l pmopel oe pila emavalnyn va napatnpndovv MmoAd IHePLocOTeEPOL
oA amn\aotacpot Kat paAiota npog my idwa katevbovon. Etot o 0ykog avantoooetat aveSéleykta,
kabwg o KAToleg enavalnyelg propet véa kotrapa va dnplovpynoov povo npog pia xatedbovon
[32], [33].

IFevikd, ta Swakpttd povieda eival e0KOAa OTovV IPOoypappatiopd kabwg xabe xottapo Exet
OLYKeKPIPEVeg emAoyég yia to Tt Oa Kdvel Kat pmopel va maet oe ovykekpipeveg 0éoetg. Eivat
EDKOAOTEPO VA AVTIKATACTAOOOLY Ol PLOLKOL VOPOL AIIO KAVOVEG KIVITIKOTTAG TOV KAPKIVIKGOV
KOTTAap®V. BéPata avto éxet to petovéktpa 0Tt 0 0ykog dev avarrtdooetat opald. [ avto to mieypa
npénet va eivat apketd mokvo. Etot opmg avdavetat o vrmoloylotikog xpovos. Eva emnurhéov
pelovektua eviomdletat ot OLOKOAA TG IAPAPETPOIIONONG KAl eival OVOKOAO amd AvLTEG TG
pefodovg va napayxbovv axkpiPr) moocotikd amnotehéopara [31], [35].
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Qg yertovika onpeta poopet va Bempnboov 1) ta 4 dSuthava (mave, Katw, 0edid, aplotepa) eite ta 8
dumhava (emurhéov nave deSid, mave aplotepd, Kate 0edid, katw aplotepd). H yerrviaon pe ta 4
ovopaletat von Neumann neighborhood evw pe ta 8 Moore neighborhood. Ot 2 avtotl tomot
yettviaong @atvovtat oto Zxnpa 2-1 [33].

[ L L g LI L T T LI ]
ASRSRERSIRsIREIRS RdlhSIhEnSIAS|nEIRE
Lo I T T 1 LI T I ]
AERdRERaIRsInEInS RdlhSIhSnshSinEInE
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Zxnpa 2-1 Tomor yeartovikov Béoewv. (apiot.) von Neumann, (6eia) Moore

Yrdapyoov d1a@opeg IIPOCOPOIMOELS OV XPNOIOIIO0DV OLAKPITA HOVIEAd Yld TV avdamtodn
KAPKIVIKOD Oykov. O 1110 Kopleg aro avteg etvat: Ta kottapikda avtopata [9], [10], [31], [36], pébodot
n\éypatog Boltzmann [37], agent based péBodot [38], ot extetapéveg Potts [39], xat ot oroyaotukég
(ovvdvaopog arvoidag Markov kat e§lowoewv Fokker - Planck) [40]. Mia xatnyoptonoinon pmopet
va ytvet avaloya pe Tov tomo méyparog. Kamowa povtéla xpnotponolody amlo teTpaym®viko (éva
KOTTapo ot kabe 0€or)), AANa TOALOIAPEPIOPATIKO TETPAY®VIKO (MOAAATIAG KOTTapa o kabe Oeor)),
aMa e§aymviko (kabe O¢or) yettovevet pe 6 0€oe1g Kat ta onpela emnagr)g Tovg eivat IOOPNKN) Kat td
Potts povteéAa ota onota kabe kottapa propet va Pploketal oe Hapardave aro pia yettovikeg 0Eoetg.
Yndapyet ) dovarotta emiong o péyebog Tov mMAEYpatog va avdavetdt pe Tov xpovo. AvTo elvat mo
PEAAIOTIKO ar10 BLOAOYIKI|G OKOIIAG aAAd dHDOKOAOTEPO Va eappoobet vrooylotika [31], [35].

2T KOTTAPKA autopata, 1 ano@aon ywa to T Oa xavelr kdbe xottapo oe kdbe emavainyn
(moMamAaoctaopog, PETavAoTeDOL), VEKP®OT)) aro@aociletat aro Tig mbavotnteg IPaypaTonoinong
evog ovppavtog. Eitvat 6bokoAo va diatonmbel kavovag mov va pnv napapradet mmy Proloyia ya
10 1oL Oa mdet éva KOTTApPo. Zovhdmg emALyeTat Ao Tov aplipo ToV KOTTapmV mov Bpiokovial otig
yettovikeg 0¢oetg. Emiong otov moAamlaciaopo av éxyoope otabepo mAEypa amo ) pia enavainyn)
otV AAAn €XOLHE TOV HUIAAOI0 OYKO KOTTAP®MV KATL TO OI010 OV 10YVEL 0TV Hpaypatikotta [31].

2Ta KapKvikd Kotrapd, oe avtifeon pe ta vyu), 1 VEKP®OT) Kat 0 TOAAIAaotacpog Oev Bpiokovtat
0€ 100PPOIILd, PE AMTOTENECA VA AVAIITOOOOVTAL IT0 ypryopa air’ o, Tt nebaivoov. Evag avayyetakog
OYKOG O1ImG 1101 avagépdnke avantvooeTat amnod ta OPenTIKd oL £PYOVTAL AIIO TA YETOVIKA ayyeld.
Etol mpoPAénetat va mapovotdlel akTivikry] COppeTpia. Zoviidmg OT0 KEVIPO TOV OYKDV dOT®V
dnpovpyeital vekp@TIKOG MuPrvag AOy® g HKpPI)g ovykevipwong Operrtikav. H e§otepikr) otpaon
arnotehettal amno kotrapd mov ovvfmg moAanmiaoctalovrat Aoym g MAndmpag OpenTiKmv Kat 1)
evOldpeOn) OTP®OTN IOV AITOTEAELTAL ATIO KAPKIVIKA oL Oev mebaivoov pe peyalvtepo pobdpod amo
aotov mov moAMamhaowiafovtat. Etoi, o Oykog avamtdooetal, avSdvoviag Tty aktiva TV
napanave 3 (ovav [9], [10]
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2.2 Zuvexn Movtéda

Zta oovexr) povieda peletdrat 1o IpoPAnpa pakpookomkd. Ot oykot Be@povvtatl wg opadeg armod
MOANG KOTTAPA Kl IMEPLYPAPOVIAL AmO TNV MUKVOTHTA 1) TO KAIOPA OYKOL €VOG HMOADPACIKOD
piypatog. Ot kavoveg ota oLVeXT| HOVIEAd AVAPEPOVTAL O COVOANO KOTTAP®V HLAG IIEPTLOXTG KAt OX1
oe xabe xOTTAPO SexmPLOTA. ADTO €xel TO MAEOVEKTNPA OTL Ol DIIOAOYLOPOL yivovTatl MOAD IO
YPHYOPa O OX€0T) Pe Ta OLaKpltd povtéla, alAd ta arnoteAéopata Oev eivatl 10oo akpiPry d1ott dev
Baoifovtat oe kabe xkOTTApo Sexwprotd. BéPata exovv 1o meovektnua ot eCetalovv Tov 10Td oav
obvolo. Xpnowpomnotovvtat e§lomoelg didayvong Kat oovaymyg. AMo Pactkd Tovg IMAEOVEKTHIA
elvat 0Tt anattovy pkpo apldpo napapetpov [7], [30], [31].

Ta ovvexr) poviéAa pIopovv va X®PLOTOLV O 2 KATIYOPIEG: TA OHOYEVI) KAl TA ETEPOYEVI). XTd
OHMOYEVI] HOVTEAA OANA TA KAPKIVIKA KOTTAPA OLPIEPupépovtal pe tov ido tpomo. Ta opoyevy)
povtéda dnpiovpyoldvTal Ao MIPOCAPHOYT| HAPApETp®V oe dedopeva. To amlodotepo opoyevég
PovTéNo elvat To ekOeTIKO:

dN
S =kxN, N(t=0) = N, 1)

onov N ta xkapkivikd kottapd, No ta apyikda kapkivika kat k>0 o poOpog moAanmAactacov toug.

Ta etepoyevr) povtéha xopilovtat oe 2 LIIOKATNYOPieG: TA POVTENA pe dopnpévn) avanapdotaor)
OLVAPTIOE®V KAl TA X®PO-XPOVIKA. XTV IP®TH DIOKATNyopla ta KOTtapa xopifovtat oe opadeg
(aota mov Ba moA\arm\aotaotovy, avtd nov Ha petvoov ®g £xovv 1) avtd mov nedavoovv) avaloya
pe v Kwvnuiky) tovg. H tedevtaia emmpeadetat ano tig neptpallovtikég oovOrkegs. Ta xopoxpovika
ETEPOYEVI] HOVTEAA Oelyvoov TtV e§apTNOn TOV AAAAY®V OTODG S1APOPOLG KDTTAPUKODG TOIIOVG 08
OLVAPTION HE TOV X®PO KAt Tov Xpovo [30].

H enthvorn avtev 1oV povtédev Baociletat oty emnilvon wooloylev padag. e kabe pdaon emAvovtal
avtd ta woldyta. Ot @aoceig propet va etvat ta vyu] KOTTAPA, Ta KAPKLVIKA KOTTAP, KAl Ta KOTTapa
II0L oLVIOTOLY Td ayyeia. To oovolo TV drapopmv petald 2 enavaljPemv IPEMEL VA LI00VTAL HE TO
0 av yivel n mapadox1) Tov KAELOTOD OLOTIATOG (0VTE el0epxeTat ovTe eSépyetat pada). AnAadr), av
yivet moAanm\aotaopog ta kapkvikd Oa etvat +1 xat ta vyu) -1 [7].

2Ta OLVEXT) HOVTEAA POVO O XPOVOG KAl Ol X@WPKeEG dlaotaoelg eivat ot aveSaptnteg petapinteg. H
XPOVIKI) OANOKAN)p®@OT yivetat oe dlakpttég ypovikeég otypés. ‘Onmg kat ota dtakpttd poviéla, 5w
aro ToV OYKO LIIAPXOLV OPenTKA MOL PETAPEPOVTAL OTO E0MTEPIKO TOL KLPIMG Péom diryvorg.
Emiong opoilwg pe ta dakpitd povteda, ta kottapa nebaitvoov oe oovOrkeg ENAenyng Opentikmv.
AvT10 ota dtakpltd poviéda Ba @avel avalvTikotepd OTO ENOPEVO KeQalato armo Tig e§lowoelg [7],
[41].
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2.3 YBp161ra Movtéda

Ta oPpdwa povteda oovdoaloov Ta OlaKPITd KAt Ta ovvexr). Amo 1o Olaxkpttd pépog Tovg
XP1OHOTIO0LVTAL Ol ESLOMOELG IOV AVAPEPOVTAL 08 KAbe KOTTAPO SeX®@PLOTA KAl ATIO TO OLVEYEG Ol
elOMOELg TIOD TIEPLYPAPOLY dlepyaoieq TOL KOTTAPKOL HePPANOVTOG, On®G 1 dayvOon TV
Openrtikav [34].

I'evikd Ta SlaKPITd POVTENA IIPOCOPOI®VOLV HIKPTG KApPAKAG OyKovg Kabmg, Iépa arr’ To OTt etvat
apyd vmnoloylotikd, Oev dexovtat aknbwva dedopéva xat AettovpyoLv povdayxa pe Ploloyikeg
oovprepipopeg Oixmg va egetaloovv 1o emruTTdpto mepPdilov. Ze avtibeon, Ta ovovexr) poviéAa
NPOPAEIIOLY KAANOTeEPA PEYANNG EKTAONG OYKOug aMd advovatodv va HPoPALYoLV O0®OoTd TV
oopreplpopda evog Kottdapov. Ta vPpidkda povieda covoéoalovv Ta IPOTEPTHATA TOV 2 IAPATIAVED
POVTEA®V. ADTA YP1OHOIOODY OlAKPITA HOVTENA OIIOL eival amapdaitntn 1) peydAn axkpipeta oe
ermrnedo KuTTapov, dnAadr) Kuping ota oLVOPA TOL OYKOV, KAl OLVEXT] HOVTENT Kl ITOANA KAVIKA
dedopéva ota vmoloura onpeia @ote va divooy ypryopd Kat agiomiota anoteAéopara. BéPaia, omneg
etvat Aoyko, o akyoppog evog vpdkov povtédov eivat mo mepimloxog. I'a va yivet avtog o
TONOG POVTEAMV IO Katavontog napatibetat to oxfjpa 2-2. @atvetat ot otig B<oeig (ota ovovopa)
rov vrrodeikvovovtat pe ROI ypnowponotettat S1akpttd HOvTeéNo, eVe 0TO PEYAADTEPO KOPPATL IOV
anekovietat pe mpdowo xpopa epappoletat oovexég [36].

Discrete Model‘ Continuum Model ¥
Equipping each cell with a set of molecular networks Cluster level description of e.g.:
which impact its microscopic behavior:

Cellular level Molecular level . Nutnents.
EaEraaay ¢ Cell density
I | ¢ Tumor volume
@
I I .
o> :
e I |
| |

Zynua 2-2 Iapaderypa avamtodng oyxov pe vfpidiko povrédo [36]
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3.YnoAoyiotikrn YAonoinon oc 2D

Ze auTo TO KEPAANALO MEPLYPAPETAL 1) DIIOAOYIOTIKI) TTopeia, ot akyopdpot, yia v avdmatodn too
KAPKIVIKOD OYKOL xwpig kapia Oeparteia, pe xnpetobepareia, pe padiobepareia kat pe covovaopo
TV 2 Oeparnelmv. Xpnotporotovvtat 0t Kavoveg TOV KOTTAPIKOD AUTOHATOD.

3.1 Baolko povtédo avantufng avayyelakou OYKOU

3.1.1 YnioAoyiotiko Xwpio

To xwpio Q mov evromifetat o VIO PEAET 1O0TOG elvat TeTPay®VIKO. Tov 1oto eptPaliovv atpopopa
ayyeta ta onota Tov TIpo@odotovV pe Opentikd ovoTatikd. AvTo @atvetat Kalvtepa oto Zyfpa 3-1

[9].

Blood Vessel

y |

Blood Vessel
|
1
|essap poojg

- -

Zynua 3-1 To ywpio 2 oo avamapiota Tov 1070. O 1070G ep1faldeTar amod ao@opa ayyeia

X

['a 1o xopio Q wyvet 611 2 = [0, Ly] x [0, L, ].Kabag to xwpio etvat terpaywviko, Ly = Ly = 1001.
Oneg éxet 110 avagepbel Ta KOTTAPIKA ALDTOPATA AVIKOLV OTd OlaKPLUTd HOVTEANd. Xe Kdale
devbovon vrnapyxoov 1002 xopPor, n, =n, = 1002. Avtog o apipodg emléyetar 1000 ®OTe 1)
arnootaorn tov Kabe kopPoo pe tov Surhavo tov oty dwa Sevbovor) va eivat ion pe v povada,

dx =dy = ﬁ = ni{ -=1 . Etou ot vmoloyopoi Ba yivovtar mo ypriyopa xat dev Ba

napatnpnboovv opdipata otpoyyvAevorg (round-off errors) oto Matlab .To napandve péyedog
nAeypatog etvat mepiroov 1-10 gpopég peyalvtepo amo 1o peyedog evog kottapoo (10 - 20 pm) [9] .

H apiBpnon teov xopPov yivetal amd Kdate Ipog Ta IAave KAt arnd aplotepd mpog Ta dedia. Avto
pmopet va @avet kabapotepa oto oxnpa 3-2, 6rov yia va eivat endiakptto 1o oxnpa Ly, = L, = 1000

Kain, =n, = 11.
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11 22 33 44 55 66 77 88 99 110 121

1000

900 10 21 32 43 54 65 76 87 08 109 120
800 9 20 31 U2 53 64 75 86 97 108 |19
700 8 19 30 41 52 63 74 85 96 107|118
600 7 18 29 40 51 62 73 84 95 106|117
500 6 17 28 39 50 61 72 83 94 105 |16
400 5 16 27 38 49 60 71 82 93 104 115
300 4 15 26 37 48 59 70 81 92 103|114
200 3 14 25 36 @7 p8 69 80 91 102|113
100 2 13 24 35 46 57 68 79 90 101 112

1 12 3 34 45 p6 67 78 89 100 |11
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

Zynua 3-2 ApiBunon kouPov 1otod pe L,=L,=100 ka1 n,=n,=11

3.1.2 EntiAuon £§1000e®V §1AXUONG TOV OpeNTIROV

Ta Opentika eidn dayéovtat péoa otov 10T0 AKOAOLOMVTAG TI§ HAPAKAT HEPIKEG DAPOPIKEG
eClomoetg (3.1-3.2) [9].

S =Dy * VPN —kyxHsN—k;+T*N, (3.1)
oM 2

E=DM*VM—k3*H*M—k4*T*M, (3.2)
OIIOU:

N, M: ta Openrtikd £101) yia v pitwor) Kat ) Blootpot)ta avtiotoyd.

H: ta vyu) xottapa

T: ta kapkivikd kOTTapa

Dn, Du: ot oovtedeotég Stayvong tov N, M avtiototya

ki, ko otabepég poOpod katavalwong tov Opertikov N amo ta vyu) Kat ta KIPKIVIKA KOTtapd

ks, ks: avtiotoryeg otabepég yia ta M.

Mropet va yivet 1) Bewpron ot o1 otabepég dicryvong kat pLOp®V Katavalmong eivat toeg yta ta dvo
eidn) Opentikwv. Emiong, yivetat n Bempron ot i otabepa ke etvat evbeéwg avaloyn mg ki. Apa ot
naparave dvo eSlonoetg Otayvorg (3.1-3.2) priopovy va ypagobdy wg e4rg:
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on _

at—D*VZN—kl*H*N—Al*kl*T*N, (3.3)

M =Ds VM —kyxHsM—Jysky«T M, (3.4)
onov A1, A2 otabepeg avahoyiag pe 13,4, = 1

‘Ooov agopd otig ovvoplakég ovvOrkeg avteg etvat armhég Torov Dirichlet kat woxvet 0Tt ta Opertika
¢xoov otabepr) Tipr) ota obvopa, dSnAad:

N(0,y) = N(Ly,y) = N(x,0) = N(x,Ly) = No, (3.5)

M(0,y) = M(Ly,y) = M(x,0) = M(x,Ly) = M,. (3:6)

3.1.3 ASiactatomnoinon

I'vetatl adlaotatoroinon 1oL YpOVoL, TOV X®PIKAV OOVIETAYHEVOV KAt TV Opentikov N, M.

t

las =7 Xas5 =
tdw

y N M
» Yas = 2’ Ngs :.N_o’ Mys = M_0/ (3.7)

DR

omov:
taiv: 0 XpOVOG IOV XpetdleTdt eva KOTTAPO yid HOANAIAAOIAOHRO
A: i annootaor) 2 KopPev oty i0a devbovor (x 1Y)

O deiktng «ad» agpatpeitat xapnv evkoAiag.

Ot dragopixég eSlomoelg dtapopPmvovTal g e4rg:

&*a—N=D*&*VZN—kl*H*NO*N—Al*kl*T*NO*M, (3.8)
tgiy Ot A2
ﬂ*a—M=D*ﬂ*VZM—kl*H*MO*M—Az*kl*T*MO*M. (3.9)
tgiy Ot A2

Metd 1§ amlomouoetg yivovtat:

2 A2 A2

4 *a—N=V2N—k1—A*H*N—/11*k1A*T*N, (3.10)
tqiv¥D Ot

2 *A2 *A2

4 *a_M=V2M_k1_A*H*M—AZ*k1A*T*M, (3.11)
tqiv*D Ot
Optlovtag:

AZ

E=—0 (3.12)

Kat a2 tov adiaotato pudpo katavalwong Opentikov

2 _ kqxA?
ac = E— (3.13)
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I'vetat 1) mapadoyny OtL 1 dayvon T®V OpenTk®V yivetatl MOAD mo ypryopa Ao TOV KOTTAPLKO
oA an\aotaopo. Apd:

2
= Lty =>e=0, (3.14)

Apa IpaxTikd prropoovv va emAvfodyv ot Stapopikég eSlomoelg 0 POV KATAOTAOL).

Apa,
VIN—a?*H*N—A xa?*T N =0, (3.15)
VM —a?*H+«M—2,«xa?+«T*M =0, (3.16)

IOV 10XVOVV Og OO TO Y®PIo Q eKTOG OTA CLVOPA, OIIOL 1OYLOLY 01 ovVopLakeg (3.17-3.18):
N(0,y) = N(Ly,y) = N(x,0) = N(x,L,) = 1, (3.17)

M(0,y) = M(Ly,y) = M(x,0) = M(x,L,) = 1. (3.18)

Enilvon e€lonosmv oto Matlab

H enilvon teov dagopikav eflowocenv yivetat oto Matlab pe v pebodo tev menepaocpévav
Stapopwv. XprnolpomolodvTal ol KevIpkeg Olapopeg yia peyalotepn axpipela. Tlapaxate
avagepetat povo 1 egioworn ya ta Opermtikd N. Opoimg Advetatl kat avtr) ywa ta M.

‘Etou

VIN—a?*H+*N—A xa?*T N =0, (3.19)
N N _ 2 _ 2 _

oxz T2 @ *HxN—A ~a“*T*N =0, (3.20)

Niy1—2Ni+N;_41 Nji1—2Nj+N;j_q
Ax? Ay?

—a?*H*N;j— A xa?+«T*N;; =0, (3.21)
Ioyvet ott Ax=Ay
I'a mv apibpnon Tov KopPwv 1oxdovy Ta napakdat®. Av o efetalopevog KOpPog etvat o i:

e Oxkaww etvato: i-1

e Omnave etvato: i+l

e O oeCaetvat o: i+ny

e O apuotepd etvat o: i-ny
Apa:
Nitn, = 2N; + Nin, + Niy1 = 2N; + Niog — a® * Hyp # Ny % Ax? — Ay« @® = Ty » Ny = Ax? = 0, (3.22)
Ni—ny + Ni—l - (4 + a2 * Hi * Ni * sz + Al * az * Ti * Ni * sz) * Ni + Ni+1 + Ni+TLy = 0, (323)
O nivakag A oo Oa dnpovpynOet yia va Avbet 1o odvotpa
A-N=b (3.24)

¢xel Staotdoeign X n, OMOL N = Ny * n,,
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O mivaxag N eyet Swaotaoeign 1.
O mivakag b eyet Swaotaoeign * 1.

H xopla dtayoviog tov mivaxka A amoteAeitat amo tovg ovvieAeotég tov Ni. H dtayoviog akpipwg
deCla amo v kvpla amoteAeitat aro Tovg ovvieheoteg ToL Niv. Opolwg mpoxbdIToLV KAl ot
vroAoueg 3 Slay®viot.

Oneg @atvetat amno mv eSlowon (3.23), ) kdbe ypappr) tov nivaka A miepiéxet o moAv 5 pn pndevika
otoweta. [a mapdderypa, 1 1n ypappr) nepiéyet 3 pn pndevikda ototyeia, Tovg ovvteAeoteg Twv Ny,
Ni+1, Ni+ny. Apa mpoxettat yia évayv eSalpetikd apato Mmvakd, agoov Kabe ypappr) amnoteAeitat amo
ny=1002 otjAeg. I avtov tov AOYO, HMPOKEWEVOL VA Yyivovtdl IO ypryopd Ot emADOELG TOD
YPOAPHIKOD OLOTATOG KAt 1] Snjpitovpyia Tov mivakd A, o A Kataokevddetal ®g apatog Mivaxkag oto
Matlab pe v evtolr) spdiags.

O mivakag b etvat pndevikog mavtov, eKtdg arro Toug KOpPPovg Iov Bpiokovial ota cOVopPd.
Ot xopPot Tov kat® oLvopoL exovv apibunon:1:ny:n

Ot xopPot Tov mave covopov éxovy apibpnon: ny:ny:n

Ot xopPot tov deia covopoo éxovv apibpnon: (ng — 1) *ny, + 1:n

Ot xopPot Tov aptotepd oLvopoL £xovv apibpnon: 1:ny

Ot ypappég too mivaxka A mov avtiotolyody 0Toug KOPPOong TV oLVOP®V elvat pndevikeg eKTog amo
Ta otolyela g Kbpag daywviov mov eivat povada. AoTo yiverdat 10Tt £XOVE OLVOPLAKEG TOIIOD
Dirichlet xat oe avtd ta onpeia SEpovpe akpPmg v Tipm.

‘Etot o diavoopa b otig ypappég mov avtiototyody oe KOpPovg oovopou éxet Tipr) 1 (covopiakrn peta

) adiaotatoroinorn).Opiletat apatod (sparse) SavVLOP.

H enrtAvorn) 100 ypappikon ouoTpatog yivetdat xpnotponowmvtdg to backslash \ too Matlab. An\adrn
N = A\b. (3.25)

' : : : =1, = =1
2V gpyaota avty) epappofovrat ot Tipég, 4y = 4, = 25 kata = T

X

3.1.4 IMOavotnteg

H e8¢ evog KAPKIVIKOD OYKOL OOPQ®VA HE TO KOTTAPKO avtoparo Pacifetat oe diapopeg
mbavotnteg ol omoieg ovykpivovtar pe toxaiovg apidpovg. H ovAloylotikn) mopeia @atvetat
Kalbtepa oto kepdlato 3.1.5. Ze kdabe emavanyn ovykpivoviat toyaiot apifpol pe Tig
vroAoyopeveg MOavoTnTeg yia MOAAIAACOIAORO, VEKPOOI] KAl HETAVAOTEDOL] TOV KAPKIVIK®DV
KOTTAP®DV.
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Kuttapwkog Odvartog

H mbBavotnta véKpmorng evog KapKIvikod KuTtapoo eivat [9]:

2
Proc = €Xp [— (Tﬁfn ) ] (3.26)
OTI0V Onec: MAPAPETPOG VEKPHDONG. Ze avTy) TV epyaocia opiletat ion pe 0.05.

AV 10 KapKviko kottapo emexbel yia vékpwor), Tote avto nebaivel pe mbavotnta avaloyn Tov
Prec (eSagaviCetat, otnyv 0¢on mov fTav ta KAPKIVIKA elval petwpeva xkatda 1) xat ot O¢on too
dnpovpyeitat VEKPOTIKO DAIKO.

Tevikd, 1) mBavotTa yla vEKP®OI) avSAavetatl 000 avdavovTal Ta KAPKIVIKA oe pia 0éorn kat 0co
pewwvovtat ta Opentikda M.

Kottapwkodg moAanAaotaopog

H mbBavotnta evog kapkivikov kottdapoo va moAarhaotaotet (division) etvat [9]:

N \2
Paw = 1= exp| - (75) | (3.27)
o110V O4iv: MAPApeTPog HOAAIAAOIAOR0L. 2e avTr) TV epyaocta opiletat ion pe 0.2.

AV 10 Kapkiviko kottapo emAexdet yia moMamlaotaopo, tote avto Oa peivetr otn 0¢orn tov kat Oa
dnpovpynOet eva xatvovplo Kapkiviko oe pia yertovikr) Oeon. To véo avto xottapo Ha xatalaPet
pwa yettovikn) 0€on mov pexpl TOTe elye TOLAAXIOTOV €va DYEG KOTTAPO 1) VEKPOTIKO DAKO. AV
LIIAPYOVLY MAPAIAV® A0 Pid TETOEG YEITOVIKEG Tormobeoieg, TOTe emheyetal pia toxaia. Av dev
ondapyet Kapia tétota tormobeoia, emAgyetatl o yertovikog KOpPog pe ta Atyotepa KAPKIVIKA KOTTAPA.
Av etvat mieproootepot amo 1 pe tov 1010 apldpo Kapkivikev, tote emAéyetal toxata évag amo
aoTtovg.

H mbavotnta too moManmlaoctaopod etvat peyaldtepn OTavV LIAPXEL HEYAAN OLYKEVIP®OON
Opentikmv, N kot Aya KapKivikd Kottapd.

Metavdaoteoon

H mbBavotnta yua éva KapKiviko KOTTapo va petavaoctevoet (migration) etva [9]:

- (9:1)2]’ 628

OTI0V Omig: TAPAPETPOG ITOANAIIAAOIAOPOV. XV epyaocta avtr) opiletat ion pe 1000.

Pmig =1- exp

2V IEPUIton avt), av &va KOTtapo AdPel amo@aon PETAVAOTELONG, AIAd PETAKIVELTAL OF
yetrovikr) 0¢on. H emhoyn g yettovikrg 0¢ong mpaypatomnoteitat mapopowa pe v emioyr) 0éong
otV onoia tormofeteital éva Katvovuplo KAPKIVIKO KOTTAPO OTNV MEPIIT®OI TOL HOANAATIAAOIAOHOD.

H mBavomrta g petavaotevong eivar peyaldtepn oe 0éoelg pe meploootepa KAPKIVIKA KAt
neplocotepa Opemtika M.
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T'ettovikoi xkouPot

Xe aoto To onpeto Ba frav xprjoypo va oplotovy ot yertovikoi KopPot. Xpnotpomolovvrdat ot

yertovikoi xopPot kata Moore onwog @atvetat kat oto Zynjpa 2-1. Zto Matlab, av o eetalopevog

KOpPog eivat o i, Tote:

O xatw (S - South) etvato:i—1

O nave (N- North) etvato:i+ 1

O deQua (E - East) eivato: i +n,,

O aprotepa (W - West) eivato: i — n,,

O nave apiotepa (NW) etvato: i —n,, + 1
O nmave 6edia (NE) etvato: i +ny, +1

O kate aprotepa (SW) eivato: i —n, — 1

O xate 6eSua (SE) etvaro: i +ny, — 1

3.1.5 AAyop1Opog

[Tapaxdte @aivetat avalDTIKA 1] DIIOAOYL0TIKI] IOPELd IOV aKoAovOrOnke:

1.

ii.

iii.

iv.

Vi.

Vii.

viii.

ix.

xi.

Opidovtat ot mapdpetpot.

‘OMot ot xopPot tov xwpiov mepiexoov amo 1 vyiég kottapo (H), extog amod tov peoaio
(5eny +2+1)

OMot ot xopPot tov yepiov Oev mepExovVv Kaveva KApKviKO kottapo (1), extog ard tov
peoato mov mepieyet 1.

Opietat apatd Sirvoopd Tov veKp@TIKOD DAoL NM.

Ta napanave davdopata £xoov dtaoctdaoeign X 1.

ApxiCoov ot emavalnpetg. A@oo £xet yivel adiaotaromnoinon kabe emavanyn avtiototyet
oe 1 pépa. OAa ta napaxkate Prjpata enavalapPavovtat oe Kabe emavaAnyn.

OpiCetat o mivakag A xat 1o dwdavoopa b ywa ta Opemtikd padi pe Tig oLVOPLAKES TOVG
ovvOnkeg xat vrmoloyifovtat ot katravopeg N, M amo v eSioworn) 3.25.

Bpiokovtat ot KOp ot 0Tovg OITOtoDG LIIAPYOLY KAPKLVIKA KOTTAP.

e auTovg Tovg KOpPovg vrroAoyifovtat ot mOBavotnTeg TG VEKPDOTS, TOL ITOANAIIAACIACHOV
Kat g petavdaotevorng (eSionoetg 3.26-3.28). Avteg ot mbavotnteg etvatl davoopata n x 1
P& pn pndevikd ototyeia otovg KOPPBovg Mov DIIAPYOL KAPKIVIKA KOTTAPd.

I'vetat kavovikoroinon tov mbavot)tev aote oe kKdbe 0¢on va eyoov abpotopa oo pe
povada.

Bptokovtat 2 toyatiot apiBpot P, P; mov avtiototyodyv oe kabe Kapkivikd kottapo. Av mmy. oe
Pia 0¢on og Kamota enavalnyn LIPXovV 3 KAPKLVIKA KoTtapd 0a vrroAoytotovy 3 apdpot
P xat 3 P1. Apa ta P, P; ypagovtat oav mivakeg pe diaotdoeig n X max (T) o xabévag, omoo
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Xii.

xiii.

Xiv.

XV.

XVI.

XVIi.

xviii.

XixX.

XX.

xxi.

xxii.

XXiii.

max(T) o apdpog xapkivikwv otov KOpPo pe ta mePlocoTeEPA KAPKIVIKA KOTTAPA OTI)
OLYKEKPLPEVT) ETaVAAN Y.

Anpovpyoovtatr 3 emuihéov dwavoopata D_T, D_NM, D_H, ®ote oe avta oe xabe
enavaAnyn va arobnkedovtat mpoompvd to Tt Oa yivel oe kabe xopPo. AnAadn av otov
OLYKEKPLPEVO KOpPo €xm éva kottapo mov Oa mebavet, tote D_T=-1 xat D_NM=+1. Avto
yivetar mote av dnpiovpynbovv véa kottapa oe vea 0éor), oty onota Oa amogaocilotav Tt
Ba yiver apyotepa, va pnv Angboov ta véa xkottapa vnoyr). Anadrn eva xottapo dev propet
Va eKTeAEOEL TIAPATIAV® AIIO pid evépyetleg oe Kabe ermavalnyn).

Av yua éva KoTtapo 1oxVet OTL P < Py Kat Py < %, Oa oopPet vékpwon. X1 O¢on avtr) D_T=-
1 xat D_NM=+1.
AV P < Py, K(Il% >P > %, Oa oopPet moAamAactaopog,.

e €vav MVAaKd YPAapHr| ONPEL®VOVTAt OAOL Ol YEITOVIKOL KOOt IOV £X0LV DY) KOTTAPA 1)
VEKPOTIKO DAWKO. Aivetat Ipoooxt) av 1) vmo egetaot) Beorn etvat kovta ota ocdvopd, OIov,
AOy® yewpetpiag, dev vmapyxovv OAot ot yertovikotl Koppot.

Av o nivaxag tov Pripatog xv Oev elvat Kevog emMAEYETAl 0TV TOXL £VA OTOLYELO TOD.

Ztov kopo oo Oa vodeilet o maparidve ototyeio Oa avdndet karta 1 o D_T xat Oa petwdet
katda 1 o D_H. Av 6ev vmmpxav oyu) Oa petwbet o D_NM kata 1.

Av o mivakag Tov Pripatog xv etvat Kevog, tote dnpovpyeitat evag aA\og oo deiyvet Tovg
YELTOVIKOUG KOPPODG OTODG OMOIOVG LIIAPXEL O EAAXLOTOG APOPOG KAPKIVIK®Y KOTTAP®V
PETASD TOV DIIOAOUINV YEITOVIK®DV.

EmAéyetat toxaia éva ototyeio Tov mivakda too Prjpartog xviii.

Enavahappavetat to Prjpa xvii.
Av P < Ppigxatl > Py > g, Oa oopPet petavdaotevon).

AxolovBovvtat ta Prjpata xv — xx pe ) Stagopd 0Tt To vIIo egetaon emhexdev KoTTapPO Yia
petavdaotevor) 0a xabet, dnAadn) o D_T Oa peiwdet xata 1 oe avtr) v Oeon.

Ta anotehéopara T, N, NM otig enavalnyeig [1, 10:10:300, 350:50:1000] arrobfnxevovtat oe
avtiotolyoug mivakeg Kat énetta oe mat apyeio (apxeio dedopévav mov avoiyet oto Matlab
Kat mepéyet Tovg avagepdevieg mivaxag). H emloyr) Tov enavalyem@v avt®v (o moKvda
OTIG IIPWTEG ENAVAANYELG, ITIO APAld PETA) dikatoloyeitatl ota anoteAéopatd (KeQAlato 4).

H xdbfe emavaAnyn avrtiotolyet oe mpaypatiko xpovo 0.5 pe 10 npepov avaloya pe tov kapkivo [9].

Zta m\aiowa avtr) g epyaotag eméyetat n 1 enavanyn va avrtiotolyet oe 1 mpaypatiki) npepa.

O mnapanave alyopibpog emavalapPavetar 10 @opég xatr Aappaveratr o péoog Opog TV
arroteAeopdat®V ®wote va eSaleipbet 1) emdpaor) g TOXNG OTA ATTOTENEOPATd.
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3.2 IIpooOnkn XnuelwoBepamnciag

XV gpyaocta avty) xprotponoteital g @dppaxko ynpeodepamnetiag 1 dooetaldln, dedopéva g
onoiag rmapovotalovtat oto kegalato 1.3.1.

I'a va dpdoet To PAPHAKO KAl VA OKOTMOEL KAPKIVIKO KOTTAPO IIPEIIEL VA 10X DOVV OAEG Ol IIAPAKAT®
npobdmobéoerg:

e To xoTtapo propet va exteAéoet TOAanAaoctaopo (Prjpa xiv kegahaioov 3.1.5).

e H ovyxévipwon too @apupdkov otn 0¢on mov Pploketat To KOTTAPO IPEIEL va eivat
peyalotepn ano v IC50 (inhibitor concentration 50%), ) onoia woovtat pe 0.5 nM.

e O toyaiog apOpog P (Brjpa xi - xepdalawo 3.1.5) mpénet va eivatr pkpotepog amo v
mbavotnta anonteong Aoy® GappaKoo.

3.2.1 Alaxuon @appaxou

To @dppaxo OSwayéetar otov 1010 ovp@ava pe v adwiotaty eSiowon 3.29, ehagpag
dragpopomnoupevn ano v PipAoypagia kabmg mPOKeLTal yia avayyetaxko Oyko [7]:

D, xV?Drug — k.. * Drug = T * H(Pg;,, — 0.5) = 0, (3.29)
omov:
2

Dy,: 0 ovvteleotr)g duayoong Tov pappakov. Ioovtat pe 0.1 % [42].

. . mol
Drug: 11 o0yKévTp@on Tov pappdkov oe ——.
ko n otaBepd anomtwong Aoy tov gpappdakov. Ioovtat pe 1.8*10-43 [43].
T: ta xapkwvika kottapa oe xdabe Oeon.

H(Py;, — 0.5) : Prjpatikr) oovaptnorn) tonov Heaviside. Ioovtat pe ) povada av Py, > 0.5 xat pe 0
av Pdiv < 0.5.

2Ta oLVOPA 1] OLYKEVTP®OL] TOL QAPHAIKOD OTLG ENAVAAYELG ITOL aLTO Yopnyeitat etvat ion pe )

OLYKEVIP®OOT TOL PAPPAKOL ToL Xopnynonke, dnAadn w,, = 75 emg 100 =9 [15],

M2EMPAVELAS TOUATOS

[22] k&Be 3 efSopadeg 1) wy, = 40 g KdBe epdopada [18].
nadeg 1) wy, n

M2EMLPAVELAG TOUATOS

Kabag 10 @dppaxko dev yopnyeitat xabnpepiva (oe xabe emavanyn) n ovykéVIp@Oor| TOL OTa
ODVOPA PELMVETAL eKOETIKA 000 MEPVAVE 01 pepeg amo Tn pépa mmov xopnynonke. I'iverat mapadoy)
OTL 1] OLYKEVTP®OL] OTAd ovvopd pewwvetal akolovbmvtag xivntikn 11 talng. loxovet 0TL 0 XpOVOg
nNpnng too @appdxkov docetaxel etvat 41h = % days [15].

I'a mv kvt o taéng woydet

Wy = Wy, * exp(—kchemo * ). (3.30)

['a tov xpovo nuderg,
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Wy,

20 =Wy, * exp(_kchemo *1y/2 ) (3.31)
' l
Apa Kepemo =+ (3.32)

ti2

To wy, mpéner va petatpanet oe . Ioxter 01t 10 popraxod Pdpog tng dooetadding eivat

L aipatog

807.9-L.
mol

H emgavewa too oopatog (BSA - Body Surface Area) vrioAoyiletat amo tov tomo Du Bois [44]:
BSA = 71.84 » W 0425 « 0725, (3.33)
orov:

BSA: em@avela oe cm?2.

W: pada avbpamnoo oe kg. I'ia tovg vrmoAoytopovg yprjotponoteitat 1) tiprn 70 kg.

H: dyog avBpwriov oe cm. ['ta toog vrodoyiopodg xpnotpomnoteitat n tyur) 170 cm.

O avBpamivog opyaviopog mepiéxet mepinov 4.6 L atpatog. Avto emPePaimveral yia ta IApamndave
dedopéva vyovg, padag kat ano v eSiowon 3.34 [45]:

Vainaros = 03669 * H3 +0.03219 * W + 0.6041, (3.34)

onovo H oe m, W oe kg, V oe L.

Apa n) petatporr) yivetat pe v akoAoobn oyeon:

Wi, [mTOI] = el oortr] (3.35)

= i .
Mr[mol] *V atparoc (L]

H dwagopkr) elomon 3.28 AOvetat pe IapOpolo TPOIO e TV AVIIoTOoyT] TOV OpenTikov.

3.2.2 MOavotnta anontwong A0y @appuAdrou
H mbBavomta anomtmong Aoy® ¢appakov eSaptdtal Ao TtV OOYKEVIP®OOT] TOD QAPHUIKOD, TOV
aplfpo TV KAPKIVIKOV KOTTAPOV KAl pid IAPAPETPO IO eAéyxel TV MOavotnTta dromtmong Aoy
QAPPAKOL B4y H mBavomra avt) npenet va avfavetat pe v avdnon g OLYKEVIP®ONG TOL
pappaxkov. Emum\éov pewwvetat pe v eAdTTIoOor TOV KAPKIVIKOV. AV DIIAPXOVV MOAA KAPKIVIKI
Oa meddvoov amo pova toog (PA. mbavomta vékpwong ke@. 3.1.4). 'Etol mpotetvetat 11 akoAovbn
(3.36):
Drug 2
Prec,chem = 1 — €xp [_ (—) ] (3.36)

T+6gp

H efiowon avtr) napovotdlet opoldtnteg pe Vv ediomorn ya v mbavotnta ToAAIAaoiaopon.
Avto gxet Aoykn) kabwg, Onmg Kat MOAAAaotaopog copatvel Otav vIdapyxovy Do Operntikd ta
OTIOLd PETAPEPOVTAL PEO® TOL AlPATOG OTOV 10TO, £TOL KAl HE TO PAPHAKO, AIIOITOOT CLOpPaivetl av
DIIAPYEL PEYAAD ODYKEVTIPMOOT PAPHAKOV TO OIOL0 EMIONG PTAVEL OTOV 10TO HEO® TOL AIPATOG.
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EmAéxBnke n otabepa 84, = 64, 510TL TO Pappaxo Onwg Kat Ta OPentika PeTaPepovIal péowm Tov
atpatog otov 10To.

Avt0 oo xpetadetat mpoooyy) oty Xpnon g eSiomong 3.36 eivat OTL ] TIL| TG OLYKEVTP®OLG TOL
(PAPHAKOL TIPEIIEL VA KAVOVIKOTOteiTal pe péytoto to 1 yiati n tipr) Tov Oaiv ElXe IpoKLYeL OTAV TA
Operrtikd etyav péytoto 1. Avto yivetat kabe popd Stapmvtag TV Tipr] TOL PAPPAKOL ot Kabe O¢on
HE T1] HEYLOTN TIHL] TOL O ONO TO X®PIO OTN OLYKEKPHEVT] emavalnyt), OnAadr) pe To wy amo v
eStoworn) 3.30.

3.2.3 Tponomnouoeilg alyopiOpou

Ia mv npoofnkn g xnueobepareiag MPaAypaATonolodVIAL Ol TAPAKAT® TPOMIOIOW|0ES OTOV
Baowo akyopidpo.

i.  Ewayovtat ot kawvovpteg petaPAnteg kat otadepég.

ii.  EmAvetan oe xabe Prjpa amo v npmt £yXoon QAPRAKOD £0G KATIOES EMNAVAN|YELS PETA
Vv tedevtaia 1) e§iomor) Oy LONG TOL PappaKovL (eSiowon 3.29).

iii.  YmoAoyiCetan n mbavotnta anont®ong amo 1o eappaxo (eSiowor) 3.36).

iv.  T'ivetat kavovikoroinon 1@V mlavot |tV copIePIAAp PAVOVTAG KAt TNV IAPATIAVE.

V. XV HEPUITOOI IOV TO KOTTAPO elvat Kavo yia HoAanlactaopo (BA. Pripa xiv xeg. 3.1.5)
eAéyxetal mpata av propet va emnéNbet 0dvatog tov Aoye tov gpappdxov, dnAadr) av Drug >
IC50 xat av P < Ppecchem- AV pmopel va eméNbet véKpwon amo 1O QAPPAKO,

IIPAYHATOIOELTAL 1) VEKP®OT] Kat Oev moAam\aotddetat 1o KOTtapo. Av 0gev propet, T0te
yivetat moAammAactacpog cOpPOVA pe Ta Pryparta xv-xx tov xe@. 3.1.5.
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3.3 IIpooOnkn PadioBcpanciag

H padioBeparieia €xel 0100 va OKOTMOEL TA KAPKIVIKA KOTTAPA POVO KATA TO XPOVO (EIaVANYI))
nov ewoayetal. Onwg £xet 1dn avagepbel oty ewaywyn pa ooviong doon eivar ta 50 Gy
toopolpaocpévng oe 25 8ooetg (5 efdopadeg aro 5 dooetg v efdopdada). Enedr) ) aktivoPolia eivat
IIOAD 10YDPI) TI§ NpEPEG OV Yopnyeitat padiobeparneia dev propei va Aafet yopa xapia aAAn
(PLOLOAOYKI) AeLTOLPYIA TOL KOTTAPOL (MOAAATIAAOIAOHOG, petavaotevon) [46].

3.3.1 IMMOavotnta vérpwong ano padiobepancia
H mbavotnta vékpwong amno padiobeparneia neprypagetat amno v egioworn) 3.37 [47]:
Precraa =1 —exp(—axd —bxd?), (3.37)
o1IoL:
d: n npeprjowa doon axtvoPolriag oe Gy, 0w 2 Gy
a, b: mapdapetpot.
Ioyvet c'm% = 10. (3.38)
Ioyvet emmiong Ot n mBavotnta vekpwong aro padiobepamneia kopaiverat petadv 60 xat 65% [46].

ITpoxepévoo va Ppebodv ot KaTaAANAeg TIEG TOV IAPAPETPHOV TG eSlomong 3.37 yivovtat Stdagopeg
doxipég oto Matlab mpokepevoo va enainfevovrat ta napanave. Etot, npoxomteta = 0.02 kot b =
0.002, pe mpooappoyn ®ote 1] pei@on Tov Oykov va eivat 60-65%. Me avtég Tig Tijpég IPOKLIITEL PETA
Vv tedevtaia pépa padiobeparteiag peimon Tov OyKoL Katd Hepinov 62.7%.

3.3.2 Tpononowosig alyopiOpou
['a myv npoodnkn padiobeparieiag yivovtatl ot HAPAKAT® TPOIOMIOU0ELG OTOV PActko akyoptopo:
i.  Ewayovtat ot katvovpieg otabepeg.
ii.  YmoloyiCetat n mbavotta vekpwong amno padtobepamneia (eSiowon 3.37).
iii.  Kabopiovtat ot nuépeg otig omoteg AapPavetl xopa 1 padiobepareia.

iv.  ZTigImaparndve enavalyelg 1 oLVOAKT mbavotnta vEKp®orng 1oovTat pe To abpolopa g
mOavotntag PuOLOAOYIKIG VEKPOONG KAt T1g VEKP®ONG Aoye padiobeparreiag.

v.  Z&aoteg Tig enavanpelg alddel Kat o IapOVOHRAoTI)G OTNV KAVOVIKOIIOiNor) (PIaivoov Kat
01 2 TOIO1 VEKP®OT|G).

vi.  Ze autég Tig emavalnyelg OAa Ta KAPKIVIKA KOTTAPA eMAEYOVTAl yid VEKP®OT) (ev etvat
otyovpo BePata ot tehika aotr) Oa Aafet yopa). YIIOAOYIOTIKA y1d VA eIMAEYODV Y1d VEKP®DOT)
Ta KOTTapa oe avtég Tig enavalnyetg Oa mpénet P; < 1, 1o oroio oxdel €€’ optopov. Av oyvet
emong ot P < By, OO0 Prec T0 dfpotlopa tov 2 10NV VEKP®ONG, TOTe OVI®G Ba oopPet

VEKP®OOT)
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3.4 Zuvduaopog 2 Bepanciov

O ovvdvaopog tv 2 Oepanewv (padiobeparmeia, ynpelobeparneia) Oev amattel daitepeg
a\yopBjikeg tporomnou)oelg. AA®G ylvovTal ol TPOIIOIOU|0elg TIOL avagépbnkav xat yua Tig 2
Oeparteieg padi. Avtod moo xpetaletat 1pooox) etvat 0Tt akpiPmg v idwa pépa dev yivovtat kat ot 2
Oepameieg, H10TL 0e aut) ™V mepimT®Oon 11 xnpeobeparneia dev Ba eixe kavéva mpoobeto OPeAog
Kabwg vPloTatal IPAKTKA VEKP®OT LOVo AOyo Tng padtobepareiag.

3.5 YmnolAoylopog aKTIVIK®OV KATAVOHQOV

2T AKTIVIKEG KATAVOHEG PALVETAL O PECOG OPOG TOV KAPKIVIKOV KOTTAP®V (1) AMN®V peyedmv) oe
éva pIKPO eDPOG AKTV®V, [1y,1,] pe 1, = 1y + dr, ar1o To KEVTIPO TOL DIIOAOYLOTIKOD X®PLOV.

I'a va vmoloytotovv akolovbeitat o mapaxkdat® alyopidpog:
i.  Anuovpyovvrain, ypappeg amo Opod X, £0Tw X

ii.  Anpovpyoovvtat n, otAeg armod Opola AVECTPAPPEVA Y, £0T® Yy .

iii.  To x; peratpénetat oe mivaka otrAn pe n YPAPPES, £0T® Xp. ADTOG O IMIVAKAG EXEL OTNV APXT]
n, @opég to 0.

iv.  To y; petarpénetal oe mivaka OTHAn pe N YPAPPES, E0T® Y,. ADTOG O MIVAKAG MEPLEXEL OTHV
apx1n pe oelpd OAa ta y. Otav ta y ¢tacoov oto T€Aog tovg apyilet Kat IAaAt.

v. Etot ta Cedyn [x3,¥2] elvar akpiPmg ot ovvietaypeveg ToV KOPP®V, OM®G xel yivel 1)
apibpnor) toog (BA. oxnpa 3-2).

vi.  Emedn] oy axktivikn Katavopr) to kévipo mpénet va éxel ovvietaypéveg (0,0) amo to x,
a@aipeitat 1 Ty g TETPNHEEVEG OTO KEVTIPO TOL Xmpiov, dnAadr) 1) x (%) Opoiwg amo oleg
TIG TIPEG TOL Y, agaipeitat tipn y (%)

vii.  Otkapteolavég ovvtetaypéveg [x,, y, ] petatpenovat oe OAKEG. XPr|Oljir) OLVIETAYHEVT OTn
ovveyela etvat povo 1 axtiva r.
viii.  Bploketat 1 péylotn axtiva kat yopiletat oe ioa pepn).

ix. Zexabeva amo ta napamndave tod pepn Ppiokoviat ot OelkTeg TOL OLAVOOHATOS TV T Ol TIHES
TOV OIIOIMV AVI)KOLV O¢ dLTO TO €0POG. ADTOL Ot OEIKTEG AVTIOTOLYOLV OTOVLG KOBOVG OAGDV
tov mvakev (T, N, NM, Drug).

X.  YmoloyiCetat o peoog 0pog tov peyedong, yia napddelypd ToV KAPKIVIK®OY, 08 dDTODG TOVG
KOppovg.

xi.  Tivetal 10 daypappa pe TeETPNpEVI) TOV péco Opo g aktivag kdabe diaotnpatog xat

TETAYPEVI] TOV €00 OPO TV KAPKIVIK®V (Yia HapdOetyjia) Tov OlaoTpatog,.
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4. AnoteAéopata Pacilkou
aAVAyyeLaROU OYKOU

poviédou  avantulng

e auto To Ke@dAato emhvetat To IPOPAnpa g aning avarrtovdng avayyetakov (avascular) oykoo
HE TG MAPAHPETPOLG TIOL avaPepOnKav oto Mponyovpevo ke@dhato. Ymevbopifetat 0Tt otny apyn
DIIAPYEL POVO £Va KAPKIVIKO KOTTAPO OTO0 KEVTPo tov Xwpiov. Kdabe emavanyn avtiotolxet oe
MIPAYHATIKO Xpovo 1 nuépag.

O xpodvog mov xpetadetat yia va Tpedel 0 KOOKAG 08 POPITO IIPOCMIIKO DIIOAOY10TH e eeepyaotr)
intel core i7 8550, 2 GH xat 16 GB RAM eivat nepinov 1 wpa ywa kabe 500 emavalryetg. Aev
IIAPATPOLVTAL SIAPOPOIIOU|OELG OTOV XPOVO AVANOY HE TO AV 1] EMAVANYP) elvat armo Tig IP®TEG
1] aro Tig teAevtaleg, kabwg To KOPLo apyo Prjpa eivat 1 emiAvon T®V e§IOM0E®Y OLAXLONG TOV
OpenTikmV Kat Ox1 0 LIIOAOY1O0pPOg MOAVOTI TGV (TIOL Ot peyaADTePT ENAVANNYI) elval TEPLOOOTEPEG
Kabwg vIIAPYOLY MEPLOCOTEPA KAPKLVIKA) I) 1 avabeor) oe Kabe KOTTAPO TOL Tt Ha KAVEL 0T OLVEXELAL.

4.1 Katavopi] KapKIVIKOV KUTTAPOV

1o oxnpa 4-1 amewovifetat 1 avamntodl £vog avayyelakod OYKOL yld TG IAPAPETPDV Oy =

0.03, 845 = 0.3 KAl By = 1000.

T yia i=50
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T yia i=400
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Zynua 4-1 Katavou? kapkivikdv k0TTdpev y1a 1o Paciko povrédo avayyeiakyg avartodyg katd thv exavanyn (a) 50,

210 oynjpa 4-2 anewovifetat 1) KaTavop!) ToV KAPKIVIK®V KOTTAP®V oty enavainyt 700 xat évag
KUKAOG adtaotatng aktivag 403 (000 1 p€ylotn akTiva OtV OIoid IapatnPOLVIAL KAPKIVIKA) yid

(B) 200, (y) 400 xaz (6) 700.

va amnoderybetl OTL 1] KATAVOHT) T®V KAPKIVIKOV KOTTAP®V OV €IVl KOKAKI).
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T y1a i=700
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X

1000

2xnua 4-2 Katavout) kapkivikov k0TTdpev yia 1o faciko povrédo avayyeakng avantodng katd Ty eravalnyy 700 kar
évag koxAog adiaorarng axtivag 403

[Tapatnpettatl eniong 0Tt OTI§ IP®TEG ENAVAANYELG I] AVAIITOEN YIVETAL fe EPPAVDG LIKPOTEPO pLOPO
oe oxéon pe avtov oty ovvexela. H avamtodn ogetletal xopimg otov HOAAIAACIAORO IIOD
HIpoTIpatal oty apyt. YmevOopiletai, Aoym mbavotiteov tov kep. 3.1.4, o moAamAaciaopog
eovoettat Otav vmdapyovv MoAda Opentika xat Aiya xkapkivikd. Kat ot 2 avtég mpovmobéoetg
eovooLvTal otV apyy. Xto oxnua 4-3 anewoviletat 1 e§EMEN oL aAPOPOL TOGV KAPKIVIKOV
OLVAPTIOEL TOV ENAVANYPEDV.
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Zxnpa 4-3 ESEMcn Tov apibuod tev kapKivikdv KOTTApV oovapTiioel Tov apibuod emaviAnyys, i, yia to facixo
HovTéAD avanTodng avayyelaxod OyKov.

2T ApXIKEG EMAVANYELS TIAPATNPOLVIAL HePLO0OTEPA KOTTapa otV i0wa O¢on. Anhadny otv
enavaAnyn 50 epgpavifovtat pexpt kat 14 xapxwikd oty i0wa 6éon), eve otnv enavainyn 250 o
péytotog appog kottdpmv otV idwa Beon etvat 11. Avto Oa pavel kaldtepa oto Kepahato 4-2, ot v
AKTIVIKI] KATAVOHI] TOV KAPKWVIK®V. Avtd oopfatvel yiati 1o @aivopevo tng avamtodng eivat
duvapko, etvar pia «wooppormio». ‘Oco avavovial Ta KAPKWVIKA KOTTAPd duSaverdai Kdat 1)
mbavotnta Kamnowa ano avtd va vekpoboovv. Emiong ot yertovikég 0éoeig oe Evav KOKAO pe Pikprn
aktiva etvat Atyotepeg Kat €ToL IIAapatnpovVTal 0g ApKeTeg Beoelg oty apyr) IEPLO0OTEPA KAPKLIVIKI
KOTTapa an’ o,tt ot oovexeld. Avto Oa @avel KaAOTEPA KAt 0TV KATAVOHL] TOD VEKPOTIKOD DALKOD
11ov Oa rrapovotaotetl 0to Ke@alato 4.3.

4.2 AKTLVIKI] KATAVOHL] KAPKIVIKQOV

210 oynpa 4-4 anewoviCetar n eSeAdn g axktivag tov OyKov ovvapTroel Tov aplfpod g
ernavanyng i.
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Zxnpa 4-4 EEMSn axtivag d0yxov ovvapthoer Tov apiBuod emavalnyys, i

[Tapatpettat 0Tt 11 axTiva 0L OYKOL ALSAVETAL PE YPARHIKO TPOMO. 2e oLVOLACHO e THV
IIAPATI)PN O OTL TO ODVOAO TOV KAPKIVIKOV KOTTAPOV avddavetat ekOeTikd pe v enavainyn,
eCayeTAl TO COPIEPAOHA OTL OTNV APXL] TA VEA KOTTAPA HNYAlvoLy Kuplwg ot veeg Beoelg mov dev
POV PY AV KAPKIVIKA. 2T OOVEXELD, EVR 1] AKTIVa aviavetat pe tov 1010 pobpod 0 oLVOAKOG Tovg
appog avdaverat pe MoAD peyalvtepo pobpo. Avto Oeiyvel OTL O peyaADTePeg ENAVAANWELG
IIEPLOCOTEPC VEA KOTTAPA KATaAapPdvooy Beoetg oo 1101 vmrpxav KaApPKIviKd.

210 oynpa 4-5 amewoviCetal 1) aKTVIK] KATAVOHL] TOV KAPKIVIKOV 0 OldQopeg eMAaVANYELS,
dnAadr| mooa KAapKIviKd LIIAPXOLV KATA PE0O OPO O évd PIKPO eDPOg AKTVAOV. To eDPOg AKTIVDV
éxet xoprotel oe 100 ioa yopla. H peyalotepn axtiva nov npoxomtet etvat 708.521, onota woobdtat
akppog pe ) TETpayViky pifa tov abpoiopatog ToV TETPAYOVOV T®V HHIoL Tov aptdpod tov
KOpPov odpeeva pe to mobayopeto Bewpnpa.

i=50

i=200
i=500
i=700

KOPKIVIKG

1 1 I L L L L L

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500
aKTiva r

2ynua 4-5 Axtivike) xkatavour] kapkivikov oty emavalnyy 50 (e ypoua), 200 (koxxkivo), 500 (xitpvo) xar 700
(noop)
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ITpoxbdmtel armd v eSeAiln) TOV KAPKIVIKOV KOTTAP®V OTL OTd HPOIHA otadla avartodng. ta
KAPKIVIKA KOTTAPA €lvatl OAd OOYKEVIPOPEVA O PIKPI] AKTLVA artd TO KEVIPO TOL DIIOAOY1OTIKOD
xoptov. Ze apyukeg enavalryelg dnAadt) ta eplocotepa KOTTAPA PPloKovTal o PIKPEG AKTIVEG. Xe
PeyalDTepeg enavalnelg KOVTA OTo KEVTIpo PBplokovial Atyotepa KAPKIVIKA Ao Ta PEYLOTA IO
HIIOPOVLY VA IPOKLYOLV O EVA £DPOG AKTLVOV.

Mexpt v enavanyn 500 peioverat o peylotog aplipog KapKvikov oe kabe Oeorn. Metda v
enavanyn 500 avtodg o apBpog avéavetat

Ze peydaAong XpOvouG, HELOVETAL ONHAVTIKA O dPOPOG TOV KAPKIVIKOV KOTTAP®DV OTIV KEVTPLKL
IIEPLOYT] TOL AVAIITDOOOPEVOL OYKOD, TO OMolo amoteAet évOoelln ep@paviong vekpmTikov mopnva (Ba
eppaviCovrav Kat pndevikég TpEG KAPKIVIK®V OTO KEVTPO e AAAEG TIHEG TOV IAPAPETPDV Oyiy, Opec,
gmig)'

Yrnidapyet peydln OLYKEVIPOON KAPKIVIKOV KOTTAP®V OTNV IMEPLPEPELA TOD OYKODL, Wdlaitepa oTig
peyaleg emavalnyetg, eSattiag tng avSnpévng oLYKeVTP®ONG Opentikwv oty mepipepeta (Ba pavet
KaAvtepa oto kepalato 4.4). [Tpog To kévtpo Oev evromiCetat peydalog aptfpog, yiati vIapyet apKeto
VEKP®TIKO DAKO, Onwg Oa @avel oto kepdAato 4.3. I'ia napadetypa av eSetaotel Aemtopepeotepda 1)
Katavour) Tov oxnpatog 4-16 (emavainyrn 700) n meployr] KOVIA OT0 KEVTPO pe IapOpotlo apldpo
KAPKIVIKOV KOTTAP®DV ELVAL ITOAD peyalvtepn) amo Tig vrroloures. Etot kovtda oto kEvipo vrdpyoov
AMya KapKIVIKA KAt OXeTIKA otabepd oe pia peydAn) meptloyr). Avto enalndevetal Kat amno o oxfpa
4-6 xabmg ot apxr) 1] AKTIVIKIY] KATAVONL) £VTOG TOL OYKOL eivatl oxedov opolopopen (optlovtia
KATtavopt)). Ze peyaAdTepovg XPOVOoug avAaIrtvdng 0 OYKOg eSAaTA@VETAL O PeYAADTEPO €DPOG, e
ONOEVA KAl PIKPOTEPO AP0 KAPKIVIK®V KOTTAP®V VA PPIOKOVTAL OTO E0MTEPIKO TOL OYKOU.
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4.3

Katavopt] VEKPOTIKOU UALKOU

210 oxnpa 4-6 arretkovieTat 1 KAtavopr] TOL VEKPOTIKOD DALKOD OTOV 10TO.
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Zxnpa 4-6 Katavour) vekpmtikod bAKov otnyv enavainyn (a) 50, (B) 300, (y) 500 kat (6) 900 yia to Paociko
HOVTENO AVAYYELWAKOD OYKOL

[Tapatnpettal 0Tt MEPLOCOTEPO VEKPDTIKO DAIKO eUPAVICETAl KOVIA OTO KEVIPO, AKOPA KAl O
peyaldtepeg emavalnyelg. Xy apyt) auto ovpPaivel yiatt 0to KEVIPO DIIAPXOLV IEPLOCOTEP
KAPKIVIKA. XTI ODVEXELD, OTAV TO KeVTpo Oev KatalapPaverdal ard peydAo aplipo KapKIvViKOV
KOTTAP®V oLVEXICETAL KAt ALSAVETAL TO VEKPMOTIKO DAIKO OTOV ITupnva yid 2 Adyoog:

e To vekp®TKO DAKO otov ropnva Oev petwvetat (0nmg ta kapkvika). Kabmg ta xkapkivika
eSanmA@VoVTal IIPog TV MEPLPEPELA (EKEL DIIAPYOLY AKOPA DYU] KOTTAPA), DIAPXOLVY Alyeg
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mOavotTeg va MAel KAPKIVIKO IIPOG TO KEVTPO P& ATIOTEAEORA VA PELWMOEL TO VEKPMDOTUKO DAIKO
(xat oxt ta vyu) kabwg avtd dev vIIdPYOLV)

e 210 xévtpo ta Opentikd etvat Atyotepa AOy® OudIXLONG Kl £TOL EDVOELTAL 1] VEKPDOL TOV
OMIOL®V KAPKIVIK®OV DIIAPYOLV AKOPA eKel OOPPOVA PE TG MBAavOTHTEG TOL PO YODHEVOD
Ke@aAatioo.

A0 ta oxfjpata 4-6 napatnpeitat emiong 0Tt T0 VEKPMOTIKO DAIKO avSAaveTatl HOAD IIo apyd amo ta
KAPKIVIKA KOTTapa. Avtd enalnfedel tov mpoava@epfévia 1oxoplopo 0Tt otV apyt] Ta KOTtapd
MIPOTIPOLY VA IOAAIAACIAOTOVV KAl APYOTEPA SEKIVOLV VA VEKPOVOVTAL. TNV enavainyn 50 yia
rapddetypa o péylotog aptipog VEKpOTIKOL DAKOD etvat 5 oe kabe KOpPo eva vridapyovv ¢wg Kat 14
KAPKIWVIKA KOTTApd. XTo oxnpa 4-7 @aivetat 1o afpolopa Tov VEKPOTIKOL LAWKOL oe Kdabe

EIIAVANYT).

%108

0UVOAO VEKPWTIKOU UAIKOU
N
(9]
T

0.5

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
eTavaAnyn i

Zynua 4-7 EGEMiH vekpaTikod vAikod oovaptroel THG eravalyyprs, i yia 1o faciko poviédo avayyeiakoo oykoo

210 oxfjpa 4-8 gatvetat 11 oOYKPON OTA OOVOAD TOV KAPKIVIKOV KAl TOD VEKPOTIKOD DAWKOD
OLVAPTIOEL TOV ENAVANYPEDV.

6
7 210 . . ‘ , .

VEKPWTIKG UAIKO
KOPKIVIK&

oUvoha

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
emavaAnyn i

Zynua 4-8 Zvvoda vexkpTikov vA1K0D Kar KAPKIVIKGV OOVAPTHOEL THS ENAVAA WS y1a To Paciko HovTéLO avayyelakoo
oyxov
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EmPepfatovetat 0Tt Ta KAPKIVIKA abSAVOVTAL pe ITOAD ypryopotepo puOpo o OXE0T e TO VEKPOTIKO
DAWKO. TNV apx1) TO VEKPOTIKO DAKO apyet va avdnbet kabwg yia va vekpmBodv KapKivikd KOTTapa
rpenet va etvat moA\d oe pia O¢on.

4.4 Katavopur] Opentik®V

IStattepo evolapepov mapovotdadet Kt 1) KATAVOHr| T@V OpenTikov otov eSetalopevo 10To.

ITapovowafovtat ta Opentika N. Ta M mapdyoov axkpipog ta idwa amotedéopata kabog ot
ApAapeTpot emAeyOnkav 10teg.

1o oxfjpa 4-9 anewovietat i katavoprn tov Opentikmv N.

N yia i=50 N yia i=300
1000 1 1000 1
900 0.99 900 0.95
800 0.98 800 0.9
700 0.97 700 0.85
600 0.9 600 0.8
= 500 085 = 500 0.75
400 004 400 07
0.93
300 300 0.65
0.92
200 200 06
0.91
100 100 b
0.9
0 0
0 200 400 600 800 1000 0 200 400 600 800 1000
X X
(@) ®)
N yia i=500 N yia i=900
1000 1 1000 1
900 900 -
0.9 ’
800 800
0.8
700 #i5 700
600 600 0.7
> 500 0.7 > 500
0.6
400 400
06
300 300 %8
200 0.5 200 0.4
100 100
0.4 0.3
0 0
0 200 400 600 800 1000 0 200 400 600 800 1000
X X
I(v) ®)

Zynua 4-9 Katavoun Opentikdv ovotatikev oto factko povtélo avayyelaxng avantodng oty exavadnypy, (a) 50, (B)
300, (y) 500, (6) 900
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[Tapatnpettat 0Tt oe peyalvtepeg enavalijpelg OAo Kat Atyotepa Opentikd ¢TAavoLV IIPOG OTO KEVTPO
TOV 10T00. Béfata aviavovtat ta KapKvika aAAd PEI®VOVTAL Td DY) KOTTAPd HE TV IdIpodo Tov
xpovoo. ITapola avtda 1 addnorn 1oV KAPKIVIKOV EXEL ONUAVTIKOTePY emidpaor) ota Opermtika yia 2
Aoyovg:

o Aev gxel avatepo Oplo oe Kabe KOpPo, ON®G £XOLV Td LYU) T povadd.
e  Ymdpyetl pIpootd amod Tov Opo T®V KAPKIVIKOV ot dtagopikr) eSiomon 3.19 1) mapdpetpog
A1 1 oriota etvat peyalvtepn g povaddg.

Z1a obvopa navta ta Opentikd £xovv Tipr] povada Kadmg £Tot IPooTdfovy 01 CLVOPLAKES CLVOr|KES
110V éxoov emPAnOet.

ZINV apxr) aKOpd Kat oto KEVIPO MAPAtnpovvtdl HOAd Opertikd akopa Kat oto KEVIPOo, pe Ta
Operrtikd oty enavanyn 50 va pnv mégroovv kate arod 0.9, eve oty enavainyn 900 gtavoov 0.26.

Ze peyalbTepeg EMAVANWPELG PELMVETAL KAl O XMPOG TIOL IIAPATNPOLVTAL TOANd Opertika
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5. AnoteAéopata epappoyng PadioBepanciag

210 Ke@dAato avtd Oa mapovotactovyv amotedéopata AapBdavoviag vroyn Tty emopaon Tg
padiobepameiag. Zoykekpipéva povtelomoteitat 1 emidpaon g padiobepameiag otav n
aktivoBolia oe kdbe ovvedpia avepyetat oe 2 Gy. Zvvolwka yivovrat 25 ovvedpleg, 5 popég Vv
epdopada yia 5 efoopadeg. Ot ovvedpieg yivovtat otig enavainyetg 101-105, 108-112, 115-119, 122-
126, 129-133. Apa peéxpt kat mv emavanyn 100 xat ano v 134 kat petd éyovpe arr) avdmtod)
KAPKIVIKOD OYKOD.

O vmoloyiopog v a, b (PA. EStowon 3.37) éxet yivel amd npooappoyr) otV Kivntiky g eSiomong
3.37 £t01 wOoTe PETd TO TEAOG TOV OVVEDPLOV TO ITOCOOTO petwong va etvat 60-65%.

5.1 Katavopi] KapKIVIKOV KUTTAPOV

210 Zynfjpa 5-1 anewkovifoviat ot KATAVOHEG TOV KAPKIVIKOV KOTTAP®V Y d1apopeg enavaryelg
otav epappoletat padiobepareia.
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Zynua 5-1 Katavout) kapkivikov kOTTAp@V yia 1o povtédo avayyelaxns avantodng pe mpoodikn padiobepaneiag kata
v emavalnyy (a) 100 (pia eravalnyn mpwv v évapdn padioBepaneiag), (B) 101 (mpotr emavadyyn pe padioleparneia),
(y) 105 (teAevtaia ovvedpia mpoTov kOKA0D), (0) 107 (21 emavadnyn ywpis padioleparneia), (g) 128 (1 emavadyyy o
™V évapéy Too Tedevtaiov k0kAov), (0T) 133 (televtaia emavadyyn pe padrolepaneia), () 150, (1) 300.
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H peiwon tov 0ykov vroAoyiletat oe 62.7 % oto TEA0g TV ovvedplwv. Apa €yive KAaAr) IPOCAPHOVT)
TOV TAPApETpwV oty &{lowon ote va ovadpyel pelwon xata 60-65% mov avagépetat
PPAoypagka (BA. kepdaAato 3.3.1).

A1o 1o oxnpa 5-1 nmapatnpettat 0t 1 padobeparneia naifet onpaviikd polo oty avdmrtoln oo
oykov. H enidpaor| g evromifetatl oto 0Tl HelwVEL TOV APOpPO T®V KAPKIVIK®V 0e Kabe kKopPo.
AnAadn 1 emavanyn npwv v évapdn g padiobeparneiag (ermavainyn 100) vrdpyoov moANd
MEPLOCOTEPA KAPKIVIKA AKOPA KAt amo v enopevn enavainyn (101), dnAadr| xopnymvtag povo
pia pépa aktivoPolria. Xto TEA0g TOL IPMTOL KLKAOL 0 HEY10Tog apldpog KapKivikav ot pia Oeon
etvat 5 oe ovykplon pe 14 moo rjrav 1 enavaknyn opwy v évapdn g padiobeparneiag.

Q01000 0T1G 2 eNaVAAPelg KEVO PETASD TOV KOKADV 0 OYKOG avuSdvetat apketd. 1 emavalnyr) mpv
Tov Tedevtaio KOKAO vrapyovv At kopPot pe 10 kapkivika otov kabevav.

[Tapatnpeitat emiong Ot Katd t) Owdipketa g padiobepareiag 1 aktiva ToL OYKOL dev peldVETAL.
Av10 0a pavel ka\vtepa oto Ke@alato 5-2.

210 oxfpa 5-2 gatvetat 1o GLVOANO TOV KAPKIVIK®V OOVAPTIOEL TG EMAVANNYIG ATIO TO POVTEAO TI|G
AIAI|G aVAYYELaKNG AVAIITOENG KAt Ao avTo pe Npoodrkn padtobeparneiag.

x10°

Xwpig Bepatreia
pe padioBepartreia

0UVOAO KOAPKIVIKWV
w
T

w
‘\j \AA A \,/

0 L L L L I}
0 50 100 150 200 250 300

eTTavVAANWN i

2ynua 5-2 Z0vodo KapKIVIKOV KOTTAPOV OLVAPTHOEL THS ENAVAAYHS yopis (Umhe kaurdAn) xar pe mpoobhxn
padioOepareiag (k0xKIvY KapmoA)

[Mapatpeital KatakoOpLPL OIOON TOV KAPKWVIK®OV Katd 11 OuwIpKeld g npmtng oovedpiag.
[Tapatnpettat n peyaivtepr) kAion oto Sidypappa petadp tov enavalryeov 100 xat 101. Méxpt to
TEAOG TOL IPMTOL KOKAOD HELDVETAL IIAAL O OYKOG AAAC pe PKpOTePO pdpod. Metd avddavetat maAt
al\a dev @rtavel 1o onpeto mov frav npw mv padiobeparneia. BéPara petadd tov vmolouwimv
KOKA@V avSavetatl meploootepo ail’ 000 PeEI®VETAl. ADTO 10XVEL, ONKG Exel ePPNVEDLTEL KAl OTO
Ke@AaAato 4, d101t vriapyovv Atyotepa Opemtikd oe peyaldtepovg XpOvoug.
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Apa 1o eAay10TO mov PTAVEL 0 OYKOG eival oto Télog g IpwTng ovvedplag (peiwon 68%) xat
EMOPEVAOG aLTH) 1) MePlodog eival WOaviky yua va yeypovpyndel evag Oykog, av avto Kpivetdat
AIaPAiTnTo, YIATl VAl ERPAVAOG PIKPOTEPOG.

[Tapatnpeitat 6Tt ano to teAog g padiobeparneiag (emavarnyn 133) pexpt v enavainyn 139 ta
KAPKIVIKA abSAVOVTAL e TTIOAD peyalo pobpo. Avto ogeiletat oto 0Tt bIIAPYOLV IOANd dtacapta
KEVTPA KAPKLVIKOV KOTTAP®OV. Metd 0 puOpog antog ehattovetat kat akolovbet v i0wa nopeia pe
10 povtélo xwplg Oepameta. AnAadr) 1) kapmoOAn pe ) padiobeparieia eivat amAmg pia peTatomnion)
IIPOG TA KAT® TNG KAPITLANG TOL PAcKOD povteAov. XtV enavalnyn 300 ta KapKivikd KOTTapd 1o
VIIAPXOLV HeTd T padtobepamneia etvat petwpeva katd poAg 16% oe oxeon pe avtd otov idto xpovo
OTOV 10T0 II0L Ogv £xet vrootel Oepareia. Avtr) 1) dtagopd elvat peylotn oTo XPOVO 0L TEAEI®VEL 1
Oepameia xat avepyetat oe 78%.

Kalotepa amotedéopata 0a nmapatnpoovviav av Oev vmrpxe Otaxomrr| 2 npepav, alda avto dev
npoteivetat PpAoypaikd.

5.2 AKTLV1KI] KOTAVORT] KAPKIVIK®V

210 oxfjpa 5-3 gatvetat n akTiva Too KapKIviKod OYKOD COVAPTIOEL TG ENAVANNYNG HeE Kal X®Pig
padlobepareia.

180 Ywpic padioBepareia

pe padioBepatreia /
160 | i
140 e
/"/
120 ¢ i

100 } / ’

aKTiva r
oo
=]
b

60 et
40

20 1

0 50 100 150 200 250 300
eTravainyn i

Zynua 5-3 Axtiva KapKivik@v KOTTAp@V oovapTioer TG enavaAnng pe (koxxkivy kapmdAn) kar yopig (umhe kapmosn) padiobepareia

[Tapatnpettat 0Tt katd 1) Otdpkela OADV 1OV oovedplmVv g padtobeparteiag, Kat Ox1 AIIOKAEIOTIKA
TG p€peg TTov Yopryeitat padiobepareia, 1) aktiva Tov Oykov napapevet otabepr). AnAadn n aktiva
Tov OyKoL amno TV enavainyn 100 éwg xat v 133 dev petaBalAetatl. Aev pelwvetdal 1 Heylotn
AKTivVa TOL OYKOL Y1dTl HAPAHEVOLY KATIOW EACXIOTA KAPKIVIKA O¢ Peydln axtiva. BeéPaia, onag
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non avagépbnke, pewwverat napa DoAd o aAppoOg T®V KAPKIVIK®@V. ALTO ovpPaivel yuati n
padiobepareia Oev okotmvel amo £§m MMPog Ta péod, onag Oa @avet ot ynpeobepareia, alAa OAa
aveSalpeT®g TAa KAPKIVIKA pe v idwa mbavotnta.

[Tapatnpoovvtal emong Kat KArmoleg dANeg pKpotepeg otabepég meploxeg oto OXNpa. AvTEG
npoxovItovy kabwg, oe avtibeon pe mpornyovpeva avriototya oxpatda, edm éxoov Angbei dedopeva
AII0 MOAD IePLO00TEPES EMAVANIYELS, P€ AITOTENEOHA TO Sidaypappa va pny etvat teAeing opao.

210V TeAko Xpovo (emavainyn 300) n axtiva tov 0ykoo eivat petwpév kata 10% oe oxéon pe to
Baowo povtédo. Avto ogeiletatl povo oto Ot Katd 1) Oudpxela tg padiobeparieiag 1 aktiva
rapepeve otabepr).

To oxnpa 5-4 anewovifet TV AKTVIKI] KATAVOHI) TOV KAPKIVIKOV 08 d1APOPES EMAVANIYELS. XTO
oxnpa 5-4(a) qatveratr n axTviky] KAtavopry oe Oudpopovg XPOVOLg Katd T OldpKela Tng
padiobepaneiag. YrevOopifetat ot i mpatr ovvedpia yiverat oty enavanyn 101 xat oty 105 1)
televtaia. Ztig enavalnpelg 106 xat 107 dev yopnyeitat aktivoPolia. Xto oxnjpa 5-4(P) atverain
JKTUIVIKI] KATAVOHL] OTIG EMAVANYELG HETA TO TEAOG 1§ padtobeparteiag.

i=133
i=150

ol =200
\ =300

KOPKIVIKA
[}
|
KOPKIVIKG
[}

| ) . | ) ) . | ! | ) . ) )
0 10 20 30 40 50 60 0 20 40 60 80 100 120 140 160
akTiva r akTiva r

(@) ®)

Zynua 5-4 AkTiviki] KaTavour] KAPKIVIKOV 0€ Xpovovs (a) kata tr Ordpxela 11§ pacioBeparneiag (emavarnperg 100, 101,
105, 107, 128, 133) ka1 (B) pera 1 padiobepareia (emavarnperg 133, 150, 200, 300)

[Tapatnpettat 0Tt OTIg eNAVaAWelg PeTd v evapdn g padtobeparieiag petwvovTatl Katd IoAD ta
KAPKIVIKA IOV Pplokovtat oe onowadnmote aktiva. BéBaia oe OAeg avteg Tig emavalrjyelg dIdapxet
oxedov 0 1610g aplpog KAPKIVIK®V 0TI HeYAAEG AKTivVeG (OOYKALON TOV KAPMDA®V OTO TEAOG TOL
OX1PaTOg).

[Tapatpeitat 0Tt ot KApMOAEg OADV TOV eNAVANYEDV Katd T Owdpkela tng padiobeparieiag
Bpiloxovtat kate amno v enavainyrn 100, akopa xat 1) enavalnyn 107 oty omoia Oev vmdapyet
padiobepaneia yia 2 emavalnpels. ‘Onwg etvat Aoyko 1 enavainyn 107 eivat mo ndave amno tmyv
enavalnyn 105, xkabaog oty 107 vodapyoov 2 pépeg xopig padtobepareia otig omoieg 0 Oykog
avarmtvooetat (0xt oe eminedo aktivag PéPara). BePata n emavalnyn 107 etvatl mo nave Kot arto
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mv 101. Avto deiyver ott ta amotedeopata g padiobepamneiag dev Owatnpovviat yia peydAo
XPOVIKO Otdotnpa.

[Tapatnpettat ot pexpt nepinoo ta 2/3 g peyotng axtivag (40/60) ) péon axTivikr) Katavopn tov
KAPKIWVIK®OV eival otabepry oe OAeg Tig emavalnyelg. Avtd @aivetat KAt amod Ta OXpatd Tov
KATAVOH®V OTd OIOla 0TO KEVIPO Mapdatnpettal peyaAdTepn) EKTAOH pe TOV 1010 XP@HUATIOHO.

A0 Tta oyfjpata 5-4 mapatnpettat 0Tt 1 KAPIOAN oL avtiotolxet oty enavainyn 133 Pploxetal
ITIO0 KAT® amIO OAEG.

H xapmoAn g enavalnyng 128 Bpioketat mo kate aro avt)v tng enavainyng 100. Avto deiyvet
OTL KON KAt enavalnyelg xopig padtobepamneia mov PBpiokovtatl avdapeod otovg KOKAOVG Exoov
AltyOTepa KAPKIVIKA arId TNV eNAvVAA)Wn Ipw Vv evapdn tng Oepareiag.

BéBaia otav tedewwoel kat n teAevtaia oovedpia ta KAPKVIKA aviavovtat paydaia. Meta mv
enavanyn 150 napatnpovvial meplocoTepd KAPKIVIKA KAl O HeYaADTePeg AKTiveg AIO TNV
enavaAnyn 100. Apa 1 padiobeparneia ovtwg Por)fnoe ala yia eva oAd pikpo dwdotnpa. Ano v
ermavaAnyn 150 xat enetta mapatnpeitat 0Tt Ot AKTIVIKEG KATAVOpEG akoAovfoovv i0ta mopeta pie
avtég otav Oev vmrpxe padiobepareia, amiag pe pia kabootépnon pepikmv enavalnyemv. AnAadr)
IIAAL PEWOVETAL O PE00G PEYIOTOG aplipog KAPKIVIK®OV O &va e0POg aKTvev aAd avfavetdat n
péyotn aktiva kabmg Kat 0Tt 0g IIEPLO0OTEPES AKTiveg Mapatnpeitat peyalog aptdpog KaPKIVIKOV
(op1lovTIa KOPPATIA KAPITOA®V).
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6. AnoteAdéopata sappoyns XnuewoBepanciag

210 KeQAAA10 autd IAPOovoLalovTal ATOTEAEOPATA IIPOCOROIMOEDV IOV IIPOKVLITTOLY AapPdavovtag
ooy v enidpaon g xnpetobepaneiag. Oa eSetactody dVO oXPATA EVA PE DYNATL) COYKEVTPGOOTN
dO0NG pe PIKPT) CLXVOTITA EPAPHOYTG, KAl EVA e XapnAOTepn) 0001 KAt peyaAvutepr) ovxvotntd.

6.1 ErAoyn oxnpatog Xnpetofspanciag

Kabag ¢xoov npotabet xat oty ewoaywyn 2 oxfjpata ya ) xnpeobepaneia mpénet va eGetaotet

\ | ] ' L ' ] mg '
II010 IAPJYel KAADTEPA ATIOTEAEOPATA. ZTO éva oxfjpa n 6oor) tov docetaxel etvat 40 o — Kdabe

mg
m2oouatog

gpdopada kat oto aAlo 75 — 100

210 Zxfpa 6-1 anewkovietat 1) e§EAEN ToL OLVOAMKOD APOHOL TOV KAPKIVIKOV KOTTAP®V yid Ta 2
napandve oxnpata. H éyyxoon tov @appdaxov mpaypartomnoteitat 6 Qopeg He T MAPAIIAV®
doooloyieg kat ypovika draotpata. Anladr) oto oxnpa g kabe efdopddag Ba yiverat yyvon
mg
m2oduatog

g yivetat otig emavalryetg 101, 122, 143, 164, 185, 206.

m2omuatog

otig enavalnpeig 101, 108, 115, 122, 129, 136. Zto oxfjpa 1oV kabe 3 efdopdadav eyxovon)

5
45 10 \ \ . . .

75 mg/m2 every 3 weeks

40 mg/m2 every week

351

w
T

KAPKIVIKA

N
T

0 50 100 150 200 250 300
eTavaAnwn i

Zynua 6-1 Zvvodo kaprivikev oovapthoer enavadnns yia ynueiobepaneia pe eyyoon docetaxel 40 mg/m? xabe fooyuada
(koxxivr kaumwdAn) xar 75 mg/m? xkabe 3 efdopadeg (umhe kapmoAn)

Kalotepa amotedéopara mnapatnpooviar pe v efdopadiaia éyyvon ¢appdakov. Me v
epdopadiaia éyxvon ta KAPKIVIKA PEL®VOVTAL MEPUIOD KATA 62%. XTIG IMPOTEG ENAVANYELG TNG
xnpewolepareiag ta KAPKIVIKA pel@®VOVTAl He peyalo pobpod, o omoilog eAdTtoveTar Kt
otafeporoteital Ot oLVEXELA.
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Me v £yyvon kabe 3 efdopddeg Ta KAPKIVIKA pel@VOVTAl Tig Ipwteg 11 emavalnpelg xat peta
avfavovtat kat IdAt. Me v eyyvor kabe 21 emavalryelg oto 1Aog TV 6 oLVEOPLOV, AKOPA KAt
TV TeAevTaia pepa Mmoo pewwvovtav Td KAapKivikd, onAadr 11 emavalryelg petda v tedevtaia
£yxoorn o aplpog TV KAPKIVIKAV elval p@avag peyaldtepog amo vy apyt] tg Oepareiag. Apa
pa tétowa xnpeobepareia dev emeepet PeAtioon) g KAataotaong, Iapd POVO HEWMVEL TOV poOpo
avAamntovdng 000 avtr) xopnyeitat.

mg

v gyxoon 75 o y— docetaxel ano v enavanyn 100 (pia mpwv v Dpwtrn £yx0ON) @G THYV

oWUATO
mg

107 (6 peta v €yxoor) Ta KApKvikd petwvovtat katda 40.4%. Avtiotoya pe eyyvor 40 oy y—

n

avtioton pelwon oto 6o daotnpa eivar 40.5%. Avto deiyvel ot 1 avlnpévn doooloyia dev
ennpedlet kaboAov To aAmoTéNeopd, AKOPA KAl yid XOPNynon otlg idieg pepeg xatr pe idieg
eravalnyelg xopig kaboloov pappaxo.

Y10 oxfpa 6-2 @atvetat n odykpton petald epdopadiaiag éyyvong docetaxel 75 ———o

m2oOUaTos

100 ——2— yia va ema\nBevtei Ot pe v peyavtepn PipAoypagikd Sedopévn Socoloyia Sev

m2omuatog

Oa mapatnpndodyv ka\vtepa amoteAéopatd.

x10°

75 mg/m2
100 mg/m?

35

251

KOPKIVIKA
N
T

0 50 100 150 200 250 300
eTavaAnyn i

Zynua 6-2 Xvodo kaprivikev oovaptroel emavalpng yia ynueioepaneia pe €yyoon docetaxel 100 mg/m? xar 75
mg/m? xabe 3 efdopadeg

A0 TO oYfjpa 6-2 mapatnpeital To AVApeVOPEVO AIIO IIPONYOLHEVT) TTApatypnor), 0nAads) Ott Kat
avinuévn 6oooloyia va ypnowponoteitat oto docetaxel av n éyyxvon yiverat ava 21 emnavalnyetg
napatnpoovvtat napopota arnotedéopata. Kot éfata n kapmodAn pe ) peyaldtepn 00on Pploketat
eAa@pag mo KAtw ald avt) n Stagopd Oev adtoloyeital wg onpaviiki). Ogeiletat oto OTL o€
Kdroteg 0¢oetg, 0taitepa IPog 10 KEVIPO, IIOL PITOPEL VA YiIVEL VEKP®OT) AIIO TO PAPHAKO OOHPOVA
pe tig mBavotteg (BA. avtiotoryo alyopdpo) 1 xapnAr) 6oon dev To emttpénel kabwg Oev eivat
peyalotepn ano v IC50.
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Zta emopeva kepdlaiwa Aoutov Oa epappoletatr ynupetobepamneia pe doon 40

epoopada.

6.2

Katavopur KapKiViROV

m '
2,—g Kdabe
m2owuUatosg

210 ZXpa 6-3 ¢aivovtal ot KATAVOPEG TOV KAPKIVIKOV KDTTAP®V Yid S1dpopeg EMAVANYELS.

I'vetat éyxvon 40

m2oOuato

. otig emavalnyeig 101, 108, 115, 122, 129, 136.
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1000

00

800

fo0

&00

T yia i=200
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100 100

a 200 400 G600 &00 1000
X X

(&) (o1)
Zxnpa 6-3 Katavoun kapkivik@v k0TTApaV y1a 10 HOVTELO avayyeiaxng avartodhs pe mpoodnxn ynueiobepareiag xatd
v emavalyyy (a) 100 (1 emavalyyy mpwv v vapdn ynuetoOepareiag), (B) 101 (11 yoprynon ynueroleparneiag), (y)

107 (6 emavainpeig amd thv ponyoduevy Yopnynon yyueolepaneiag), () 136 (teAevtaia yoprynon xnueiobepaneiag),
(¢) 145 ka1 (ot) 200

[Tapatpettat ot 1 ynpeobeparneia pewwvel Tad KAPKIVIKA KOTTtapd. BéPata, Oev gaivetat va
PElVETAl 1] aKkTiva, napdatpnor noov Oa enaindevtet oto kepdalato 6.3.

[Tapatnpettatl 0Tt T KAPKIVIKA PEOVOVTAL KDPI®MG Ao €§® MPOG TO KEVTPO ToL OyKoL. AnAadr| oe
IIEPLOXT| TG IEPLPEPELAG OTNV enavaAnyrn 145 mapatnpodviatl mepimov péxpt 4 Kapkivika oe kade
O¢on, eve oty emavanyn 100 péxpt 8. Avtd ocopPaivel ylati 11 OOYKEVTIP®OL TOL PAPHAKOD
MEPLPEPELAKA elvat peyalbTeprn) arro O,Tt 0To KEVIPo Aoym Owdyvong. Kat avto Oa gavetl xkalotepa
OTI) OLVEYELd.

Emiong @atvetat 01t eve 1) teAevtaia Xopnynorn @appdakov yve oty enavdinyn 136 akopa kat
otV enavainyr) 145 o 0ykog petmverat.
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6.3 AKTIV1KI] KOTAVORL KAPKIVIKGOV

210 Zxnpa 6-4 anewoviCetat 1) e§eAiln) g aktivag Tov OyKoL otav epappoletat ynpetobepareia.
I'vetat oOyKplon pe TV aKtiva 100 Bactkod PovIEAoD.

180

¥wpig Bepatreia /
160 | UE ¥nuUeEloBepaTTeia

140 | e
s
120 i
C 1001 : /
2 7 !
E B
g sof P
i
60 f AU
40t
201
0 : i : . 3 ;
0 50 100 150 200 250 300
eTravainyn i

Zynua 6-4 EEMidn aktivag 0ykov ywpig (mAe xaumoly) kar pe (koxxkivy kapmdAn) ynpeiobeparneia

[Tapatpettatl ot pe ) xnpeobepaneia, onmg xat pe 1 padobeparteia, 1 aktiva tov Oykov dev
petovetat ala pével otabepr) xatd ) Owdpkela g Oepareiag KAt PePIKEG EMAVANYELG HETA TO
EPAG ALTHG. ZVYKEKPIPEVA, IIAPOAO IOV 1) TEAevTala &yxvor yivetat oty enavainyn 136, n aktiva
TOL OYKOL Iapapével otabepr) péxpt Kat v enavainyn 152. BeBata ano to oxfjpa 6-1 gatvetat ot
TO OLVOAO TOV KAPKIVIKOV HEW®VETAL PéXPL Kat TV enavainyr 145. Aoto deiyvet ot ano v 146
®g Kat Vv 152 avfavovtatl ta Kapkvikd alda oxt 1 aktiva, dnAadr npootifevial KapKivikda oe
KOpPovg oo 1181 vrrjpyav 1) oe KOPPovg pe aKTiva IAapOHoLd e aDTEG IOV 1101 LIPXAV.

Ot omoteg avdopelnoetg mapatnpovvtal d1ott Wiaitepa ano v enavainyrn 100 péypt xat v 160
Aappavovtat 6edopéva avd enavaNnyn yua vd DIIAPXEL KAADTEPT AIIEKOVION TG dpdong Tov
(PAPHAKOD.

Metd v emavalnyn 152, moo avdavetat kat IdAt o OyKog, 1] akTiva akoAovbel mapopola nopeia
€ avTr) 0T0 BAoiko POVTENO avAIITodG, AA®G elvatl PETATOMOPEVT IIPOG Ta OeCLA. 2TV ENAVAAYI)
300 n axtiva tov Oykov eivat petopévn katda 19% oe oxéon pe 1o Paowko povtelo. H avrtiotoyn
petworn) otn padobeparneia nrav 10%. Avtr) 1) dagoponoinon opeiletat oto OTL ot Xnpetobepaneia
N aktiva mapapével yua meptoootepo xpovo otabepr) kabmg Oev avSdavetal akOpa Kl HePUKEG
EMAVAAYELG HETA TNV TEAEDTALA XOPIYO1) PAPHAKOD.

210 Oxfpa 6-5 @aiverat 1] AKTVIKI KATAVO! T®V KAPKWIK®OV akpmg mpwv v evapdn g
xnpewbepaneiag (i=100), axppaog oty évapdn tng (i=101), 6 emavalrfyelg petd TV IPOT)
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xopnynon (i=107), omv televtaia yoprjynon gappakov (i=136), axkpipaog otV enavainyn pe ta
Atyotepa kapxivikda (i=145) xat oty enavainyr i=200.

i=100
i=101
i=107
i=136
i=145
i=200

KOAPKIVIK&
[«>]
T

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
akTiva r

2ynua 6-5 Méon axmiviky] KaTavour] KApKIVIK@V KOTTAPWV pe ynueiobepaneia omig emavainyerg 100, 101, 107, 136, 145
ka1 200

[Tapatpeitatl ot ano my enavalnyn 100 og 145 ot kaprmoAeg petatomfovial oovexmg IIPog Td
KAT® KAt OAeG OLYKALVOLY 0TV PEYLoTn aKTivda.

[Tapatnpettatl 0Tt akopa Kat 1) KapmoAn g enavanyng 107 etvat apketd mo KAto arid avtrg g
101. Avto detyvet OTL KAt pe T00eg enavalnpelg xopig xnpetobeparieia 1o gAPPRAKO MApayel akopda
AIoOTEAEOPATA, TIAP TO YEYOVOG OTL TO PAPHAKO KATAVAAMVETAL OXETIKA YpIjyopd, Kabwg otnv 21
EAVAAN YT AIIO TNV XOPIYNOI) TOL DIIAPXEL TO P1o0. BéPata avto Oa gpavel kakbtepa otn ovvexeld.
Emiong mapatnpeitat 0tt oty apxi N pel®on elval apketda €Viovi) akOpd Kl X®pPig emumAéov
xopnynon gappdaxov. AnAad) n kapmodAn g 107 eivat moAd mo kdrte amno v 101, eve 1) 145 etvat
e\dlota mo Kate aro my 136, mapolo mov éxovv nponynoet meploooTepeg ermavalnyelg (ot omoieg
BePata dev av{avoov Ta KAPKIVIKA).

H enavaAnyn 200 eivat mapopowa pe avtég mov Oev eiyxe mponyndet xnpetobepareia, amlag €xet
kabvoteprjoet apketa va épbet avTo To aroTéNeopd.
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6.4 Katavopur @appdrou

270 OXT|pa 6-6 QALVETAL ) KATAVOHL] TOD PAPHAKOL O S1APOPES EMAVANYELG.

Docetaxel yia i=101 %1078 Docetaxel yia i=107 %1078
1000 1000
1.9 1
900
1.8
800 12
1.7
700
1.6 10
600
1.5
> > 500 8
1.4
400
1.3 6
300 300
1.2
200 200 4
11
100 100
S 2
0 0
0 200 400 600 800 1000 0 200 400 600 800 1000
X X
(@ ®)
Docetaxel yia i=136 %1078 Docetaxel yia i=145 %1078
1000 1000
1.8 900 12
1.6 800
10
1.4 700
1.2 600 8
= 1 > 500
6
0.8 400
300 06 300 4
200 200
0.4
100 100 2
0.2
0 0
0 200 400 600 800 1000 0 200 400 600 800 1000
X X
Docetaxel yia i=146 %10°® Docetaxel yia i=149 %1070
1000 1000 5
5.5
900
5 4.5
800
4.5 4
4 700
35
3.5 600
> 3 > 500 3
2.5 400 25
300 2 300 2
200 5 200
1.5
1
100 100
0.5 1
0 0
0 200 400 600 800 1000 0 200 400 600 800 1000
X X
(®) (o1)

Zynua 6-6 Karavoun docetaxel (cvyrévtpewon oe M) otnv emavidnyr (a) 101 (11 emavadnpy pe éyyvon @apuaxov), ()
107 (6 emavaAnpeig yopig éyyvon @apudxov), (y) 136 (televtaia emavadnyn pe éyyvon gapudkov), (6) 145, () 146 xa
(ot) 149
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ATIO TO oXNpa 6-6 OTIg ENAVANYELG IOV DIIAPYEL £YXDOIN PAPHAKOL 1] PEYLOTI COYKEVIP®OOT] OTd
obvopa elvat ion pe T OLYKEVIP®OL] TOL PAPHAKOD IOV EL0EPXETAL OTOV OPYAVIORO. Aoty 1)
mol mg

OLYKEVTp@OT) avTiototyel oe 1.9478 + 1075 —= yia 40

m2omuarog
H napanave ooykevtpmon mpokoItet yia avipwro vyoog 170 cm, 70kg xat oyko atparog 4.6 L.

Apa ota oyfjpata oo avtiotolyovv otig enavaliyetg 101 kat 136 ota ovvopa 1) Tijr) 100 APPRAKOD
etvat 11 avebev. Qotooo mapatnpeital OlaPOPOIIoinon OTlg KATAVOHEG. XNV ernavainyn 136 n
ovykévtpaor tov docetaxel peltmverat mo MoAL MPOg TO KEVIPO O OXE0T HE TV avTioToyn) peiwon
g 101. Aoto ocopPaivel 510t £xovv pewbel Ta KApKVIKA oty enavainyrn 136. AnAadr) oty
enavaAnyn 136 o1 OLYKEVTP®OELG TOL PAPHAKOL £XODV DLAPOPEG pEXPL KAl piag TAlng peyédoug, v
otV enavany) 101 ot ovykevipwoelg oe OAeg TG Béoelg Bpiokovtat oty i0wa taln peyéboug.

Meta mv enavainyn 145 oo avavovrtat Eavd ta KAPKIVIKA TO EDPOG THG KATAVOHTG HEIDVETAL
katoait (PA. oxnpa 6-17).

[Tapatpettatl ot oty enavaknyn 145, mapoAo mov éxet dtakorel 1) yoprjynon docetaxel amo tv
enavalnyn 136, vrapyet apKetr) MOOOTTA AKOHA. ZTOVDG IEPLOCOTEPOLG KOPPOVG 1] OLYKEVTPWOT)
tou mapapevel peyalotepn g IC50=0.5 nM pe amotéeopa va propel va OKOT®OeL KAPKIVIKA.
BéPata oto kEvTpo Tov 10T0V 1) OLYKEVTP®OT) TOL OV apKel yid va elval armoTeAeOPATIKO.

[Tapatpettat ot oty enavainyn 146, ot v onota apyifet va avfavovtat Kat IAAt Ta KAPKIVIKA,
1] OLYKEVTP®OT] TOL PAPHUAKODL etvat peyaldtepn Tov IC50 oe 6Aovg Tovg KOpPoLG. AvTto copPaivet
O10TL pe PIKPOTEPT] OLYKEVTIPWON PAPHPAKOL pelwvetat 1) mbavotnta favatmwong amnod To QAPHAKO.
Ermriong éyoov petwbel apKetd Ta KAPKIVIKA KOTTAPA He aroteAeopd va avdavetat 1) mOavotnta too
NOANATIIAQCLACHOD TOVG,.

Ano myv enavainyn 149 i ooykEVp®or Tov appdxov eivat peyalvtepn ano mv IC50 povo ota
obvopa, Omov Oev LIIAPYOLV KAPKIVIKA. Apa ¢KTOTe eV OKOT®VETAL KAVEVA KAPKIVIKO AIO TO
PAPPAKO.
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7. AnoteAéopata Tuvduaotirng Xnpelo-padioOepanciag

7.1 ErmAoyrn Ixnpatog

Z1g ovyyxpoveg Oeparieieg xapkivoo ovvnbifetar n emAoyr ocovdvacpov Oepamei®v yia v
KaAvtepn dvvat) avrtipetommor] tov. Edm, mpooopowwvetat pua tétowa neptatoorn ovvovalovtag
padiobepameia pe ynpeobepamneia. Mmopoovv va yivoov ndpa moAot oovovaopol yia Tig pepeg
évapdng xat Arjéng tov Bepaneiwv. Edw 0a mapovolaotovy 4 evdeiktikoi oovdvaopotl. Xtov mivaka
7-1 napovotalovtal td Pacikd XAPAKTPLOTIKA Kabevog ox1)patog.

Hivaxag 7-1 Zynuata oovovaouod ynueioepansia kar padiobepareiag (ynueio-padiobepaneia)

Zxnpa EHQVQ):]‘P&Q Enavahypes pe [Tapatnprjoet
XAH i , padiobepaneia PATNPROLLS
xnpetoBeparneia
101:105, 116:120, Mg@ o1 2 Oepameieg. Ao my TS)\SDTC['IC[
106, 121, 136, ermavalnyn g padiobeparieiag otV ernopevrn)
a 131:135, 146:150, . , .o
151, 166, 176 yivetat ynpetoOepamneia kat peta ano 10
161:165 , : ;
eravalryelg nakt padobeparneia
101:105, 108:112, Mg@ o1 2 Oepameieg. Ao my TS)\SDTC[}C[
106, 113, 120, ermavalnyn g padiobeparieiag otV enopevrn)
b 115:119, 122:126, . ; .
127,134, 141 129133 yivetat ynpetoBeparneia kat v 20 enavalnyn)
) ndAt padiobepaneia
143:147, 150:154, ITpwta odoxAnpaovetat i xnpetodeparreia xat
101, 108, 115, C o . \
C 157:161, 164:168, peTa amno 7 enavaliyelg Sekivaet 1)
122,129,136 ,
171:175 padiobepaneia
134, 141, 148, 101:105, 108:112, [Tpota ohoxkAnpavetat i padobeparieia kat peta
d 115:119, 122:126, , . , ,
155, 162, 169 129133 aro 7 enavalrjyelg Sexivdaet n xnpetodepareia

1o oxfjpa 7-1 ovykpivovtat avtot ot 4 cLVOLACHOL MG IIPOG TO COLVOAO TV KAPKIVIK®V COVAPTIOEL
NG enavaAnyng. Xe oAa ta oxnpata Oepanewwv 1) Oepamneia Sexivaet oty enavainyn 101 yia va
propet va yivel OOYKP101) TOV AIIOTEAEOPATOV IO €DKOAd.
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Zynua 7-1 Zdvodo kapkivikev oovapTHoer emavarnpys yia Ta 014popa oxpuata oovovacuov Depameiwdy

[Tapatpettat ot oto teAog (emavainyn 300) Atyotepa KapKivika epgavifovtat oto oxfpa a,
apéong meplocotepa oto d, Alya meptoootepa OTo ¢ KAt Td pEylota oto oxfjpa b. Aot 1) ogpd dev
woyvel Kat ota ehdytota dnhadn) ota onpeta mov eppavifoviat ta Ayotepd KAPKIVIKA HETA TN
Oeparteia. To T0O0OOTO PEI®ONG TOV KAPKIVIKOV O KAOe oYX KAt 1) EHAavVANYI) oL eppavidetat
avTo To eEAdX1OTO PAlvVeTal OTOV Imivaxa 7-2.

Tivaxag 7-2 [Tooooto peiwons kabe oxnuatog Oepaneiag kar emavainyy elayiotoo

S| Tooaeo Meison | Ry Avienes
99.76% 185
b 98.46% 153
C 66.83% 175
d 71.04% 177

Ao tov mivaxa 7-2 @atvetat 0Tt ota oxfjpata a, b mapatnpeitat 1o peyaAdtepo mooooTo pelmong
TOV KAPKIVIKOV KOTTAP®@V. L0T000 To oxnpa Oepareiag a etvat kaAvtepo yuati akopa Kat otav
otapatrjoovy ot Beparmeieg o Oykog Oev aviavetat paydata. Avtd oopPatvet yiati n) Oepameia éxet
peyalvTepn dapkela. AvTO €xet emiong To OeTikd OTL DIIAPYOLV EVOLAPESA KEVA KAt O aobevr)g dev
eovbevavetrat oopatikd xat yoyikda. H nepimtoon b Oa emAeyotav av yia xamoto Aoyo (1my. apeorn
AavAayKn Xeypovpyelov) €mpere o Oykog va pewwdel mo dapeca. Apa ota emopeva kepalata Oa
avalvbel n mepintowon a. Qotdoco OTilg enopeveg Apaypd@ovg Ba oxoAaotody ta amoteAéopara
OADV TOV OXHATOV.
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[Tapatnpeitat 0Tt petd 1o 1€Aog TV Bepareiwy 1) addnor oTa KAPKIVIKA elvat ArOTOpn KAt PETA ATIo
Alyo ehattoveratr kat otabepomoteitat o pobpog avinong. Mexpt va yivet n alayn kat n
otabepormoinorn tov pvbpoov exoov Anebet onpeia oto daypappa ano xabe emavdainyr, apa dev
etvat vroloyotiko Adabog aotr] 1 alayr tov pvbpod. H amotopn avdnon ogeiletatr oto ot
eovoeitat 0 MOAAIAAOIAOPOG TOV KAPKIWVIKGOV Kabwg oto télog g Oepameiag vrapyoov Atya
KAPKIVIKA KAt OXeTKA MOANd Opertikd. [ati opwmg oty apxi) mov dIAPYOLV AKOpd Atyotepa
KAPKIVIKA KAl aKOpd IrEploootepa Opemtikd o pobpodg avdnong etvat moAd pKpotepog; AvTO
oopPatvel yiati oty apxr LIAPYXOLV KAPKIVIKA ot Alyeg 0€oelg ev oto TeAog TV Oeparietmv
LIIAPYEL peyaALTePT) O1AOIOPd TOV KAPKIVIK®V KoTtapnVv. Etol oe meploootepeg Oeoetg evvoettat o
oA an\aotaopog. ‘Otav o pubpog ehartovetat kat otabeporoteital, DIIAPYEL [id WOOPPOIILA OTOV

Aoyo —. Mewwvovtat ta Bpentika ald petovovat kat ta kapkivika oe kabe Beon S0t apyiet va

EDVOELTAL 1] VEKP®OON Kat 1) petavdotevor). Evvoettat xat mdAt aodvovtal ta KAPKIVIKA 00Tt
DIIAPYOLY KAPKIVIKA Ot MOAAEG Béoelg onote Oa yivoov apketol moMamiaoctaopoi. Ewdwa otv
IepLpEPeLa Oev eDVOELTAL 1] VEKP®OT) YAt DIIAPYXOLV AyOTepd KAPKIVIKA o Kabe Oéor).

Zxnupataa, b

O podpog pelwong petd v IpoT) enavaAnyn eivat oxedov otabepds. Ztnv IPT ENAVAA)YL O
OYKOG pewwvetat anotopa kabwg etvat mpotn enavalnyn pe padtobepareia. Metd peiovetat oxedov
otabepd péxpt oL Ta KAPKIVIKA oxedov pndevifovrat.

Zxnpaa

Metalo tov enavainypenv 114-115 kat 129-130 napatnpettat pua apeAntéa advinon oV KAPKIVIKOV.
Eivat ot 9 enavalryetg xmpig kapta Oepameia xopig xnpetobepaneia. I'evikd éxet emhexOet petd
Xnpeobeparieia xkevo 9 nuepmv ylati avtd gavnke 0Tt eltvat to KaAdTepPo oto Kepdhato 6 kabwg Ta
KAPKIVIKA PELOVOVTAL aKOPd KAt oty 9 enavanyn. Avto PePata 6ev oovePr) otig enavalnypelg
115 xat 130, eve ovpPatvel oe peyalvtepeg eNAVANYELG IIOD DIIAPXEL TO 1010 KEVO HETA T
xnpetoBepaneia. Aotd dukatoloyeitat Oxt eneldr) 1 CLYKEVIP®OOL TOL PAPPAKOL dev elval Tétola
MOTE VA PIIOPEL VA TA OKOT®OEL, AANd enetdr] 1) mOavotTa VEKP®ONG AOY® TOL PAPHAKOD eivat
HKPI) O10TL LIIAPXOLV AKOHA APKETA KAPKIVIKA Ot Kdbe Oeon).

Zxnpatac, d

Ze autd TA OYNPATd IIAPATPOLVIAL JUSOPEMOELS OTA KAPKLVIKA KAtd 11 OldpKewa Trg
padiobeparieiag Kat, Mo CLYKEKPIPEVA, KATA T OIIPKEWD TOV KeVOV PeTalp 2 oovedplwv. AoTto
oopPativet yiati i aktivoPolia dpa povo oTig enavalryelg Yoprynong tmg. Zta aA\a 2 oxfjpata dev
IIOPATPOVVTAV ALTEG Ol AVSOHEIWOELG OLOTL DIIPXE PAPHAKO arId TN xnpelobeparneia ota Kevd,
KAVI)G TTOOOTNTAG WOTE VA HEW®VEL TA KAPKWVIKA. A0 avtd Ta 2 oxfjpata to d eivat ehappwg
KAADTePO yiaTi 1) padobeparieia Kavet meploootepr) HOLVAELT Oe ApPXUKES eMavalryelg. @a prmopovoe
va toyoplotel kavelg Ot kat 1) xynpeodeparieia Oa frav KaAOTePn pe MePLO0OTEPA KAPKIVIKI, AAAA
éxel pkpr) onpaotia kabmg To QAPHAKO €lval O 1KAVI] MOCOTNTA Yld VA OKOT®OEL aKOpa Kat 9
EMAVAAIYELG HETA TI) XOPIYNOI) TOL AKOHA KAt OTO KEVTPO ToL x@piov. Evvoeitatl 0Tt ot v apxr) xat
IT10 TIEPUPEPELAKA OKOTMVEL € PEYANDTEPT ATIOTEAEOPATIKOTTA (peyalvtepn) mbavotnta).
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Zxfpac

Eivat to povo oyfjpa mov epappodetat otnyv apxr povo xnpeobepareia xat mapatnpovvtat ta
Atyotepo eovoika amoteléopata. Avtd oopPaiver diott ot ynpeobeparneia dev mapatnpeitat
arotopn pelwon oty apxn onwg ot padiobeparneia. Emiong ot padiobepaneia epgpavifovat
KAAOTEPA AIIOTEAEOPATA OtV apxl) ylati 0ev avSdvovtal T000 IMOAND Td KAPKIVIKA PeTalyd TV
KEV®V.

7.2 Katavopur KapKiViROV

210 OYfjpa 7-2 @aiverdatl 1) KaTtavopl] TOV KAPKIVIKOV 0g S1dpopeg EMAVANYELS Y1d TO KAADTEPO
oxnpa fepaneimv (a).

O xpovog extéheong edm elvat Tapopolog pe ) xnpetobeparneia, kabmg n mpoodnkn padiobeparteiag
dev avfavet Tov xpovo.

T yia i=100 Tyiai=113
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800 800

700 700

600 600
> 500
400 400

300
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0
0 200 400 600 800 1000 0 200 400 600 800 1000
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T yia i=165 T yia i=176
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Zynua 7-2 Katavopég kapkivikov k0TTapav epappolovtag xnueio-padiobepaneia ye To oynua a oty enavanyn: (a)
100 (1 emavainyy mpw th évaply Oepareidv), (B) 113 (71 emavaryyy amd thv yopnynon ynueiobepaneiag), (y) 165
(tedevtaia emavalnyy pe padiobepareia), (0) 176 (teAevtaia emavalnyn ue ynuerolepaneia), (g) 185 xar (o1) 210

[Tapatnpettatl 0Tt 0 OYKOg petmvetat payddata pe avto To oxnpa fepareiwv. Onng eixe pavel kat aro
10 oxnpa 7-1 omv npwtn enavaknyn g padiobepareiag eppaviletat n peyalotepn) peiwon. Kat
€0 OT0 TEAOG TOL MPWTOL KLKAOL Oeparmeiwv, ONAAdN petd T 5 HmpwTeg enavalnyelg pe
padiofeparneia otnv 71 enavainyrn Ao Vv IpaT) &yxoon apudaxkov (enavalnyr 113) o dykog éxet
petwbet eppavag, kabmg o peytotog apldpog KAPKIVIK®V KoTtapav ot pia 0éon exet pewwdet amo 13
oe 6. Bé¢Bata, oav poppoloyia oxfpatog to oxfpa 7-2p etvat mapopoto pe to oxrpa 7-2a, xkabwog
IIPOKELTAL YO £VAV OLPIIAYT) KOKAO (OAI] 1 EMQPAVELT TOV KOKAOD Y€l KAPKIVIKA KAl I AKTLVA TOD
dev exel pewbdet).

Ooo ovveyiCovtat ot Oeparieieg 0 OYKOG PEI®VETAL KU AIANO € AIIOKOPLP®UA TNV enavainyr 185,
dnAaodr) 9 emavalnpelg petd my TeAevTaia Xoprynon Qappdxkov. Amo v enavanyr 165 ki énetta
TO OX1PA IOAPAPEVEL TIANL KOKALKO P€ IIApOpold aktiva aAAd dev etvatl oopriayng o KokAog, kabmg
vIapyxovVv apketd kevda. Mdhota oe apketég 0éoelg mapatnpovvtat Atyotepa ammo 1 KapKivika
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kOttapa. [dwattepa oty enavanyn 185, oe 0Aeg T1g Beoe1g 0TIg OITOieg MAPATPOVVTAL KAPKIVIKA O
appog Tovg etvat PIKPOTEPOG TG LOVAOAG. ADTO ONpAivel OTL KATIOEG POPEG ITOL £TPeSe 0 KMOIKAG
OTIG OLYKeKPLpéveg Béoelg Oobnke pndeviko amotéleopa eve Kdmoleg aAeg povada. Amo avto
priopet va egay0el To ooprépaopa 0Tt oe KArotovg aobeveig priopet va eSaletpel kat teheimg 0 OyKog
Alyeg pepeg petd 1o nepag tov Beparmeimv.

Metd v enmavanyrn 185 o dykog aviavetat Atyo avapya, kabwg dnpiovpyovvtat eotieg otig Oéoetg

IOV LIAPYOLV AKOPA KAPKVIKA. AnAadt) oto oxrjpa 7-2e vndapyoov DOAAIAI KEVIPA KL OXL HOVO
£Va OTO HECO TOL XWPLOD.

7.2.1 XIUyxkplon pe Baciko POVIEAO KAl HEPOVOREVEG Oepaneieg

210 oxfjpa 7-3 anekovifovtat ot KATavopeg TOV KAPKIVIKOV yid TO PACIKO PHOVTEANO, TO HOVTENO e
padlobepareia, pe ynpeobeparneia kat pe ynpelo-padiobeparieia Tov OXUATOG a OTNV ENAVAN YN

250 (apxeteg emavalnyelg petd tig tehevtaleg Oepareteg).
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Zynua 7-3 Karavoun kapkivikov kottapev thv eraviAnyn 300 (a) yia 1o Paoixo povrélo avayyeiaxng avartodys, (B)
e mpoobrky padiobepareiag, (y) pe mpoodnkn padiobepareiag xar (0) pe ynueto-padioleparneia oynparog a
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[Tapatpeitat ot ta oxfpata 7-3a, 7-3p xat 7-3y elvatl mapopota. Zta P Kdat y 1] aKTiva Tov OyKoL
etvat eAa@pag Pkpotepn. Me ) xnpetobeparneia n aktiva Too OyKov elvatl HiKpOTePn AIIO avTy) He
) padobeparneia. Kat otig 3 Oepareieg avtég vrdapxovVv onpeid Iov EXouV IEPLO0OTEPA KAPKIVIKA
ard ta avriotolya Tov Pactkod povtélov. Avto copPatvet 810t ot Bepameieg kabvotepovv v
avAamtodn Tov OYKOL KAl PETA TO MEPAG TOVg avtog avddvetat paydaia avidvovtag Katapydg ta
KAPKIVIKA OTIG YELTOViKEG Béoetlg (akopa xat av 1)0n éxovv) Kat énetta avsavovtag myv aktiva. To
7-30 mov avtiotolyel ot xnpelo-padiobeparieia oX1PATog a Exel EAAPPRDG OLAPOPETIKT] HOPPT| ATIO
ta vnoloura 3 oxnpata, kabwg dev MPOKelTal yia pla OLPIAYT) KATAVOpL). ADTO TO OXIHA &xel
EHPAV®G TI] HIKPOTEPT] AKTIVAL.

7.3 AKTiva — AKTIVIKI] KATAVOJl] KAPKIVIKGV

210 Zxnpa 7-4 anewkovidetat ) e§eASH g AKTIVAG TOL KAPKLIVIKOD OYKOD.

180

X¥wpig BepaTeia /
L UE ¥nueio-padioBepareia oxriuatog a B
160 st
140 r /,/"
/"/
120 1 ’/
/"’/ &
g 100 3 / / #
b= P 'S
g s} P g
/‘/ i g
60 F //.,,. I I
Wi
A
40 7
Fa
i
20 P
R
0 L L L L L |
0 50 100 150 200 250 300
emravainyn i

2ynua 7-4 EGEMidn aktivag oykoo pe 1o ypovo yia oovdvaoud Bepameiov oxnpuatog a (koxkkivy kauwoAn) kat yia 1o
Paoiko povrédo (umhe kapmwoAn)

[Tapatnpettatl 0Tt aktiva Tov OyKoL Katd 1) didpketa tov Oepaneiov napapevet oxedov orabepr) pe
pla pkpr) mteorn. H axtiva apyilet va avfavetatl apketd petd to telog g Oeparteiag, peta v
ermavalnyn 210 (tehevtaia xoprynon @appakov oty 176). Avtd oopPatvet H10Tt petd to TENog g
ermidpaong g Oepareiag (emavainyrn 185) vrdpyovv MOAEG Kevég BE0elg OTO KEVIPO TOL OYKOD,
avdpeoa ota evaropeivavta kapkvikd. Etot 1ote emyetpeitat 1) yépion avtov tov Kevov, Kabog
eVl YEITOVIKEG D£0E1g Y1 APKETA KAPKIVIKAL.
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Metda v enavaAnyn 210 n aktiva tov oykov avdavetat Kat akohovbel mapopola mopeta pe v
aktiva tov Paowkod poviédov xwpig Oepameieq. Eivatr oxedov mavopolotormn KAapImoAn
petaromopévn) npog ta OeSid. Edw oty emavainyn 300 i axtiva epgaviletat petopévn xatd 35%
oe Oxéon pe 10 PACKO POVTENO, ITOOOOTO TOAD PEYAADTEPO AIIO TO AVTIOTOL(O TG OKETNG
padlobepaneiag (10%) xat tng xnuetobepamneiag (19%).

210 Zyjpa 7-5 gaivetal 1] aKTViKl KAatavopn] TOV KAPKIVIK®OV o dtd@opeg enavalnyetg. Etvat mo
AVTUIPOO®IEDTIKO OX1Pa Kabwg 0to 7-4 @atvetal 1] pEyloTn) axKTiva Kat avtr) broloyifetat akopa
Kat vrrdpyet oe kdrmota Oeon kat 0.1 KAPKIVIKO.

121

100

113
10 | 165
185
200

300

KOPKIVIKG
(o]

0 20 40 60 80 100 120
akTiva r

Zynua 7-5 Axtivikn xatavour] xkapkivikev otig exavarnyerg 100, 113, 165, 185, 200 xar 300 y1a ovvdvacuo Oepareiov

[}

axrpaTog a

[Tapatpettat ot ta xotrapa ano v enavanyt 100 og 200 mapatnpoovvtat oxedov oto 1610 evpog
Srapetpov. AA®G 000 peyaA@VeL 1] ENAvVAA Y] TO00 AtyoTepd KAPKIVIKA PplokovTat oe kdbe Oéon).

[Tapatpettat ot oty enavainyr 185, otnv onoia vmapyoovyv ta Atyotepd KAPKIVIKA, 1] AKTIVIKY
KATAVOUL) TOLG etvat eva oxedov opilovtio evbvypappo tpnpa pe tipég aro 0.20 - 0.23. Aoto deiyvet
aovto 1ov eiye 0N mapatnpndet Kat amo v Katavopr), 0Tt 0nAadt) vrIdapyxovy mavrod dwdonapta
eNAY10Ta KAPKIVIKA (KAt 08 apKeTd TPeSIPata ToL KOOIKA KAVEVA 08 Heplkég 0eoetg).

Metd v enavanyn 185 opwg avdavovtat t000 Td KAPKWVIKA oL oty enavdainyn 300
IIAPATIPELTAL EKOVA KATAVOHI|G Opold pe avtr] xopig kaboloov Oeparneia (oxrjparta 4-16, 4-17) al\a
pepkég emavalnypelg apyotepa. Apa av kpibel o1t mpemer va yiver xelpovpyeio avto etvai
€DKOANOTEPO VA YiVeEl, amd Amoyrng OTL DIIAPYOLY AlyOTepd KAPKIVIKA, 9 pepeg petd mVv Afdn g
Oepamneiag. Emiong oe xdmolovg aobeveilg prmopet va pndeviotodyv teleing ta xapxkvikda. Kan
IIapPOPoimon NG StagopeTikOTTAg Tov Kabe aocfevoig etvatl 1 Stagoporioinor mov mapovotddetal
PETASD TOV OLAPOPETIKMV EKTEAEOEDV TOV KOOUKAL.
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7.4

Katavopur] Opentir®v

210 oY1)pa 7-6 arretkovifovtatl Heplkeg eVOEIKTIKEG KATAVOHES OPenTIKQV.
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Zynua 7-6 Katavoun Opentikadyv N yia ynueio-padioBepaneia oynuarog a oty emavalyyy (a) 100, (B) 114, (y) 185 xm

(6) 220

[Tapatmpeitatr ott ta Opentika aodvoviatr katda Tt Owdpkela TV Oepameiwv pexpt kat 9

EIMAVAAYELG PETA TO TEAOG ALVTOV Kat petda apyifoov va pewwvovtat Sava. Iapatnpeitat ot otnv
enmavaAnyn 185 n dudxvon teov Opentikav etvar moAd kaAvtepn kabwog mmeploocdtepa Opentika
PTAVOLV OTO KEVTPO TOL X@Piov, exel dSnAadr) mov vridapyovv Kapkivika kotrapd. Ta moAld Opemtika

010 Té\0G T®V Oepametmv, oe oOVOLAOHO pe Tig dtaPopeg BEoelg TTOL mePEyovV amo 1 KaAPKIVIKO (apa

peyalog Aoyog %), datoloyoovv Tov peyalo pobpo avénong tov OyKoL petd.
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7.5

Katavops] VEKPp®TIKOU UALKOU

210 oxnpa 7-7 aretkovifovtatl pepikeg eVOEIKTIKEG KATAVOHEG VEKPMTIKOD DAIKOD KAl OTO oxfjpa 7-8

TO OLVOAO TOD VEKPMTIKOD DAIKOD OLVAPTIOEL TG EMAVANYPTS.
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Zynua 7-7 Katavout vexpoTikod vAikov pe ynueio-padiobepaneia aynpatog a oty enavadnyy (a) 100, (B) 120, (y) 185
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Zynua 7-8 ESEMin vekpaTikod vAikod pe ypovo oTnv mepinT®ot THS Xpel0-padiobepareiag aypuaTog a

[Tapatpettat ott pexpt myv enavdAnyn 120 1o vekp®TKO DAIKO aviavetai, HEXPL KAl THV
emavaAnyn 210 pewwverat katr petd avdaverar kat ndait. datveratr dnladn Ot 1 mopeia too
VEKP®TIKOL DAKOD dev akoAovbel v mopeia TV KAPKIVIK®OV KAl ToV Oepametov. XtV apx1) g
Oepareiag xavetr pua ékpnén xat avePaivet vrrePPoAka Kat petd v enavalnyn 120 mégtet mdaAy,
anlwg oyt 1o 1dto anotopa. H kdpta avnorn oto vekpadTko DAKO Backd yivetat Katd ) diapkela
TOL IPAOTOL KOKAOL TG padlobepameiag. Avtd oopfaivel OOTL 0 IPATOG ALTOG KOKAOG TG
padiobepareiag OKOT®VeL TOAA KAPKIVIKA KAl TA PETATPENEL 08 VEKPMOTIKO DAKO. Emiong xatd )
diapketa g padiobeparreiag Oev emteAeital kapia dAAn Aettovpyia.

Alyo petd 1o Téhog g enidpaong tg Oeparetag (emavainyn 190) apyilet n paydatia peiworn Tov
VEKPOTIKOD DAKOD. ADTO o@eiletatl 0to yeyovog 0Tt Og eKelvn TNV eNAVAAYI) O OYKOG AVAIITOOOETAL
al\da ota onpeta mov €Yovv pelvel KATIOW AyOOTd KAPKIVIKA Oev LIAPXOLV LYU] KOTTAPA.
Enopévag yia va yivet 1 avamntodl) KatavaA@VeTal VEKPOTIKO DAKO.

Metd v enavalnyn 210 Savd avSavetat kabmg o Oykog £xet avarrtoxbetl IaAt apKeTa KAt ebvoettat
KAl1] (PUOIKN VEKP®OI) TOV KAPKIVIK®OV KOTTAPMYV.
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8. Tupnepaopata

210 m\aiolo avtng g SOAe@pAtikig epyaoiag avamtvydnke kat emAvOnke HOVIENO KOTTAPIKOD
ALTOPATOL Yl TV AVAITLSN KAPKIVIKOD OYKOL TO OIolo €xel @G PACKO IAEOVEKTNHA TNV
replypa@r) diepyaoiov oe emirnedo KOTTAPOL KAl MG KOPLO PELOVEKTHA TO DWYNHAO DIIOAOYLOTIKO
Kootog. Katapydg eSayovtatl ouvonTikd HePIKA COPMEPUORATA IOV APOPOLY Ot aLTO PAOKO
POVTENO avaIrtodng avayyelakon OyKov:

v Ta xapkvikd Kottapa avavovtat ekBeTikd pe v enavaknyn.
v' H axtiva tou KapKivikod OyKov avéavetatl ypappikd.

v ZTG Ap)IKEG EMAVAN)YELS TIPOTIPATAL O HOMNATAAOIAOPOG TOV KAPKIVIK®V KOTTAPOV KABhG
LIIAPXOLV MO OPEMTIKA KAt Alyd KAPKIVIKAL.

v’ X1 ovvexela, oo £xoov avinbet ta kapkivikda oe kabe O¢on kat £xovv pelwbet ta Operntika,
Aappavet xopa Kat 1] VEKPOO! TOV KOTTAP®V, HE AIOTEAEOPRA OIIO TO KEVTPO IIPOG THV
MEPLPEPELA VA PELOVOVTAL TA KAPKIVIKA oe Kabe Oéon. Anpiovpyeital vekp®Tikog moprvag
OTO KEVTPO. Ze avtibeon pe Ta KAPKIVIKA, TO VEKPDOTIKO DAKO Sev pHel®VeTatl pe TO IIEPAg Tov
XPOVOD OTO KEVTPO.

v Nat pev pewovovial ta kapkwika oe kabe 0éon, alla aoavoviat ovvolkda kabag
ovveyiCoov va moAamnhaowafovtat katalapBavovrtag veeg Béoetg.

v' H axtiva toou VEKPOTIKOD DAKOD avfavetdat pe mapOpolo TPOIo HE TV AvIoTolyn TV
KAPKIVIKOV AAAA IAPOovoLddel pid XPOViKL DOTEPNOT .

Avamtoyfnkav  poviéha 1ov IHpooopowwvovv v emidpaon g  padiobepameiag, g
xnpetoleparreiag kat ovvdvaopov avtmv. Bpednkav ot otabepég g eSiowong padiobepametiag Kat
10 KataMnho oxrjpa ywa xnpetobepareia (doon 40% docetaxel xafe Boopada). ['ia tov oovOvaopo
TV Oepaneimv amodeiynke ott kalvtepo oxnpa eivat avto pe 5 ovvedpieg padobeparneiag, otV

EMONEVI ENAVANNYT) XOp1ynon xnpeobepareiag kat ot 100 emavalnyn nait padiobepareia K.0.K.
I'tvovtat oovolwa 5 xvxAot padiofepameiag xat 6 yopnyroeg ynpelobepametag. Ilapaxdarte

IIAPOLOLAOVTAL TA ONPAVTIIKOTEPA OOPIIEPAOPATA arld auvty) v Oepareia:
v O dykog pewdverat pexpt Kat 99.76%.
v H televtaia yoprynon xnpetofepareiag yivetat myv 1761 nuépa amo v mpot) eRQavion

KAPKIVIKOV KOTTAP®DV € KAl TO IAPAIIAV® EAAY0TO Iapatnpettat v 1851 pépa.

v' To @Aappaxo OKOT®VEL KAPKIVIKA AKOPA Kat 9 emavalriyelg Hetd T XOprynorn tov pe
eCaipeon TG ApyKég eENAVAAYELG. 2 ADTEG EAAPP®DG ALSAVOVTAL TA KAPKIVIKA O10TL 1)
mOavotta vEKp®OoNg AOY® QAPPAKOL elval HKPL) AOY® TOV HOA®V KAPKIVIK®V otV idta
O¢on).

v' Tnv 1851 nuépa oe OAeg tig Beoerg mov ep@avifovial KAPKIVIKA avtd eivat Kateo amo 1,

dnAadr| oe xamowa tpedipata tov kadika ntav 0.

V' Meta myv 1851 pépa o Oykog avavetat avapya, S10Tt VIAPYOoLV SlAPoPa KEVTIPAL.
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H axtiva tov oykov kata ) dwapkela tng Oepameiag xat pexpt xat v enavainyrn 210

napapevel otabepr| pe pia pikpr| peimor). Aev elvat aviikelpevikog 0eiktng O10Tt ot Heylotn

aktiva gatvovtat kat feoeig mov £xovv povo 0.1 KapKivikd.

Metd to téNog g Oeparmeiag 1) avdmtoln Tov OyKov eival paydaid Kat PETA AIIO HePLKES

ENAVANPELG I KATAVOHI] TOV KAPKIVIK®V potalet pe avt) xopig kabolov Oeparmeia alla pe

pa votepnon.

H paydata avtr) avdnorn opeiletat oto 0Tt bIAPXOLY Alyd KAPKIVIKA Ot APKETEG Oeoetg Kat
A 6 1. Metc spoa 220 0 AOyog ~ petd 0 '

noA\d Operrtikd. Metd v npépa 0 Aoyog — pewwvetar xai otabeporoteital Kat

IIAPAtnPeiTal WCOPPOIIiA KAt adSon T®V KAPKIVIK®OV He PIKPOTePO pulpo.

To napandave coprepacpa eVioYLETAL AIIO TO YEYOVOg OTL peta v npepa 210 1o vekpoTiko

DAKO avlavetat.

To vekp@TIKO DAIKO av{avetal IAapd MOAD KATd TV Hp®T enavalnyn padiobeparetiag.

Metd v pepa 120 eAattovetat Kat petd to 1éAog g enidpaong tov Oepanetmv (1851 pépa)

PEWVETAL akopa ypnyopotepd, Otott oykog Belet va avamtoyxbel xat 6ev Ppioket vy

KOTTapa.
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9. IIpotaoceilg yia PEAAOVILIKI] EpEUvVa

9.1 IIpooopoiwon os 3D

Ze autjv Vv epyacia avamtdoxbnkav povtéda yia Ty avdamrodl) KapKIVIKOD OYKOL Kdt
npooopowwbdnke 1 enidpaon padiobeparnetiag, xnpetobepareiag xkat covoLACHOL aALT®V Ot XwpPia 2
draotacewv. ['ia pia mo peaoTike) armekovion 1 IPooopoimor) Oa emperne va yivet oe 3 d1a0TACELG.
210 3D yua éva xaopio 1,000¥1,000%1,000 xperadovrtar 1,000,000,000 xoppot, oe avtiBeon pe to 2D mov
éva yopio 1,000%1,000 amatrtovoe povo 1,000,000 xkopPoug. Apa xpetdletat vrrepPoAkd oAL XpOvo
va em\vdet.

Ze auT TV gpyaocia €ywve pua apyikr) mnpoomndbeia npooopoimong oe 3D g am\rjg avamntodng
OyKov, xopig Oepametes. I'ta pra oxetikd yprjyopn npooopoimon emiéyovtat Atyot koppot, 50 oe kabe
dtevbovon.

Ooov agopd oty apibunon tov KOpPav ed0a petptodvIal ot KOpPot oneg Kat oto 2D alAda oe kdbe
erminedo z. Anhadr) tedewwvel TO eminedo pe Vv YApnAOTep:) TN z KATe OeSld, ON®G av 1Tav To

povadko emtrredo oe 2D kat énetta ) apibpnon ooveyidet 0To akpPmg emOpevVo z arro KAt aplotepd
K.0.K.

Topa vrdpyoov 8 yertovikoi kopBot oto 1610 eminedo kat amod 9 oo akpPmg IAve Kat akplpmg KAT®
erinedo z. Av o eetalopevog KOpBog etvat o i, TOTE Ol YELTOVIKOL elvat ot:

e Oxkdawe (S - South) oto 1010 eminedo eivat o: 1 — 1

e O mnave (N- North) oto 1010 eminiedo etvat o: i + 1

e O 8equa (E - East) oto id10 entnedo eivat o: i + n,,

e O apotepa (W - West) oto 610 emrinedo etvat o: i —n,,

e  Omnave apotepd (NW) oto 1610 eninedo eivat o: i —n,, + 1
e O mnave deSua (NE) oto 1610 eminedo eivat o: i +ny, + 1

e O xate apotepa (SW) oto 1610 eninedo etvato: i —ny, — 1

e  Oxatw &eua (SE) oto 1610 eninedo eivato: i +n,, — 1

e OxopPog (Up-U) oto akpipog nave eminedo: i +ny * n,,

e O xate oto akpipag nave eminedo (US) etvato:i— 1+ n, * n,,

e  Omnave oto akpiBaog nave eninedo (UN) eivato:i+ 1+ ny, *n,

e 0O 8equa oto akpiPag nave eminedo (UE) etvat o: i +ny, + n, x 0y,

e O aplotepa oto akppwg nave eminedo (UW) etvat o: i — n,, + ny * n,,

e O mnave aptotepd oto akpiPag nave eminedo (UNW) etvato: i —ny, + 1+ n, *xn,,
e Onave de§ua oto akppwg nave eminedo (UNE) etvaro: i +ny, + 1 +ny *n,,

e O xatw apiotepd oto akppag nave eminedo (USW) eivato: i —ny, — 1 +n, *n,,

e  Oxatw &eSua oto akpiPpwg nave eninedo (USE) etvato: i +n, — 1+ n, *n,,
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e O xopPog (Down - D) oto akpipwg kate eminedo: i — n, * n,,

e O xkate oto akpPwg kate eminedo (DS) etvato: i — 1 —ny xny,

e O nave oto akpiPpag kate eminedo (DN) eivato: i+ 1 —n, * n,,

e O dequa oto akpiPag kate eninedo (DE) etvato: i + ny, —n, *n,,

e O aprotepa oto akppwg kate eninedo (DW) eivato: i — n,, — ny * n,,

e O nave apotepa oto akpipwg kate eninedo (DNW) eivato: i —ny, + 1 —ny, * n,,
e O mnave deua oto akpPwg katw erinedo (DNE) etvato: i +ny, + 1 —n, xn,,

e O xate aplotepd oto akppwg kate eminedo (DSW) etvaro: i —ny, — 1 —ny *n,,

e  Oxate deua oto akpPpwg katw erinedo (DSE) eivatro: i +n, — 1 —n, *n,,

Apa npenet va yivoov ot KatdAnAeg arayég otov alyoptdpo mote Katd ToV MOAAIAAOIAOPO KAt
T PETAVAOTEDLOL) VA I YALVOLV KOTTAPA 08 OAEG TIG YELTOVIKEG DBéoelg TTov paivovtal Hapandave.

210 oxfjpa 9-1 @atvetal n Katavoprn OV KAPKWIKeV oe 3D ympio oe Oud@opeg ermavalryers.
EmAéyovtat Atyotepeg enavalnyelg kabmg exoov emlexbel moAd Aryotepor xopPor oe xabe
dtevbovon wote va etvatr eodudxkpito 1o oxfjpa. Me Atyotepoog kopPovog etvat Aoywko va
avamntdooeTal 0 OYKog 0g AtyoTepeg enavalnyelg yati 1o yopto. O xpovog oo ypetdletat ya 50
enavalnyetg yua 125,000 xopPoog (50*50*50) eivat mepimov 19 min. Onwg yivetat avtiAnmtod o
xpovog ywa 1,000%1,000%1,000 eivan amayopevtikog. Kat yia nepioootepoog xopPoog xpetalovrat
reploocotepeg enavalnyels. Anhadn topa 1 kabe emavainyn oto 50*50*50 avtiotoiyet oe 20
enavahnyetg too 1,000¥1,000%1,000.

T yia i=20 T yia i=40

2
1.9
25
1200 - 18 1200 -
1000 17 1000 -
: 20
800 800
1.6
N 600 ~ 600.
the 1.5 L 15
400. 2 400 .
o 1.4 3
200 . 200 . s
1.3 . 10
0. - 0. ~
1000 12 1000
™ 100! - 100! 5
500 «- 1.1 500 T «-
~— __—" 500 ~— __—" 500
~— . e
% 0 o X Y 0 o0 X
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T y1a i=60 T y1a i=80

1200

1200

1000

Zynua 9-1 Katavou?) kapkivikdv k0TTdpeV yia avartody avayyeakov oykov oe 3D oty eravalnyn (a) 20, (B) 40, (y)
60 ka1 (0) 80

[Tapatpettat o1t oe 3 Sla0TAOElG N KATAVOHL] TOV KAPKIVIK®V €lval OXHATog MENAATOOREVOD
eANAenyoetdong ek IePLOTPOPr| (memAatvopévn opaipa). Onwmg xat oto 2D, oTig apyikég enavainpetg
avfavetat o OyKog pe xapnAotepo pobpo. Ze peyaldtepong xpOvoug 0 eETEPIKOG PAOLOG Exel Alya
Kapkwvikda oe kabe 0¢or). Ot eviiapeoeg oTpmOelg £XOLV TA IEPLOCOTEPA KAPKIVIKA KOTTAPA KAl OTO
KEVTPO etvat eAayiota AOym TG VEKP®ONG.
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9.2 Aownég npotaoetlg

Onwg @avnke éva peydlo mpoPAnpa oty epydoia etvat o xpovog mmov xpeldaletatl 0 KOdKag va
exteAeotel. O xpOvog avtog ogeiletatl KLPLwG OTIg SLAPOPIKEG ESLOMOELG ITTOV ADVOVTAL 08 OAOLG TOLG
KOpPovg. Ot mbBavotnteg Kat ot AroQaoelg PeTd Ao avteg etvat aniég avabéoetg mov Behovv moAd
HKpOTEPO XpOvo. Apa mpemet va Ppedel pia Adon yua T ypryyoprn emAvon tov Oapopikmv
e§lowoemV. 2e avto to Bépa pmopet va Pondroet n pnyaviky pddnon (machine learning) xat n
EKIIAIOEDOT] VELPOVIK®OV OKTO®V. Mnyavikr) pabnon ovopddetat 1) iKavotnta evog DIIOAOY1OTIKOD
OLOTIPATOG Va dnplovpyel povtéAa 1) mpoToma amo éva obvoAo dedopévav Kat va pabaivoov ex
neipag xwpig va npoypappatifovtat enakpipws. Atvovrag kamota 6edopeva PIopovy va e§ayoov
ao@aleig IPoPAEYeLg, KATIOEG POPEG e Alyo pkpOTepn) akpifela aro pia Kavovikr) IIpooopoinon
N netpapa, yia peAdovtikd inputs. Ot mpoPAeyelg avtég yivovtat oe ToAd pikpotepo xpovo. I'ia v
eKIIAi0eV0] T®V HKTO®V €d® PHOPOLY va xpnotporowfovy AroTeAéopata Ao Tig IPOCOROIMOELG
oo 101 £ywvav otV Iapovod epyacia 1 npaypatikd dedopéva amod aobeveig. Ia va yivet to
devtepo PePata Ba alhadet teheing o akyopiBpog mov éxet xprotpomnondet edw. [48]

AN\ poPAnpa etvat ot HAPAPETPOL IOV elval OLVEXELA OTabepeg. 2TV IPAYHATIKOTTA ALTEG Ot
napdpetpot alAadoov amnod avpwno oe avpero. Edm avt) i toxatot)ta npocopotadetal KAnwmg
ano tig mbavotnteg ald Kalo Oa 1)tav va vrdapxet Mo eSatOpKEDPEVT) EKOVA Y1d ITLO OTOXEVHEVT
Oepareia oe kabe aolevr) Sexmplotd . Ze oLVOLAOPO KAt pe TNV Haparave PeAtioon Oa pmopovdv va
yivovtat SoKipeg yprjyopa KAt IPOCMOIOIOUPEVES YId TNV €IOYT| Thg Mo KatdAnAng Oeparneiag
apeoa. ATAeg yia va yivet aoto fa xpelaotody Kat KAWVIKA MEPApPatd yid va Qavet mmoda emineda
Tpov Poxnpikev efetacenv ennpealoov Tig otabepég avdamtodn evog OYKOL KAl TIOEG THV
mbavotnta vékpmorng amod Oepareieg.

Emiong, xalo etvat va yivet mpooopoimon Kat tov aMov Oepamneimv moo £xovv npotabel yia tov
Kapkivo, mote va Ppedet karmoto PEATIOT0 OA@V TV Depalieldv avtev.
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INapaptnpa — Evésiktikoi KOS81keg Matlab

Kod1rag yia ouvéuaopo xnpetobepanciag — padrobepanciag

clear; clc
tic

L_x=1001;
L_y=1001;
th_nec=0.05;
th_div=0.2;
th_mig=1000;
a=1/L_x;

1 N=5;

trad=[143:147 150:154 157:161 164:168 171:175];
a_rad=0.02;

b_rad=0.002;

D=2;

P_necrad=1-exp(-a_rad*D-b_rad*D"2);

n_x=1002;

n_y=1002;

n=n_x*n_y;
dx=L_x/(n_x-1);
dy=L_y/(n_y-1);
x=linspace(9,L_x,n_x);
y=linspace(Q,L_y,n_y);

H=ones(n,1); %host cells
H(n_x/2*n_y+n_y/2+1,1)=0;
T=sparse(n,1); %tumor cells
T(n_x/2*n_y+n_y/2+1,1)=1;
NM=sparse(n,1); %necrotic material

si=[1 10:10:100 101:199 200:10:300];
lsi=length(si);

Ts=zeros(n,lsi);

NMs=zeros(n,1lsi);

Ns=zeros(n,1lsi);

Drugs=zeros(n,1lsi);

d=ones(n,1);

%% chemotherapy

D w=0.1;

BSA=0.007184*170".725*70".425;
wv=40*BSA/1000/807.9/4.6;

th_ap=th_div;

k_cc=1.8e-4;

t_chemo_1_2=41/24; %41 hours = t_1/2
k_chemo=-1log(2)/t_chemo_1_2; %1st kinetics
ic50=0.5e-9;

for i=1:300

%% N (nutrients) with boundary conditions included
A_N=spdiags([d d -(4+a”2*H*dx"2+1_N*a~2*T*dx"2).*d d d], [-n_y -1 @ 1 n_y], n, n);

A N(1:n_y:n, :)= @; %bottom
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A N(1:n_y:n, 1:n_y:n_x*n_y)= eye(n_x);

A N(n_y:n_y:n, :)=0; %top
A_N(n_y:n_y:n, n_y:n_y:n)= eye(n_x);

A N(1:n_y, :)=0; %left
A N(1:n_y, 1:n_y)= eye(n_y);

A N((n_x-1)*n_y+1:n, :)= 0; %right

A N((n_x-1)*n_y+1:n, (n_x-1)*n_y+1l:n)= eye(n_y);

b_N=sparse([1l:n_y:n 2*n_y:n_y:(n-1) 2:n_y
right xwpig emikaAvyeig

N=A_N\b_N;
M=sparse(N);

%% probabilities
ft=Find(T); %index
1ft=1ength(ft);

P_nec= zeros(n,1);
P_div= zeros(n,1);
P_mig= zeros(n,1);
%sumP= sparse(n,1);

P_nec(ft)= exp(-(M(ft)./T(ft)./th_nec).”2);
P_div(ft)=1-exp(-(N(ft)./T(ft)./th_div).”2);
P_mig(ft)=1-exp(-T(ft).*(M(Fft)./th_mig)."2);

%% Random p

mT=max(T);
P=zeros(n,mT);
P(ft,1)=rand(length(ft),1);
for ni=1l:n
if T(ni)>1
for nj=2:T(ni)
P(ni,nj)=rand;
end
end
end

Pl=zeros(n,mT);
P1(ft,1)=rand(length(ft),1);
for ni=1l:n
if T(ni)>1
for nj=2:T(ni)
P1(ni,nj)=rand;
end
end
end

%% Drug
P_nec_chem=sparse(n,1);
if i>=101 && i<160
if ismember(i,[101 188 115 122 129 136])
i_inj=i;
end

P3=sparse(n,1);
P3(P_div>0.5)=1;

A D=spdiags([d d -(4+k_cc*T.*P3/D_w*dx"2)

(n_x-1)*n_y+2:n],1,1,n,1); %bottom, top, left,

4d d d],
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A D(1:n_y:n, :)= 0; %bottom
A D(1:n_y:n, 1:n_y:n_x*n_y)= eye(n_x);

A D(n_y:n_y:n, :)= 0; %top
A D(n_y:n_y:n, n_y:n_y:n)= eye(n_x);

A D(1:n_y, :)=0; %left
A D(1:n_y, 1:n_y)= eye(n_y);

A D((n_x-1)*n_y+1l:n, :)= 0; %right
A D((n_x-1)*n_y+1:n, (n_x-1)*n_y+1l:n)= eye(n_y);

b_D=sparse([1l:n_y:n 2*n_y:n_y:(n-1) 2:n_y (n_x-1)*n_y+2:n],1,wv*exp(-k_chemo*(i_inj-
i)),n,1); %bottom, top, left, right xwpig emikaAlyeig

Drug=A_D\b_D;
P_nec_chem(ft)=1-exp(-(Drug(ft)./max(Drug)./T(ft)./th_ap).”2);
end

%% radiotherapy

if ismember(i,trad)
P_nec(ft)=P_nec(ft)+P_necrad*ones(length(ft),1);

end

%% normalization
sumP=P_nec(ft)+P_div(ft)+P_mig(ft)+P_nec_chem(ft);
P_nec(ft)=P_nec(ft)./sumP;
P_div(ft)=P_div(ft)./sumP;
P_mig(ft)=P_mig(ft)./sumP;
P_nec_chem(ft)=P_nec_chem(ft)./sumP;

D_T=zeros(n,1);
D_H=zeros(n,1);
D_NM=zeros(n,1);

if ismember(i,trad)
pls=1;
p2s=1;

else
pls=1/3;
p2s=2/3;

end

%% necrosis + radiotherapy

for ni=1:n
for nj=1:mT
if (P(ni,nj)<P_nec(ni) && P(ni,nj)>0 && P1(ni,nj)<pls)
D_NM(ni,1)=D_NM(ni,1)+1;
D_T(ni,1)=D_T(ni,1)-1;
end
end
end

%% proliferation + chemotherapy
[~,1idx] = sort(T);
for j=1:length(idx)

ni=idx(3j);

for nj=1:mT
if (P(ni,nj)<=P_div(ni) && P1(ni,nj)<p2s && P1(ni,nj)>=pls)
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if i>=101 && i<160 && Drug(ni)>ic50 %chemotherapy
if P(ni,nj)<P_nec_chem(ni)
D_NM(ni,1)=D_NM(ni,1)+1;
D T(ni,1)=D _T(ni,1)-1;
end

else

nodes=zeros(1,8); %proliferation

if ni>n_y
if NM(ni-n_y)+D_NM(ni-n_y)>@ || H(ni-n_y)+D_H(ni-n_y)>0
nodes(1,1)=1; %left
end

end

if ni>1 && mod(ni,n_y+1)~=0
if NM(ni-1)+D_NM(ni-1)>@ || H(ni-1)+D_H(ni-1)>0@
nodes(1,2)=2; %bottom
end

end

if ni<=n-n_y
if NM(ni+n_y)+D_NM(ni+n_y)>@ || H(ni+n_y)+D_H(ni+n_y)>0
nodes(1,3)=3; %right
end

end

if ni<=n-1
if NM(ni+1)+D_NM(ni+1)>0 || H(ni+1)+D_H(ni+1)>@
nodes(1,4)=4; %top
end

end

if ni>n_y-1
if NM(ni-n_y+1)+D_NM(ni-n_y+1)>@ || H(ni-n_y+1)+D_H(ni-n_y+1)>@
nodes(1,5)=5; % NW
end

end

if ni>n_y+1
if NM(hi-n_y-1)+D_NM(ni-n_y-1)>@ || H(ni-n_y-1)+D_H(ni-n_y-1)>0
nodes(1,6)=6; % SW
end

end

if ni<n-n_y-1
if NM(ni+n_y+1)+D_NM(ni+n_y+1)>@ || H(ni+n_y+1)+D_H(ni+n_y+1)>0@
nodes(1,7)=7; % NE
end

end

if ni<n-n_y+1
if NM(ni+n_y-1)+D_NM(ni+n_y-1)>@ || H(ni+n_y-1)+D_H(ni+n_y-1)>0
nodes(1,8)=8; % SE
end

end

if sum(nodes~=zeros(1,8))~=0 % are there neighbor host cells
nodes(nodes==0)=[];
k=nodes(randi(length(nodes))); %where the offspring
if k==1 %left
D_T(ni-n_y,1)=D_T(ni-n_y)+1;
if H(ni-n_y,1)+D_H(ni-n_y,1)>0
D_H(ni-n_y,1)=D_H(ni-n_y,1)-1;
else
D_NM(ni-n_y,1)=D_NM(ni-n_y,1)-1;
end
elseif k==2 %bottom
D _T(ni-1,1)=D_T(ni-1,1)+1;
if H(ni-1,1)+D_H(ni-1,1)>0
D_H(ni-1,1)=D_H(ni-1,1)-1;
else
D_NM(ni-1,1)=D NM(ni-1,1)-1;
end
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elseif k==3 %right
D_T(ni+n_y,1)=D_T(ni+n_y,1)+1;
if H(ni+n_y,1)+D_H(ni+n_y,1)>0
D_H(ni+n_y,1)=D_H(ni+n_y,1)-1;
else
D_NM(ni+n_y,1)=D_NM(ni+n_y,1)-1;
end
elseif k==4 %top
D_T(ni+1,1)=D_T(ni+1,1)+1;
if H(ni+1,1)+D_H(ni+1,1)>0
D_H(ni+1,1)=D_H(ni+1,1)-1;
else
D_NM(ni+1,1)=D_NM(ni+1,1)-1;
end
elseif k==5 % NW
D T(ni-n_y+1,1)=D_T(ni-n_y+1,1)+1;
if H(ni-n_y+1,1)+D_H(ni-n_y+1,1)>0
D _H(ni-n_y+1,1)=D_H(ni-n_y+1,1)-1;
else
D_NM(ni-n_y+1,1)=D_NM(ni-n_y+1,1)-1;
end
elseif k==6 % SW
D T(ni-n_y-1,1)=D_T(ni-n_y-1,1)+1;
if H(ni-n_y-1,1)+4D _H(ni-n_y-1,1)>0
D H(ni-n_y-1,1)=D H(ni-n_y-1,1)-1;
else
D_NM(ni-n_y-1,1)=D_NM(ni-n_y-1,1)-1;
end
elseif k==7 % NE
D_T(ni+n_y+1,1)=D_T(ni+n_y+1,1)+1;
if H(ni+n_y+1,1)+D_H(ni+n_y+1,1)>0
D_H(ni+n_y+1,1)=D_H(ni+n_y+1,1)-1;
else
D_NM(ni+n_y+1,1)=D_NM(ni+n_y+1,1)-1;
end
elseif k==8 % SE
D T(ni+n_y-1,1)=D_T(ni+n_y-1,1)+1;
if H(ni+n_y-1,1)+4D _H(ni+n_y-1,1)>0
D_H(ni+n_y-1,1)=D_H(ni+n_y-1,1)-1;
else
D_NM(ni+n_y-1,1)=D_NM(ni+n_y-1,1)-1;
end
end

else % H=NM=0
T1=[1; Tb=[]; Tr=[]; Tt=[1;
TNW=[]; TSW=[]; TNE=[]; TSE=[];

if ni>n_y
T1=T(ni-n_y); %left
end
if ni>1
Tb=T(ni-1); %bottom
end

if ni<=n-n_y
Tr=T(ni+n_y); %right

end

if ni<=n-1
Tt=T(ni+1); %top

end

if ni>n_y-1

TNW=T(ni-n_y+1); % NW

end

if ni>n_y+1
TSW=T(ni-n_y-1); % SW

end

if ni<n-n_y-1
TNE=T(ni+n_y+1); % NE
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end

if ni<n-n_y+1
TSE=T(ni+n_y-1); % SE

end

nodes=zeros(1,8);

if Tl==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %left
nodes(1,1)=1;

elseif Tb==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %bottom
nodes(1,2)=2;

elseif Tr==min([Tb Tl Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %right
nodes(1,3)=3;

elseif Tt==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %top
nodes(1,4)=4;

elseif TNW==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %NW
nodes(1,5)=5;

elseif TSW==min([Tb Tl Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %SW
nodes(1,6)=6;

elseif TNE==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %NE
nodes(1,7)=7;

elseif TSE==min([Tb Tl Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %SE
nodes(1,8)=8;

end

nodes(nodes==0)=[];
k=nodes(randi(length(nodes))); %where the offspring
if k==1 %left
D _T(ni-n_y,1)=D_T(ni-n_y)+1;
elseif k==2 %bottom
D_T(ni-1,1)=D_T(ni-1,1)+1;
elseif k==3 %right
D_T(ni+n_y,1)=D_T(ni+n_y,1)+1;
elseif k==4 %top
D T(ni+1,1)=D_T(ni+1,1)+1;
elseif k==5 %NW
D T(ni-n_y+1,1)=D_T(ni-n_y+1,1)+1;
elseif k==6 %SW
D T(ni-n_y-1,1)=D_T(ni-n_y-1,1)+1;
elseif k==7 %NE
D_T(ni+n_y+1,1)=D_T(ni+n_y+1,1)+1;
elseif k==8 %SE
D_T(ni+n_y-1,1)=D_T(ni+n_y-1,1)+1;
end
end
end
end
end
end

T=T+D_T;
NM=NM+D_NM;
H=H+D_H;

%% migration

for ni=1l:n

for nj=1:mT
if (P(ni,nj)>P_nec(ni)+P_div(ni))

nodes=zeros(1,8);

if ni>n_y && NM(ni-n_y)+H(ni-n_y)>0
nodes(1,1)=1; %left

end

if ni>1 && mod(ni,n_y+1)~=0
if NM(ni-1)+H(ni-1)>0
nodes(1,2)=2; %bottom
end

end
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if ni<=n-n_y
if NM(ni+n_y)+H(ni+n_y)>0
nodes(1,3)=3; %right
end

end

if ni<=n-1
if NM(ni+1)+H(ni+1)>0
nodes(1,4)=4; %top
end

end

if ni>n_y-1
if NM(ni-n_y+1)+H(ni-n_y+1)>0
nodes(1,5)=5; % NW
end

end

if ni>n_y+1
if NM(ni-n_y-1)+4H(ni-n_y-1)>0
nodes(1,6)=6; % SW
end

end

if ni<n-n_y-1
if NM(ni+n_y+1)+H(ni+n_y+1)>0
nodes(1,7)=7; % NE
end

end

if ni<n-n_y+1
if NM(ni+n_y-1)+H(ni+n_y-1)>0
nodes(1,8)=8; % SE
end

end

if sum(nodes~=zeros(1,8))~=0 % are there neighbor host cells
nodes(nodes==0)=[];
k=nodes(randi(length(nodes))); %where the offspring
if k==1 %left
T(ni-n_y,1)=T(ni-n_y)+1;
T(ni,1)=T(ni,1)-1;
if H(ni-n_y,1)>0
H(ni-n_y,1)=H(ni-n_y,1)-1;
else
NM(ni-n_y,1)=NM(ni-n_y,1)-1;
end
elseif k==2 %bottom
T(ni-1,1)=T(ni-1,1)+1;
T(ni,1)=T(ni,1)-1;
if H(ni-1,1)>0
H(ni-1,1)=H(ni-1,1)-1;
else
NM(ni-1,1)=NM(ni-1,1)-1;
end
elseif k==3 %right
T(ni+n_y,1)=T(ni+n_y,1)+1;
T(ni,1)=T(ni,1)-1;
if H(ni+n_y,1)>0
H(ni+n_y,1)=H(ni+n_y,1)-1;
else
NM(ni+n_y,1)=NM(ni+n_y,1)-1;
end
elseif k==4 %top
T(ni+1,1)=T(ni+1,1)+1;
T(ni,1)=T(ni,1)-1;
if H(ni+1,1)>0
H(ni+1,1)=H(ni+1,1)-1;
else
NM(ni+1,1)=NM(ni+1,1)-1;
end
elseif k==5 % NW
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T(ni-n_y+1,1)=T(ni-n_y+1,1)+1;
T(ni,1)=T(ni,1)-1;
if H(ni-n_y+1,1)>0
H(ni-n_y+1,1)=H(ni-n_y+1,1)-1;
else
NM(ni-n_y+1,1)=NM(ni-n_y+1,1)-1;
end
elseif k==6 % SW
T(ni-n_y-1,1)=T(ni-n_y-1,1)+1;
T(ni,1)=T(ni,1)-1;
if H(ni-n_y-1,1)>0
H(ni-n_y-1,1)=H(ni-n_y-1,1)-1;
else
NM(ni-n_y-1,1)=NM(ni-n_y-1,1)-1;
end
elseif k==7 % NE
T(ni+n_y+1,1)=T(ni+n_y+1,1)+1;
T(ni,1)=T(ni,1)-1;
if H(ni+n_y+1,1)>0
H(ni+n_y+1,1)=H(ni+n_y+1,1)-1;
else
NM(ni+n_y+1,1)=NM(ni+n_y+1,1)-1;
end
elseif k==8 % SE
T(ni+n_y-1,1)=T(ni+n_y-1,1)+1;
T(ni,1)=T(ni,1)-1;
if H(ni+n_y-1,1)>0
H(ni+n_y-1,1)=H(ni+n_y-1,1)-1;
else
NM(ni+n_y-1,1)=NM(ni+n_y-1,1)-1;
end
end

else % H=NM=0

T1=[]1; Tb=[]; Tr=[1; Tt=[1;
TNW=[]; TSW=[]; TNE=[]; TSE=[];
T(ni,1)=T(ni,1)-1;

if ni>n_y
T1=T(ni-n_y); %left
end
if ni>1
Tb=T(ni-1); %bottom
end

if ni<=n-n_y
Tr=T(ni+n_y); %right

end

if ni<=n-1
Tt=T(ni+1); %top

end

if ni>n_y-1

TNW=T(ni-n_y+1); % NW

end

if ni>n_y+1
TSW=T(ni-n_y-1); % SW

end

if ni<n-n_y-1
TNE=T(ni+n_y+1); % NE

end

if ni<n-n_y+1
TSE=T(ni+n_y-1); % SE

end

nodes=zeros(1,8);
if Tl==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %left
nodes(1,1)=1;

elseif Tb==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %bottom

nodes(1,2)=2;
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elseif Tr==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %right
nodes(1,3)=3;

elseif Tt==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %top
nodes(1,4)=4;

elseif TNW==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %NW
nodes(1,5)=5;

elseif TSW==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %SW
nodes(1,6)=6;

elseif TNE==min([Tb T1 Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %NE
nodes(1,7)=7;

elseif TSE==min([Tb Tl Tr Tt TNW TSW TNE TSE]) %SE
nodes(1,8)=8;

end

nodes(nodes==0)=[];

end

k=nodes(randi(length(nodes))); %where the offspring

if k==1 %left
T(ni-n_y,1)=T(ni-n_y)+1;

elseif k==2 %bottom
T(ni-1,1)=T(ni-1,1)+1;

elseif k==3 %right
T(ni+n_y,1)=T(ni+n_y,1)+1;

elseif k==4 %top
T(ni+1,1)=T(ni+1,1)+1;

elseif k==5 %NW
T(ni-n_y+1,1)=T(ni-n_y+1,1)+1;

elseif k==6 %SW
T(ni-n_y-1,1)=T(ni-n_y-1,1)+1;

elseif k==7 %NE
T(ni+n_y+1,1)=T(ni+n_y+1,1)+1;

elseif k==8 %SE
T(ni+n_y-1,1)=T(ni+n_y-1,1)+1;

end

end

end

end

if ismember(i,si)

end

end

fsi=find(si==1i);
Ts(:,fsi)=T;

NMs (:,fsi)=NM;
Ns(:,fsi)=N;

if i>=101 && i<=159
Drugs(:,fsi)=Drug;
end

save('c_1 r_5.mat','Ns', 'NMs', 'Drugs"', 'Ts")

t=toc
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Kodirag yla Staypappata xatavoprg

clear

clc
load('chemo_40_weekly 10 repeats.mat')
load('si_chemo_weekly.mat")

L_x=1001;
L_y=1001;
th_nec=0.05;
th_div=0.2;
th_mig=1000;
a=1/L_x;

1 N=5;

n_x=1002;

n_y=1002;

n=n_x*n_y;
dx=L_x/(n_x-1);
dy=L_y/(n_y-1);
x=linspace(9,L_x,n_x);
y=linspace(Q,L_y,n_y);

figure (1)
Tplot=reshape(T(:,78),n_y,n_x);
surf(x,y,Tplot); colorbar; shading interp
view(2)

axis equal

title('T yia i=300")

xlim([0 1000])

ylim([© 1ee0])

xlabel('x")

ylabel('y")

figure (2)

hold on
plot(si,sum(T))
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Kod1krag yia péon aKTiviKi) KaTaVopr)

clear; clc;

L_x=1001;
L_y=1001;
th_nec=0.05;
th_div=0.2;
th_mig=1000;
a=1/L_x;

1 N=5;

n_x=1002;

n_y=1002;

n=n_x*n_y;
dx=L_x/(n_x-1);
dy=L_y/(n_y-1);
x=linspace(0,L_x,n_x);
y=linspace(Q,L_y,n_y);

load('chemo_40 weekly 10 repeats.mat','T")
load('si_chemo_weekly.mat")
s=[11 12 18 47 56 73];

for j=1:6
k=s(3);

% k=3;

m=k;
T1=T(:,k);
hold on
x1l=repmat(x,n_y,1);
yl=repmat(y',1,n_x);
x2=reshape(x1,n,1);
y2=reshape(yl,n,1);
x2=x2-x(n_x/2);
y2=y2-y(n_y/2);

[~,r]=cart2pol(x2,y2);
rmax=max(r);

imax=100;

for i=1:imax
j=find(r>=(i-1)*rmax/imax);
k=j(find(r(j)<i*rmax/imax));
1=k (find(T1(k)));
Tav(i)=mean(T1(1));
rs(i)=(2*i-1)*rmax/imax/2;
end

plot(rs,Tav)
xlabel('oktiva r")
ylabel('kapkivikd')
end
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